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Līdz 27.oktobrim ikviens Latvi-
jas iedzīvotājs, jo īpaši skolēni 

un ģimenes, ir aicināts iesaistīties 
ozolzīļu vākšanas talkā, sagādājot 
Līgatnes dabas taku zvēriem (me-
žacūkām, aļņiem, stirnām, vāve-
rēm, staltbriežiem) veselīgus kā-
rumus ziemai. Talkas noslēguma 
pasākumā Līgatnes dabas takās 
27.oktobrī no plkst.9.00 visi talko-
tāji aicināti nodot salasītās zīles.

Ministru kabinets otrdien par iz-
cilu veikumu Latvijas attīstībā, 

saimnieciskajā un sabiedriskajā 
dzīvē novadniekiem – skeletona 
trenerim Dainim Dukuram un Tu-
raidas muzejrezervāta direktorei, 
Latvijas Zinātņu akadēmijas goda 
loceklei Annai Jurkānei – piešķīra 
augstāko valdības apbalvojumu.

Naktī no sest-
d i e n a s 

uz svētdienu 
Latvijā un 
d a u d z v i e t 
citur pasaulē 
notiks pāreja at-
pakaļ no vasaras laika – 28.oktobrī 
plkst.4.00 pulksteņa rādītāji jāpa-
griež vienu stundu atpakaļ.
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„Siguldas 
Novada Ziņas”

ĪSUMĀ
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Siltina Sporta skolu | Kā rudenī ģērbt bērnu | Cik smagu somu drīkst nest skolēni1.novembrī lasiet:

Turpinājums 3.lpp. 

BK „Sigulda” 
triumfs

4.lpp. 

Būt vai nebūt atkritumu 
šķirotavai?šķirotavai?

aktī no sest-
d i e n a s 

d a u d z v i e t 
citur pasaulē 
notiks pāreja at-

Apsardzes fi rma „Taipans” ir uz-
ņēmums, kas savu darbību 2008.
gada sākumā uzsāka Cēsīs, pavasa-
rī – Saulkrastos, rudenī – Siguldā un 
gada beigās arī Rīgā. Šobrīd mājokļu, 
biroju, veikalu un citu objektu teh-
nisko apsardzi „Taipanam” uzticē-
juši klienti arī Krimuldas, Inčukalna, 
Limbažu, Sējas, Priekuļu, Raunas, 
Līgatnes, Pārgaujas, Amatas, Vec-
piebalgas, Jaunpiebalgas, Madonas 
novados un citur, kas ir apzinājušies, 
ka apsardze un drošība mūsdienās 
vairs nav ekskluzīvs un dārgs pakal-
pojums, bet gan ikdienas serviss, kas 
ļauj būt drošiem par savu īpašumu.

Par to, kādus pakalpojumus pie-
dāvā SIA „Taipans” un kāpēc tos 
izvēlas arvien vairāk siguldiešu, 
jautājām fi rmas valdes loceklim 
Andrim Ķikulim.

Kas ir tā „atslēga”, kādēļ klienti 
izvēlas tieši jūsu pakalpojumus?

Savu darbību 2008.gadā uzsākām 
ar mērķi sniegt ne tikai apsardzes 
pakalpojumus, bet daudz ko vairāk – 
tieši ar moderniem, tehniskiem risi-
nājumiem vienmēr esam centušies 
būt soli priekšā citām apsardzes 
kompānijām. Lai gan toreiz valstī 
bija ekonomiskā krīze, mēs bijām ie-

guvēji, jo mūsu pakalpojumus izvē-
lējās tie klienti, kuriem bija svarīga 
ne tikai apsardze, bet arī jaunākie 
tehniskie risinājumi, ko spējam no-
drošināt. Kā apliecinājums mūsu 
pakalpojumu kvalitātei ir tas, ka 
gan pirmssākumos, gan patlaban 
katru mēnesi mūsu pakalpojumus 
izvēlas no 20 līdz pat 80 jauniem 
klientiem.

Kas ir tie tehniskie risinājumi, 
kurus novērtē arvien vairāk klien-
ti un arī siguldieši?

Uzsākot darbību drošības tirgū, 
fi rma ieguldīja investīcijas eksklu-
zīvā produktā, kas praktiski nav 
nevienai citai apsardzes fi rmai – SIA 

„Taipans” klientiem ir iespēja ar in-
terneta palīdzību piekļūt sava ob-
jekta notikumu arhīvam no jebkuras 
vietas pasaulē, kā arī nepiecieša-
mības gadījumā par visiem notiku-
miem objektā saņemt bezmaksas 
īsziņas uz mobilajiem telefoniem.

Mūsu fi rma šobrīd praktiski ir 
vienīgais uzņēmums Latvijā, kas 
savā darbībā izmanto centralizētās 
novērošanas pults digitālo karti, 
kurai ir saikne ar zemesgrāmatas 
adrešu koordinātēm un apsardzes 
automašīnās uzstādīto GPS sistē-
mu, kas ļauj pults darbiniekam, kā 
arī apsargam automašīnas monito-
ra kartē redzēt trauksmes objekta 
atrašanās vietu, objekta adresi, 
nosaukumu, objekta foto, precīzu 
pārkāpuma vietu objektā un kolē-
ģu apsardzes automašīnas. Pults 
programma spēj kontrolēt un kori-
ģēt mobilās grupas nokļūšanu ob-
jektā pa iespējami tuvāko ceļu vis-
īsākajā laikā. Turklāt datu tīkls un 
pults tehniskās sistēmas nodrošina 
nepārtrauktu objektu kontroli, in-
formācijas plūsmu ar sakaru kanālu 
dublēšanu, kā arī visu notikumu un 
mūsu personāla darbību protokolē-
šanu, t.sk. fi ksējot audio un video 

ierakstus, kas dod mums iespēju 
argumentēti sniegt atskaites klien-
tiem par notikumiem.

Kādus vēl pakalpojumus SIA 
„Taipans” piedāvā saviem klien-
tiem?

Lai apliecinātu, ka mēs rūpēja-
mies par saviem klientiem, mēs re-
gulāri esam centušies pakalpojumu 
klāstā iekļaut dažādus uzlaboju-
mus. Kā viens no tiem ir bezmaksas 
tehniskā palīdzība gadījumos, kad 
klienta automašīnai nepieciešams 
steidzami piepumpēt riepu vai auk-
stajās ziemas dienās, ja nosēdies 
akumulators, piestartēt automašī-
nu – šim nolūkam fi rmas automašī-
nās vienmēr pieejams kompresors 
un autonomā iedarbināšanas ierīce. 
Tāpat „Taipans” ekipējumā ir profe-
sionāls alkometrs, ar ko klientam 
vai viņa ciemiņiem pēc nosvinē-
tiem svētkiem iespējams noteikt 

Apsardzes fi rma „Taipans” par klientu drošību Siguldā rūpējas jau gandrīz piecus gadus. 
Siguldiešu, kuri izvēlas SIA „Taipans” pakalpojumus, skaits pieaug ar katru 
dienu. SIA „Taipans” saviem klientiem piedāvā ne tikai drošus un kvalitatīvus 
apsardzes pakalpojumus, bet arī ātru un attīstītu tehniskās apkalpošanas servisu.

SIA „Taipans” paplašina darbību 
Siguldā 

Rūpējoties par klientu drošību un ņemot vērā straujo klien-
tu skaita pieaugumu, kopš šī gada 1.oktobra Siguldā dien-
nakts dežūras veic divas apsardzes fi rmas „Taipans” auto-
mašīnas, tādējādi nodrošinot krietni operatīvāku nokļūšanu 
līdz objektam, no kura ir saņemts trauksmes signāls.

Vija Vāvere

Divdesmit viens – tieši tik daudz gadu ir pagājis, kopš Vec-rīgā liesmoja barikāžu ugunskuri. Vai tas ir ilgs laika periods? Kā kuram – bērni, kas tolaik dzima, jau sasnieguši pilngadību, bet daudzi vīri un sievas, kas cēlās, lai aizstāvētu neat-karīgas Latvijas ideju, jau aizsaulē. 

Ar kādām sajūtām cilvēki tolaik devās uz Rīgu un vai kaut kas vēl no to laiku emo-cionālā pacēluma pa-licis mūsos, jautāju allažniekam Andrim Praņevičam – cilvē-kam, kas savā uz-ņēmumā organizēja pirmo braucienu uz barikādēm.
„Tolaik strādāju AS „Vidzemes Koks” par ceha priekšnieku,” atmiņās dalās Andris, „Tautas Frontes aicinājumu jau gaidīju, jo pēc Viļņas asiņaina-jiem notikumiem man bija skaidrs, ka kaut kas līdzīgs var atkārtoties arī pie mums. Nākamās dienas rītā biju jau savācis brīvprātīgo vīru pulciņu, kas mani gaidīja autobusā, lai dotos uz Rīgu, bet caurlaides vārti vēl vaļā nevērās, jo iestādes direktora viet-nieks vilcinājās ar atļaujas došanu, pārāk lielas bailes vēl mājoja biju-šajos partijas funkcionāros. Kad au-

tobuss beidzot nonāca uz Pleskavas šosejas, skats bija neaizmirstams – virzienā uz galvaspilsētu plūda lauk-saimnieku un mežizstrādātāju tehni-ka, celtniecības autokrāni un smagās automašīnas.”

„Vi d z e m e s 
koka” vīri tika 
norīkoti ap-
sargāt terito-
riju Daugavas 
krastmalā – 
starp Poligrā-
fi jas arodskolu 
un Vēstures mu-zeju. Kā vienu no spilgtākajiem šo dienu notikumiem Andris Praņevičs atceras nakti, kad radiofonā at-skanēja brīdinājumi par iespējamo 

OMON vienību virzību uz vecpilsētu. Novērotāji ziņoja, ka Vecmīlgrāvī dislocēto īpašo uzdevumu kaujinie-ku nometnē skan prieka saucieni par „Tuksneša vētras” jeb ASV mi-litārās operācijas Irākā uzsākšanu. Kamēr OMON nometnē gaisā tika raidīti šāvieni un iedarbināta bruņu tehnika, Andris kopā ar vīriem no Limbažiem gatavoja degmaisījuma pudeles. Tā bijusi nemierīga nakts, kad gaisā virmojusi spriedze, pa radiofonu skanēja aicinājumi sievie-tēm un bērniem pamest Vecrīgu un doties mājup.
„Šajā naktī vīlos vairākos cilvē-kos,” atzīst Praņeviča kungs, „pā-ris stundas pēc pusnakts pie mūsu aizstāvju ugunskura bijām palikuši vien 5-6 vīri, lielākie „mutes bajā-ri”, kuri sevi uzskatīja par īsteniem aktīvistiem, sargājamā teritorijā at-pakaļ uzradās tikai uz rīta pusi, kad situācija jau bija stabilizējusies un uzbrukuma draudi – atsaukti”.Uz jautājumu, vai pašam nemaz 

bail nebija, Andris atbild pēc pārdomu brīža. „Nē, tās nebija bailes, kaut ar prātu sapratu, ka reāla uzbru-kuma gadījumā varētu būt arī letāls iznākums. Tā bija dīvaina satraukuma 

un pacilātības sajūta, jo pirmo reizi es varēju aizstāvēt ideju, ko dziļi sirdī biju lolojis visus okupācijas gadus – ideju par brīvu un neatkarīgu Latvijas Republiku”.

Kad sarunā nonākam pie jautāju-ma, vai Latvijas tauta vēlreiz dotos uz barikādēm, Andris apliecina: „Ja vajadzētu, es celtos un ietu. To, cik man būtu sekotāju, gan nevaru ga-rantēt. Jauniešiem mūsu paaudzes degsme nav saprotama, tāpat kā tas, kāpēc mēs tik ļoti centāmies izkļūt no totalitārās padomju sistēmas.”
Praņeviča kungs atceras, ka barikā-žu dienās pie Rīgas aizstāvjiem izrādīt savu atbalstu nā-kuši daudzi krievu tautības cilvēki. „Nezinu, kurā brīdī mūsu valsts politika nostrādāja greizi, bet tas, ka nupat esam nonākuši līdz referendumam par Satversmes pantu grozīšanu va-lodas jautājumā, ir pilnīgs absurds! Uzskatu, ka Latvijas tautai ir jāiet uz referendumu un jābalso PRET ie-rosinātajām izmaiņām, tāpēc vēl jo nesaprotamāka šķiet Valsts prezi-denta un premjera atšķirīgā nostāja šajā jautājumā. Mūsu tautai ir ne ti-kai tiesības, bet arī pienākums kopt un sargāt savu valodu, nepakļaujot to iznīcības briesmām. Tieši tāpēc mēs toreiz devāmies uz barikādēm – par tiesībām būt brīviem un neatka-rīgiem, par tiesībām runāt dzimtajā valodā!” 
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S iguldas novada Sociālajā dienestā trūcīgās un citas mazaizsargātās ģimenes ar bērniem var saņemt „Latve-nergo” dāvanu kartes.

S iguldas novada domes priekšsēdētājs Uģis Mit-revics un Latvijas Kamaniņu sporta federācijas prezidents Atis Strenga parakstījuši lī-gumu par „Viessmann” Pasau-les kausa 8.posma kamaniņu sportā sacensību organizēša-nu Bobsleja un kamaniņu tra-sē „Sigulda”. Sacensības Si-guldā norisināsies no 17. līdz 19.februārim. 

S iguldas Valsts ģimnāzijas komanda ieguvusi pirmo vietu Latvijas Universitātes konkursā „Novadu spēles”, kurā bija jāiesniedz pētniecis-kais darbs „Laba dzīve mūsu novadā”, kurā jāatspoguļo no-vada vēsture, jāsniedz novada ekonomiskais, kultūras, da-bas, cilvēkkapitāla raksturo-jums, kā arī dzīves kvalitātes dimensijas.

L ai sporta pasākumu da-lībniekus un skatītājus nodrošinātu ar pilnīgu, viegli pieejamu informāciju, Sigul-das novada pašvaldības Spor-ta pārvalde izveidojusi jaunu interneta vietni www.sigul-dassports.lv.

Sakarā ar publiskās slidota-vas ierīkošanas pirmajiem darbiem, slēgta caurbrauca-mā kustība Siguldā, stāvlau-kumā pie viesnīcas „Sigulda”.

A kcijā „Eņģeļi pār Latviju” „Rimi” un „Supernetto” vei-kalos Siguldā saziedoti 1421 lati. 

Jūlijā būs slēgtas Siguldas no-vada pirmsskolas izglītības iestādes „Ābelīte”, „Pīlādzī-tis”, „Ieviņa” un Allažu grupiņas. Tiem vecākiem, kuru bērniem šajā mēnesī būs nepieciešams bērnudārzs, bērnus uzņems pirmsskolas izglītības iestāde „Saulīte”.
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 „Dzelzs Vilks” pierunā mūzu
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 Siguldiešiem medaļas olimpiādē
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Līgatniete – 
Latvijas 
lepnums

Līgatnes Novada Ziņas
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Ja vajadzētu, es ietu atkal

Andris Praņevičs nu jau pie pārdomu ugunskura.

ĪSUMĀ

„Tieši tāpēc mēs toreiz devāmies uz barikādēm – par tiesībām būt brīviem un ne-atkarīgiem, par tiesībām runāt dzimtajā valodā!”

BARIKĀDĒM - 21

OMON vienību virzību uz vecpilsētu. Novērotāji ziņoja, ka Vecmīlgrāvī dislocēto īpašo uzdevumu kaujinie-ku nometnē skan prieka saucieni par „Tuksneša vētras” jeb ASV mi-litārās operācijas Irākā uzsākšanu. Kamēr OMON nometnē gaisā tika raidīti šāvieni un iedarbināta bruņu tehnika, Andris kopā ar vīriem no Limbažiem gatavoja degmaisījuma pudeles. Tā bijusi nemierīga nakts, kad gaisā virmojusi spriedze, pa radiofonu skanēja aicinājumi sievie-tēm un bērniem pamest Vecrīgu un doties mājup.
„Šajā naktī vīlos vairākos cilvē-kos,” atzīst Praņeviča kungs, „pā-ris stundas pēc pusnakts pie mūsu aizstāvju ugunskura bijām palikuši vien 5-6 vīri, lielākie „mutes bajā-ri”, kuri sevi uzskatīja par īsteniem aktīvistiem, sargājamā teritorijā at-pakaļ uzradās tikai uz rīta pusi, kad situācija jau bija stabilizējusies un uzbrukuma draudi – atsaukti”.Uz jautājumu, vai pašam nemaz 
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Ja vajadzētu, es ietu atkal

BARIKĀDĒM - 21
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Siguldas novada bāriņtie-
sas priekšsēdētāja Daina 

Reizenberga saņēmusi Labklā-
jības ministrijas atzinību par 
ilggadīgu, profesionālu darbu 
un ieguldījumu bāriņtiesas at-
tīstībā.

Siguldā līdzdalības festivāla 
NATURE/URBAN/FUTURE 

pastaigu maršrutā tiks ie-
kļautas deviņas laternas, kas 
atbalstītas laternu objektu 
konkursā. Septiņas laternas 
izvietotas Siguldas Svētku 
laukumā, divas – Maija parkā, 
tostarp arī kinētisks objekts. 
Festivāla laikā pārtaps arī 
laternas Pils dārzā un Štūres 
laukumā.

Starptautiskā folkloras fes-
tivāla „Baltica 2012” fol-

kloras kopu un etnogrāfi sko 
ansambļu skatēs folkloras 
kopa „Senleja” ieguva I kate-
goriju un augstāko vērtējumu 
Vidzemes folkloras kopu vidū. 
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 Siguldiešiem –
Zelts

6.lpp.

Policijai 
jauni auto

 Līgatnes 
Novada Ziņas

M.Dukuram 
spoži starti

Ieva Karlsberga

18.decembrī siguldieši svinīgi 
sagaidīja jaunos pilsētas iemīt-
niekus – unikālo Jušu ģimeni, 
kas turpmāk dzīvos Siguldas 
apkārtnē.

Unikālā bērnu kustība Juši 
ir radīta, lai palīdzētu bērniem 
izprast un pētīt lietas un noti-
kumus sev apkārt. Līdz ar Jušu 
ierašanos Sigulda kļūs par pēt-
niecības centru, kas apvienos 
un pulcēs zinātkārus bērnus no 
visas Latvijas uz dažādiem izzi-
ņu veicinošiem pasākumiem un 
aktivitātēm, „Siguldas Elpai” pa-
stāstīja Jušu pārstāve Dagnija 
Dižbite.

Paši Juši ir kustības radīti aiz-
raujoši tēli, kas caur dažādiem pa-
sākumiem, grāmatām, konkursiem 
un sadarbības projektiem mācīs 
bērniem dziļāk izzināt un izprast 
lietas un notikumus sev apkārt, iz-
mantojot visas sešas maņas – redzi, 
tausti, dzirdi, ožu, garšu un intuīciju. 
Katrai no maņām radīts savs aiz-
raujošs 

Jusis – Auša, Tauša, Smeķis, Bolis, 
Ozis, Būtis. Kustība paredzēta 6 
līdz 12 gadus veciem bērniem.

Juši, kuru dzīvesvieta turpmāk būs 
Siguldas novads, darbosies arī savā 
vēstniecībā Mākslas muzejā „Rī-
gas Birža” un interneta vietnē 
www.jushi.lv.

Šobrīd ir īstenots 
pirmais lielais 
Jušu projekts un 

izdota grāmata 
„Ziemassvētki”, 

kas ir ilus-
trēta zinā-
š a n u 

grāmata, un tā jau ir ceļā uz visām 
Latvijas skolām un bibliotēkām. 

Siguldā apmetusies 
Jušu ģimene

Juši ir bērnu kustība par dziļāku, emocionāli un racionāli pilnī-

gāku pasauli, kuras mērķis ir caur lietu dziļāku izziņu un izpratni 

veicināt emocionālo vērtību saglabāšanu un attīstību jaunā kvali-

tātē. Jušu kustības veidotāji ir gan pieaugušie, gan bērni.

Jušu radošā komanda:
Idejas autors – Sandis Kolomenskis, idejas īstenotāji – zinātkāri 

bērni un zīmolu ligzda MATKA, grāmatas autores Zane Zajan-

čkauska un māksliniece Ingrīda Pičukāne, kostīmu 

māksliniece Šeila un daudzi citi.

PAR JUŠIEM:

Juši un Ziemassvētku vecītis 
vislabāk zina, kas patīk maza-
jiem siguldiešiem.

Šobrīd ir īstenots 
pirmais lielais 
Jušu projekts un 

izdota grāmata 
„Ziemassvētki”, 

kas ir ilus-
trēta zinā-
š a n u 

grāmata, un tā jau ir ceļā uz visām 
Latvijas skolām un bibliotēkām. 

Juši un Ziemassvētku vecītis 
vislabāk zina, kas patīk maza-
jiem siguldiešiem.
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Paejies tumsai cauri,
Paskaties debesīs.
Tava cerību zvaigzne
Vēl arvienu tur viz.

Aiziet pa zvaigznes ceļu
Katram šai naktī ļauts.
Tava pilsēta tevi
Mīlot gaida un sauc.

/Rita Gāle/

Sirdsmīļus Ziemassvētkus! 
Labām domām un labiem darbiem 
bagātu Jauno gadu!

Siguldas novada Dome

līdz 12 gadus veciem bērniem.

Siguldas novads, darbosies arī savā 

gas Birža” un interneta vietnē 

Siguldā apmetusies 
Jušu ģimene
Siguldā apmetusies 
Jušu ģimene
Siguldā apmetusies 

Juši ir bērnu kustība par dziļāku, emocionāli un racionāli pilnī-

gāku pasauli, kuras mērķis ir caur lietu dziļāku izziņu un izpr

veicināt emocionālo vērtību saglabāšanu un attīstību jaunā kval

tātē. Jušu kustības veidotāji ir gan pieaugušie, gan bērni.

Jušu radošā komanda:
Idejas autors – Sandis Kolomenskis, idejas īstenotāji – zinātkā

bērni un zīmolu ligzda MATKA, grāmatas autores Zane Zajan-

čkauska un māksliniece Ingrīda Pičukāne, kostīmu čkauska un māksliniece Ingrīda Pičukāne, kostīmu 

māksliniece Šeila un daudzi citi.

PAR JUŠIEM:
ĪSUMĀ
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11.janvārī Līgatnes dabas 

taku slavenākā iemītniece, 

titula „Gada bēgle – 2011” ie-

guvēja, lācenīte Ilzīte svinēja 11 

gadu jubileju. Ilzīte svētkos sa-

ņēma savas „mammas” – zvēr-

kopes Velgas Vītolas cepto torti 

un citus kārumus. Lācenīti sveikt 

bija ieradušies ļaudis no tuvienes 

un tālienes.

Siguldas novada Jaunrades 

centrā Jauniešu iniciatīvu 

centrā „Mērķis”, Skolas ielā 

3, katru sestdienu plkst.11.00– 

14.00 notiek Rokdarbnieču tik-

šanās, kuras apmeklēt tiek aici-

nāti jaunieši. Omulīgā gaisotnē 

pie tējas tiekas triju paaudžu 

rokdarbnieces un kopīgi darina 

līdzpaņemtos rokdarbus, kā arī 

izrāda jau paveikto.

Nodibinājums „Sokrata taut-

skola” aicina pieaugušos 

piedalīties „Sevis izzināšanas 

un harmonizēšanas programmā”, 

kuras ietvaros notiek lekcijas par 

sevis izzināšanas tēmām un ga-

rīgās prakses nodarbības. Katrs 

mēnesis tiek veltīts savai tēmai. 

Janvāra tēma ir „Laime un cieša-

nas”.

Mālpils novada dome aicina 

darbā Administratīvās komi-

sijas priekšsēdētāju un  divus Ad-

ministratīvās komisijas locekļus.

Biedrība „Aicinājums Tev” Si-

guldā aicina darbā sociālo 

darbinieku, psihologu, sociālo re-

habilitētāju un fi zioterapeitu.

Siguldā būs izbraukuma 

mamogrāfs. 26., 27.janvā-

rī, 8., 9.martā, 19., 20.aprīlī no 

plkst.10.00–19.00 „Veselības 

centrs 4” aicina Siguldas novada 

sievietes apmeklēt izbraukuma 

mamogrāfi jas pakalpojumus.

Interneta portāls aktīviem lauk-

saimniekiem Farming.lv sadar-

bībā ar degvielas vairumtirgo-

tāju SIA „Straujupīte” piedāvā 

lauksaimniecības produktu ra-

žotājiem elektroniski pasūtīt dī-

zeļdegvielu bez akcīzes nodokļa 

pievienošanas. 
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4.lpp.

7.lpp.

10.lpp.

Fotogrāfs – Siguldas 
vēstures 
veidotājs 

6.lpp.

4.lpp.

Aktīvajām 

siguldietēm 

savs klubs

7.lpp.

Allažu pagasta 

„Mauriņu” 

mežģīnes
10.lpp.

Vai jābaidās 

no Melnās 

piektdienas?

Aktīvajām 

siguldietēm 

savs klubs

Allažu pagasta 

Fotogrāfs – Siguldas 

Ieva Karlsberga

Pagājušajā gadā apmeklētākā 

muzeja statusu pasaulē saglabā-

jis Luvras muzejs, bet Latvijā ap-

meklētākais joprojām ir Turaidas 

muzejrezervāts.

„Turaidas muzejrezervātu 2011.

gadā iepazinuši 207 472 apmek-

lētāji no vairāk kā 80 pasaules 

valstīm. Kā liecina apkopotie dati, 

Turaidas muzejrezervātā vairāk par 

60% no visa apmeklētāju skaita 

bijuši ārvalstu tūristi,” pastāstīja 

Turaidas muzejrezervāta Krājuma 

un izglītojošā darba daļas vadītāja 

Anda Skuja.

Visvairāk apmeklētāju Turaidā 

2011.gadā viesojušies no Vācijas, 

Krievijas un Itālijas. Ceturto vietu 

ieņem Spānija, piektajā ierindojas 

Lietuva, sestajā – Francija, bet pir-

mo desmitnieku noslēdz Igaunija, 

ASV, Latīņamerika un Polija.

„Populārākā muzeja statuss liecina 

par Turaidas muzejrezervāta kvalita-

tīvo piedāvājumu, kā arī veiksmīgo 

sadarbību ar vairāk kā 70 tūrisma 

fi rmām no dažādām Eiropas valstīm. 

Turaidas muzejrezervāts ir vienīgais 

muzejrezervāts Latvijā, kurā vasaras 

sezonā apskatāmas 38 ekspozīcijas, 

kas vēsta par notikumiem tūkstoš 

gadu garumā noteiktā telpā – Tu-

raidas vēsturiskajā centrā – Eiropas 

notikumu kontekstā. Emocionālos 

vēstures stāstus papildina koptā 

kultūrvide un dabas veidotās skais-

tās Gaujas senielejas ainavas, kas 

paveras no Turaidas pils Galvenā tor-

ņa skatu laukuma,” atzina A.Skuja.

Muzejrezervāta teritorijā var iepa-

zīt latviešu tautasdziesmās ietverto 

vērtību sistēmu Tautasdziesmu par-

kā, izzināt Gaujas lībiešu materiālo 

un nemateriālo kultūras mantojumu, 

uzzināt Turaidas mūra pils vēsturi 

un nozīmi dažādos tās pastāvēša-

nas posmos, apskatīt vienu no vecā-

kajām koka baznīcām Vidzemē, kas 

bez būtiskām pārbūvēm saglabāju-

sies no 18. gadsimta līdz mūsdienām, 

pakavēties Turaidas Rozes piemiņas 

vietā, kā arī iepazīt muižas saim-

niecisko centru ar veiksmīgi restau-

rētām ēkām, pieminekļiem un dīķu 

sistēmu.

„Katrs Turaidas muzejrezervāta 

apmeklējums ir kā interesants pie-

dzīvojums, kas ļauj ielūkoties pagāt-

nes lappusēs. Un vislabākais – at-

griežoties Turaidā, vienmēr ir iespēja 

atklāt to no jauna,” gandarījumu par 

vietas unikalitāti pauda A.Skuja.

Pasaulē – Luvra, 

Latvijā – Turaida
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 Līgatnes 
Novada Ziņas
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spoži startispoži starti
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3.lpp.

 Siguldiešiem –
Zelts

6.lpp.

Policijai 
jauni auto

Siguldā apmetusies 

Abonē un ietaupi!

s sajūta, jo pirmo reizi es varēju aizstāvēt ideju, ko dziļi sirdī biju lolojis visus okupācijas gadus – ideju par brīvu un neatkarīgu Latvijas 

Kad sarunā nonākam pie jautāju-ma, vai Latvijas tauta vēlreiz dotos uz barikādēm, Andris apliecina: „Ja 
man būtu sekotāju, gan nevaru ga-

ISSN 1691-4171

S iguldas novada Sociālajā dienestā trūcīgās un citas mazaizsargātās ģimenes ar bērniem var saņemt „Latve-nergo” dāvanu kartes.

S iguldas novada domes priekšsēdētājs Uģis Mit-revics un Latvijas Kamaniņu sporta federācijas prezidents Atis Strenga parakstījuši lī-gumu par „Viessmann” Pasau-les kausa 8.posma kamaniņu sportā sacensību organizēša-nu Bobsleja un kamaniņu tra-sē „Sigulda”. Sacensības Si-guldā norisināsies no 17. līdz 19.februārim. 

S iguldas Valsts ģimnāzijas komanda ieguvusi pirmo vietu Latvijas Universitātes konkursā „Novadu spēles”, kurā bija jāiesniedz pētniecis-kais darbs „Laba dzīve mūsu novadā”, kurā jāatspoguļo no-vada vēsture, jāsniedz novada ekonomiskais, kultūras, da-bas, cilvēkkapitāla raksturo-jums, kā arī dzīves kvalitātes dimensijas.

L ai sporta pasākumu da-lībniekus un skatītājus 

9.–13.lpp.

Līgatnes Novada Ziņas

Ja vajadzētu, es ietu atkal ĪSUMĀ

„Tieši tāpēc mēs toreiz devāmies 

par tiesībām būt 3.lpp.

Ieva Karlsberga
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Vai ES sankcijas neiedarbinās 
atkritumu šķirošanu Siguldā?

TAUTA RUNĀ

Par Siguldu

Noslēdzies FOTOKONKURSS „Zelta rudens Siguldā”!

PIEVIENOJIES 
„Siguldas Elpai”!

„Siguldas Elpa” aicina 
pievienoties ikvienu, 

kurš vēlas līdzdarboties 
laikraksta satura 

veidošanā un aktualitā-
šu atspoguļošanā!
Zvaniet pa tālruni 
28651633, rakstiet 

redakcija@siguldaselpa.lv

John@Jankums: Nezināju, ka 
Siguldā tagad ražo katra Padomju 
bērna sapni „Spārīti” :)

kaziks@avizhzens: Apskatot 
lielāko daļu galeriju par tēmu „ru-

dens”, rodas sajūta, ka esmu bijis 
Siguldā!

Lasmons@Lasmons: Neizprotu 
apgaismojuma nepieciešamību sko-
las celiņam brīvdienu naktīs visu 
nakti...?!

Anete@happynorelle: Šodien Si-
guldā sajutos vecmodīga, jo uzņēmu 
bildes ar fotoaparātu, nevis ar aifonu, 
 maifonu vai ko tamlīdzīgu. 

Novadnieki!
 kopā ar aicina jūs rakstīt 

savus stāstus par Siguldas novada vietām, kuras apvītas ar 
leģendām un nostāstiem.

Palīdziet atklāt Siguldu un novadu, kas nav tūrisma ceļvežos! 
Pastāstiet par vietām, ar kurām jūs lepojaties, par kurām līdz 

šim ir noklusēts vai kuras ir vienkārši aizmirstas! 
Interesantākie stāsti tiks publicēti „Siguldas Elpā”, un to autori 

balvā saņems „Siguldas Elpas” abonementu 3 mēnešiem un 
„BrainHow” jauno tūrisma produktu „Siguldas svaigais gaiss”.

Stāstus un vietu vēsturiskās fotogrāfi jas  lūgums sūtīt 
uz e-pastu redakcija@siguldaselpa.lv.

Silvija 
Lapiņa,
žurnāliste

J o p r o j ā m 
siguldiešiem, 
vismaz ķipa-
riešiem no-
teikti, aktuāls 

ir jautājums par atkritumu dalītās 
vākšanas un pārkraušanas rampas 
izbūvi iepretim viesu namam „Bu-
cefāls”, kurai iedzīvotāji iebilst, jo 
nebūt nav pārliecināti par to, ka ar 
laiku Siguldas pievārtē netiks veik-
ta arī sadzīves atkritumu šķirošana. 

„Vides aizsardzības un reģionālās 
attīstības ministra Edmunda Sprū-
dža mēģinājumam likvidēt haosu 
atkritumu nozarē ir liela pretestība 
no pašreizējo atkritumu savāk-

šanas monopolistu puses, viņiem 
piebalso arī Latvijas Lielo pilsētu 
asociācija,” pagājušajā nedēļā raks-
tīja portāls tvnet.lv. Pētījumi liecina, 
ka dažādās pilsētās maksa par vie-
na kubikmetra atkritumu izvešanu 
svārstās no 8,13 Ls līdz 10,87 Ls 
(izņemot Rīgu, kur maksa par ku-
bikmetru noslīdējusi zem četriem 
latiem!), kas nozīmē, ka šajā noza-
rē trūkst konkurences, kā rezultātā 
Latvijai draud sankcijas no Eiropas 
Savienības (ES), ka tiek sašķirots 
pārāk niecīgs daudzums atkritumu 
pirms to noglabāšanas poligonos. 
Vai ES sankcijas nebūs par pamatu 
noteikt atkritumu šķirošanu arī Si-
guldas novadā (ja vien laukums tiks 
uzbūvēts), ko paredz arī Ministru 
Kabineta noteikumi, kas nosaka, ka 
pašvaldībām sadarbībā ar atkritu-

mu apsaimniekotājiem līdz 2014.
gadam būs jānodrošina sadzīves 
atkritumu šķirošana savās terito-
rijās. Atkritumu apsaimniekošana 
ir visai ienesīgs bizness (kā savā 
publikācijā rakstīja portāls tvnet.lv, 
cilvēki pašvaldību atkritumu mono-
polistiem pārmaksā 50%), par ko 
notiek sīva cīņa monopolistu starpā. 
Taču arī šajā jomā, kā zina stāstīt 
atkritumu nozarē strādājošie, notie-
kot dažādas dīvainības – dažā labā 
pašvaldībā, kurai par atkritumu 
nodošanu poligons prasot mazāku 
samaksu, viens iedzīvotājs gadā 

„saražojot” pat desmit kubikmetru 
sadzīves atkritumu, kamēr citās 
pašvaldībās viens iedzīvotājs tikai 
vienu kubikmetru. Vai attiecīgām 
instancēm nebūtu jāpainteresējas, 
kāpēc tas tā ir? 

Noslēdzies FOTOKONKURSS „Zelta rudens Siguldā”!

„Jaunajā, skaistajā bērnu parciņā Pulkveža 
Brieža un Nītaures ielas krustojumā no vienas 
puses ir zīme, ka nedrīkst braukt cauri ar velo-
sipēdiem, bet no otras puses zīme ir pazudusi. Uz 
aizrādījumu riteņbraucējiem, kuri brauca cauri 
laukumiņam, saņēmu atbildi, ka aizlieguma zīmi nav redzējuši. Iznāk, 
ka viņiem taisnība,” pauda siguldietis no Pulkveža Brieža ielas. 

Kā laikraksts noskaidroja Siguldas novada pašvaldības Attīstības pār-
valdes Īpašumu nodaļā, šīs aizlieguma zīmes riteņbraucējiem nebraukt caur 
bērnu laukumu pastāvīgi tiek demolētas un zagtas.

Diemžēl pašvaldības rezerves šīm zīmēm ir beigušās, un, tiklīdz tiks izga-
tavotas jaunas, zīme tiks uzstādīta.

„Kad tiks satīrīta Pulkveža Brieža iela pie 1.pamatskolas, jo, būvējot 
stadionu, lielās automašīnas ved ārā dubļus – visa iela dubļos. Vai kāds 
to satīrīs? Darbi jau lieli, bet vai no tā jācieš visai pilsētai?” pagājušajā 
piektdienā jautāja siguldietis no Lauktehnikas rajona.

Kā laikraksts noskaidroja Siguldas novada pašvaldības Attīstības pārval-
des Īpašumu nodaļā, būvniekiem līgumā  par būvdarbu veikšanu ir noteikts 
pienākums veikt pastāvīgu darbu gaitā piegružoto ielu un ietvju tīrīšanu. 
Būvniekiem ir aizliegts smilts vai grunts masu ar transporta riteņiem iznest 
uz blakus pieguļošajām ielām un ietvēm. Pašvaldība sazinājās ar uzņēmu-
mu, un tas jau tajā pašā dienā veica ielas satīrīšanu.  

HALLO, „Siguldas Elpa”!
Riteņbraucējiem STOP?

Dubļaina iela

ATKLĀSIM SIGULDAS NOVADU!

Veiksmīgākie foto autori – Daina Matule, Gita Ermansone, Viktors Krūmiņš un 
Sandra Ķirule balvā iegūst „Siguldas Elpas” abonementu 2 mēnešiem.

SIA „BrainHow” balvu – jauno tūrisma produktu „Siguldas svaigais gaiss” 
iegūst Sandra Ķirule.

Apsveicam fotokonkursa dalībniekus!  
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alkohola daudzumu organismā. Šī 
iekārta īpaši pieprasīta ir pēc Līgo 
svētkiem un Jaunā gada sagaidīša-
nas, bet nereti to izmanto arī darba 
devēji, lai pārbaudītu savus darbi-
niekus, protams, pēc brīvprātības 
principa.

Dažās mūsu automašīnās ir uz-
stādīti jaudīgi ūdens sūkņi, kas spēj 
dzēst liesmas, ja vien 200 m attā-
lumā no dzēšamā objekta pieejama 
ūdens ņemšanas vieta. Piemēram, 
šogad vien esam nodzēsuši jau trīs 
māju ugunsgrēkus Vecpiebalgā.

Tā kā mūsu rīcībā ir arī elektroģe-
neratori, saviem klientiem spējam 
palīdzēt arī tad, kad elektroenerģi-
jas pazušanas gadījumā rodas ne-
pieciešamība pēc elektroenerģijas 
autonomas padeves.

Droši vien prasības pret dar-
biniekiem, ņemot vērā ekipēju-
mu, tehniskos līdzekļus un darba 
apstākļus, motivē būt labāka-
jiem?

Droši varu apgalvot, ka visi „Tai-
pans” darbinieki, kas strādā mobi-
lajās ekipāžās, ir profesionāli saga-
tavoti, bruņoti ar šaujamieročiem, 

ekipēti ar bruņuvestēm un visiem 
nepieciešamajiem speclīdzekļiem. 
Visas automašīnas ir aprīkotas ar 
dubultajiem GPS, un, protams, radio 
sakariem.

Tuvākajā laikā mūsu automašīnās 
tiks uzstādīti jaunākās paaudzes 
videoreģistratori, kuriem kopā ar 
vācu fi rmu „Mobotix” speciāli tiek 
izstrādāts tehniskais risinājums, 
kas būtiski atšķirsies no standarta 
reģistratoriem. Tādējādi SIA „Tai-
pans” rīcībā būs vēl viens unikāls 
pakalpojums, kas līdz šim Latvijā 
nav bijis pieejams. 

Turpinājums. Sākums 1.lpp. 

SIA „Taipans” paplašina darbību Siguldā 

Par godu uzņēmuma darbības paplašināšanai Siguldas novadā SIA „Taipans” saviem 
klientiem un sadarbības partneriem 11.oktobrī „Reiņa trasē” prezentēja savu jaunāko 
tehnisko aprīkojumu un jaunākos tehnoloģiskos risinājumus gan apsardzes, gan video-
novērošanas jomā. Uz prezentāciju bija ieradušies pasaules vadošo digitālo IP videono-
vērošanas kameru ražotāji – Vācijas fi rma „Mobotix”, kas pirmo reizi Latvijā viesojās ar 
savu jaunāko prezentācijas stendu.
Prezentācijā piedalījās un SIA „Taipans” pakalpojumus augsti novērtēja  Siguldas no-
vada pašvaldības pārstāvji, SIA „Lattelecom”, SIA „LMT”, SIA „Balticom”, SIA „Alfor”, 
banku un apdrošināšanas kompāniju drošības dienestu darbinieki un citi klienti.

SIA „Taipans” prezentācijas pasākumā „Reiņa trases” telpās bija noorganizējis pilnu 
pults darbību, kas apliecina, ka uzņēmums ļoti īsā laika periodā spēj pielāgoties jebku-
rai pilsētai un dažu minūšu laikā savus pakalpojumus nodrošināt ne tikai fi ziski, bet arī 
ar pults darbību.

Uzņēmuma birojs atrodas Siguldā, Ventas ielā 1a, kur fi rmas darbinieks potenciālo klientu iepazīstinās
 ar pieejamo pakalpojumu klāstu, tehnisko nodrošinājumu un citiem interesējošiem jautājumiem.

Atbildes uz jautājumiem var saņemt arī, zvanot uz tālruņiem 67973333, 29337790 
un rakstot uz e-pastu sigulda@taipans.lv.

Fizisku un informatīvu palīdzību 
„Taipana” darbinieki sniedz arī Sigul-
das novada pašvaldības iestādēm. 
Par sadarbību ar apsardzes fi rmu 
stāsta Siguldas novada Pašval-
dības policijas priekšnieks Māris 
Garjānis: „Esam gandarīti par jeb-
kuru uzņēmumu, kas ienāk Siguldā, 
ir saistīts ar drošības jomu un pa-
līdz nodrošināt kārtību novadā. Tieši 
ar „Taipanu” mums ir izveidojusies 
regulāra un ilgstoša sadarbība. Pie-
mēram, sadarbības rezultātā esam 
varējuši nodrošināt novada skolēnus 
un iedzīvotājus ar atstarotājiem, lai 
vēlās vakara stundās viņi varētu dro-
ši pārvietoties. Tāpat arī, savstarpēji 
sadarbojoties ar „Taipans”, vairāk-
kārtēji esam aizturējuši likumpārkā-
pējus.”

Atzinīgus vārdus pauž arī Sigul-
das novada domes Kultūras pār-
valdes vadītāja Jolanta Borīte: 

„Šī ir apsardzes fi rma visaugstākajā 
līmenī. Arī neplānotās situācijās ir 
atsaucīgi un  nekavējoties tiek snieg-
ti pakalpojumi. „Taipana” puiši nekad 
nav pievīluši, paši nāk ar iniciatīvu, 

labākajiem un elastīgākajiem risinā-
jumiem. Arī juridiskā dokumentācija 
vienmēr ir laikā un precīzi nokārtota. 
Ar šādiem partneriem ir patīkami sa-
darboties.”

SIA „Alfor” drošības dienesta 
vadītājs Nikolajs Rassohins: „Ar 
fi rmu „Taipans” sadarbojamies jau 
kopš tās darbības pirmsākumiem. Ar 
saņemtajiem pakalpojumiem esam 
ļoti apmierināti, īpaši augstu vērtē-
jam viņu nodrošināto iespēju interne-
tā redzēt visu informāciju par mūsu 
objektiem – jebkura laika perioda 
notikumus, dzirdēt audio ierakstus 
starp pults, apsardzes un objekta 
atbildīgām personām, apskatīt GPS 
datus – redzot automašīnu braucie-
nus uz izsaukumiem un citus datus. 
Viņi ir pirmie Latvijā, kas nodrošina 
šāda līmeņa servisu. „Taipans” teh-
niskais nodrošinājums ir visaugstā-
kajā līmenī, darbinieki ir profesionāli, 
ļoti operatīvi reaģē uz izsaukumiem.

Apdrošināšanas kompānijas „If 
P&C Insurance” apdrošināšanas 
izmeklētājs Mārtiņs Krievs: „Ap-

sardzes fi rma „Taipans” ir stabils 
tirgus līderis Latvijā drošības jomā 
un vadošā drošības kompānija Vid-
zemē. Mūsu klientu lokā ir kusta-
mie un nekustamie īpašumi, kurus 

„Taipans” apsargā gan fi ziski, gan ar 
tehnisko līdzekļu palīdzību. Ar savu 
darbību „Taipans” ir pierādījis, ka viņi 
ir viena no labākajām un drošākajām 
apsardzes fi rmām, kuru mēs iesakām 
arī saviem klientiem. Mūsu praksē 
nekad nav bijis gadījumu, kad „Tai-
pans” vainas dēļ būtu cietis klienta 
īpašums.”

Privātmājas īpašnieks Siguldā 
Jānis Krūmiņš atzīst, ka fi rmu „Tai-
pans” sava īpašuma apsardzei izvē-
lējies tieši ērtā un operatīvā servisa 
dēļ: „Dzīvoju netālu no „Taipans” Si-
guldas biroja un esmu pārliecinājies 
par viņu operativitāti un augsto dar-
ba kvalitāti brīžos, kad viltus trauk-
smes dēļ „Taipans” darbinieki vairā-
kas stundas ir dežūrējuši pie mājas 
līdz manai pārbraukšanai. Augsti 
vērtēju arī viņu piedāvāto iespēju 
ziemā pielaist automašīnu. Lai gan 
neesmu šo pakalpojumu vēl izman-
tojis, esmu drošs, ka nepalikšu ne-
laimē pat tad, ja mašīnas riepa būs 
nolaidusi gaisu.”

Klienti atzinīgi vērtē „Taipans” darbu

Vija Vāvere

Divdesmit viens – tieši tik daudz gadu ir pagājis, kopš Vec-rīgā liesmoja barikāžu ugunskuri. Vai tas ir ilgs laika periods? Kā kuram – bērni, kas tolaik dzima, jau sasnieguši pilngadību, bet daudzi vīri un sievas, kas cēlās, lai aizstāvētu neat-karīgas Latvijas ideju, jau aizsaulē. 

Ar kādām sajūtām cilvēki tolaik devās uz Rīgu un vai kaut kas vēl no to laiku emo-cionālā pacēluma pa-licis mūsos, jautāju allažniekam Andrim Praņevičam – cilvē-kam, kas savā uz-ņēmumā organizēja pirmo braucienu uz barikādēm.
„Tolaik strādāju AS „Vidzemes Koks” par ceha priekšnieku,” atmiņās dalās Andris, „Tautas Frontes aicinājumu jau gaidīju, jo pēc Viļņas asiņaina-jiem notikumiem man bija skaidrs, ka kaut kas līdzīgs var atkārtoties arī pie mums. Nākamās dienas rītā biju jau savācis brīvprātīgo vīru pulciņu, kas mani gaidīja autobusā, lai dotos uz Rīgu, bet caurlaides vārti vēl vaļā nevērās, jo iestādes direktora viet-nieks vilcinājās ar atļaujas došanu, pārāk lielas bailes vēl mājoja biju-šajos partijas funkcionāros. Kad au-

tobuss beidzot nonāca uz Pleskavas šosejas, skats bija neaizmirstams – virzienā uz galvaspilsētu plūda lauk-saimnieku un mežizstrādātāju tehni-ka, celtniecības autokrāni un smagās automašīnas.”

„Vi d z e m e s 
koka” vīri tika 
norīkoti ap-
sargāt terito-
riju Daugavas 
krastmalā – 
starp Poligrā-
fi jas arodskolu 
un Vēstures mu-zeju. Kā vienu no spilgtākajiem šo dienu notikumiem Andris Praņevičs atceras nakti, kad radiofonā at-skanēja brīdinājumi par iespējamo 

OMON vienību virzību uz vecpilsētu. Novērotāji ziņoja, ka Vecmīlgrāvī dislocēto īpašo uzdevumu kaujinie-ku nometnē skan prieka saucieni par „Tuksneša vētras” jeb ASV mi-litārās operācijas Irākā uzsākšanu. Kamēr OMON nometnē gaisā tika raidīti šāvieni un iedarbināta bruņu tehnika, Andris kopā ar vīriem no Limbažiem gatavoja degmaisījuma pudeles. Tā bijusi nemierīga nakts, kad gaisā virmojusi spriedze, pa radiofonu skanēja aicinājumi sievie-tēm un bērniem pamest Vecrīgu un doties mājup.
„Šajā naktī vīlos vairākos cilvē-kos,” atzīst Praņeviča kungs, „pā-ris stundas pēc pusnakts pie mūsu aizstāvju ugunskura bijām palikuši vien 5-6 vīri, lielākie „mutes bajā-ri”, kuri sevi uzskatīja par īsteniem aktīvistiem, sargājamā teritorijā at-pakaļ uzradās tikai uz rīta pusi, kad situācija jau bija stabilizējusies un uzbrukuma draudi – atsaukti”.Uz jautājumu, vai pašam nemaz 

bail nebija, Andris atbild pēc pārdomu brīža. „Nē, tās nebija bailes, kaut ar prātu sapratu, ka reāla uzbru-kuma gadījumā varētu būt arī letāls iznākums. Tā bija dīvaina satraukuma 

un pacilātības sajūta, jo pirmo reizi es varēju aizstāvēt ideju, ko dziļi sirdī biju lolojis visus okupācijas gadus – ideju par brīvu un neatkarīgu Latvijas Republiku”.

Kad sarunā nonākam pie jautāju-ma, vai Latvijas tauta vēlreiz dotos uz barikādēm, Andris apliecina: „Ja vajadzētu, es celtos un ietu. To, cik man būtu sekotāju, gan nevaru ga-rantēt. Jauniešiem mūsu paaudzes degsme nav saprotama, tāpat kā tas, kāpēc mēs tik ļoti centāmies izkļūt no totalitārās padomju sistēmas.”
Praņeviča kungs atceras, ka barikā-žu dienās pie Rīgas aizstāvjiem izrādīt savu atbalstu nā-kuši daudzi krievu tautības cilvēki. „Nezinu, kurā brīdī mūsu valsts politika nostrādāja greizi, bet tas, ka nupat esam nonākuši līdz referendumam par Satversmes pantu grozīšanu va-lodas jautājumā, ir pilnīgs absurds! Uzskatu, ka Latvijas tautai ir jāiet uz referendumu un jābalso PRET ie-rosinātajām izmaiņām, tāpēc vēl jo nesaprotamāka šķiet Valsts prezi-denta un premjera atšķirīgā nostāja šajā jautājumā. Mūsu tautai ir ne ti-kai tiesības, bet arī pienākums kopt un sargāt savu valodu, nepakļaujot to iznīcības briesmām. Tieši tāpēc mēs toreiz devāmies uz barikādēm – par tiesībām būt brīviem un neatka-rīgiem, par tiesībām runāt dzimtajā valodā!” 
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S iguldas novada Sociālajā dienestā trūcīgās un citas mazaizsargātās ģimenes ar bērniem var saņemt „Latve-nergo” dāvanu kartes.

S iguldas novada domes priekšsēdētājs Uģis Mit-revics un Latvijas Kamaniņu sporta federācijas prezidents Atis Strenga parakstījuši lī-gumu par „Viessmann” Pasau-les kausa 8.posma kamaniņu sportā sacensību organizēša-nu Bobsleja un kamaniņu tra-sē „Sigulda”. Sacensības Si-guldā norisināsies no 17. līdz 19.februārim. 

S iguldas Valsts ģimnāzijas komanda ieguvusi pirmo vietu Latvijas Universitātes konkursā „Novadu spēles”, kurā bija jāiesniedz pētniecis-kais darbs „Laba dzīve mūsu novadā”, kurā jāatspoguļo no-vada vēsture, jāsniedz novada ekonomiskais, kultūras, da-bas, cilvēkkapitāla raksturo-jums, kā arī dzīves kvalitātes dimensijas.

L ai sporta pasākumu da-lībniekus un skatītājus nodrošinātu ar pilnīgu, viegli pieejamu informāciju, Sigul-das novada pašvaldības Spor-ta pārvalde izveidojusi jaunu interneta vietni www.sigul-dassports.lv.

Sakarā ar publiskās slidota-vas ierīkošanas pirmajiem darbiem, slēgta caurbrauca-mā kustība Siguldā, stāvlau-kumā pie viesnīcas „Sigulda”.

A kcijā „Eņģeļi pār Latviju” „Rimi” un „Supernetto” vei-kalos Siguldā saziedoti 1421 lati. 

Jūlijā būs slēgtas Siguldas no-vada pirmsskolas izglītības iestādes „Ābelīte”, „Pīlādzī-tis”, „Ieviņa” un Allažu grupiņas. Tiem vecākiem, kuru bērniem šajā mēnesī būs nepieciešams bērnudārzs, bērnus uzņems pirmsskolas izglītības iestāde „Saulīte”.
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 „Dzelzs Vilks” pierunā mūzu
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 Siguldiešiem medaļas olimpiādē
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Līgatniete – 
Latvijas 
lepnums

Līgatnes Novada Ziņas
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Ja vajadzētu, es ietu atkal

Andris Praņevičs nu jau pie pārdomu ugunskura.

ĪSUMĀ

„Tieši tāpēc mēs toreiz devāmies uz barikādēm – par tiesībām būt brīviem un ne-atkarīgiem, par tiesībām runāt dzimtajā valodā!”

BARIKĀDĒM - 21

OMON vienību virzību uz vecpilsētu. Novērotāji ziņoja, ka Vecmīlgrāvī dislocēto īpašo uzdevumu kaujinie-ku nometnē skan prieka saucieni par „Tuksneša vētras” jeb ASV mi-litārās operācijas Irākā uzsākšanu. Kamēr OMON nometnē gaisā tika raidīti šāvieni un iedarbināta bruņu tehnika, Andris kopā ar vīriem no Limbažiem gatavoja degmaisījuma pudeles. Tā bijusi nemierīga nakts, kad gaisā virmojusi spriedze, pa radiofonu skanēja aicinājumi sievie-tēm un bērniem pamest Vecrīgu un doties mājup.
„Šajā naktī vīlos vairākos cilvē-kos,” atzīst Praņeviča kungs, „pā-ris stundas pēc pusnakts pie mūsu aizstāvju ugunskura bijām palikuši vien 5-6 vīri, lielākie „mutes bajā-ri”, kuri sevi uzskatīja par īsteniem aktīvistiem, sargājamā teritorijā at-pakaļ uzradās tikai uz rīta pusi, kad situācija jau bija stabilizējusies un uzbrukuma draudi – atsaukti”.Uz jautājumu, vai pašam nemaz 

• S I G U L D A

Ja vajadzētu, es ietu atkal

BARIKĀDĒM - 21

ĪSUMĀ
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Siguldas novada bāriņtie-
sas priekšsēdētāja Daina 

Reizenberga saņēmusi Labklā-
jības ministrijas atzinību par 
ilggadīgu, profesionālu darbu 
un ieguldījumu bāriņtiesas at-
tīstībā.

Siguldā līdzdalības festivāla 
NATURE/URBAN/FUTURE 

pastaigu maršrutā tiks ie-
kļautas deviņas laternas, kas 
atbalstītas laternu objektu 
konkursā. Septiņas laternas 
izvietotas Siguldas Svētku 
laukumā, divas – Maija parkā, 
tostarp arī kinētisks objekts. 
Festivāla laikā pārtaps arī 
laternas Pils dārzā un Štūres 
laukumā.

Starptautiskā folkloras fes-
tivāla „Baltica 2012” fol-

kloras kopu un etnogrāfi sko 
ansambļu skatēs folkloras 
kopa „Senleja” ieguva I kate-
goriju un augstāko vērtējumu 
Vidzemes folkloras kopu vidū. 

№24 (123) 
DECEMBRIS’2, 2011

INČUKALNS •  KR IMULDA •  L ĪGATNE •  MĀLPILS  •  SĒJA  •  S I G U L D A  •  R O P A Ž I 0,40Ls

3.lpp. 9–13.lpp. 16.lpp.

 Siguldiešiem –
Zelts

6.lpp.

Policijai 
jauni auto

 Līgatnes 
Novada Ziņas

M.Dukuram 
spoži starti

Ieva Karlsberga

18.decembrī siguldieši svinīgi 
sagaidīja jaunos pilsētas iemīt-
niekus – unikālo Jušu ģimeni, 
kas turpmāk dzīvos Siguldas 
apkārtnē.

Unikālā bērnu kustība Juši 
ir radīta, lai palīdzētu bērniem 
izprast un pētīt lietas un noti-
kumus sev apkārt. Līdz ar Jušu 
ierašanos Sigulda kļūs par pēt-
niecības centru, kas apvienos 
un pulcēs zinātkārus bērnus no 
visas Latvijas uz dažādiem izzi-
ņu veicinošiem pasākumiem un 
aktivitātēm, „Siguldas Elpai” pa-
stāstīja Jušu pārstāve Dagnija 
Dižbite.

Paši Juši ir kustības radīti aiz-
raujoši tēli, kas caur dažādiem pa-
sākumiem, grāmatām, konkursiem 
un sadarbības projektiem mācīs 
bērniem dziļāk izzināt un izprast 
lietas un notikumus sev apkārt, iz-
mantojot visas sešas maņas – redzi, 
tausti, dzirdi, ožu, garšu un intuīciju. 
Katrai no maņām radīts savs aiz-
raujošs 

Jusis – Auša, Tauša, Smeķis, Bolis, 
Ozis, Būtis. Kustība paredzēta 6 
līdz 12 gadus veciem bērniem.

Juši, kuru dzīvesvieta turpmāk būs 
Siguldas novads, darbosies arī savā 
vēstniecībā Mākslas muzejā „Rī-
gas Birža” un interneta vietnē 
www.jushi.lv.

Šobrīd ir īstenots 
pirmais lielais 
Jušu projekts un 

izdota grāmata 
„Ziemassvētki”, 

kas ir ilus-
trēta zinā-
š a n u 

grāmata, un tā jau ir ceļā uz visām 
Latvijas skolām un bibliotēkām. 

Siguldā apmetusies 
Jušu ģimene

Juši ir bērnu kustība par dziļāku, emocionāli un racionāli pilnī-

gāku pasauli, kuras mērķis ir caur lietu dziļāku izziņu un izpratni 

veicināt emocionālo vērtību saglabāšanu un attīstību jaunā kvali-

tātē. Jušu kustības veidotāji ir gan pieaugušie, gan bērni.

Jušu radošā komanda:
Idejas autors – Sandis Kolomenskis, idejas īstenotāji – zinātkāri 

bērni un zīmolu ligzda MATKA, grāmatas autores Zane Zajan-

čkauska un māksliniece Ingrīda Pičukāne, kostīmu 

māksliniece Šeila un daudzi citi.

PAR JUŠIEM:

Juši un Ziemassvētku vecītis 
vislabāk zina, kas patīk maza-
jiem siguldiešiem.

Šobrīd ir īstenots 
pirmais lielais 
Jušu projekts un 

izdota grāmata 
„Ziemassvētki”, 

kas ir ilus-
trēta zinā-
š a n u 

grāmata, un tā jau ir ceļā uz visām 
Latvijas skolām un bibliotēkām. 

Juši un Ziemassvētku vecītis 
vislabāk zina, kas patīk maza-
jiem siguldiešiem.
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Paejies tumsai cauri,
Paskaties debesīs.
Tava cerību zvaigzne
Vēl arvienu tur viz.

Aiziet pa zvaigznes ceļu
Katram šai naktī ļauts.
Tava pilsēta tevi
Mīlot gaida un sauc.

/Rita Gāle/

Sirdsmīļus Ziemassvētkus! 
Labām domām un labiem darbiem 
bagātu Jauno gadu!

Siguldas novada Dome
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 Siguldiešiem –
Zelts
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Policijai 
jauni auto

Ieva Karlsberga

18.decembrī siguldieši svinīgi 
sagaidīja jaunos pilsētas iemīt-
niekus – unikālo Jušu ģimeni, 
kas turpmāk dzīvos Siguldas 
apkārtnē.

Unikālā bērnu kustība Juši 
ir radīta, lai palīdzētu bērniem 
izprast un pētīt lietas un noti-
kumus sev apkārt. Līdz ar Jušu 
ierašanos Sigulda kļūs par pēt-
niecības centru, kas apvienos 
un pulcēs zinātkārus bērnus no 
visas Latvijas uz dažādiem izzi-
ņu veicinošiem pasākumiem un 
aktivitātēm, „Siguldas Elpai” pa-
stāstīja Jušu pārstāve Dagnija 

līdz 12 gadus veciem bērniem.
Juši, kuru dzīvesvieta turpmāk būs 

Siguldas novads, darbosies arī savā 
vēstniecībā Mākslas muzejā „Rī-
gas Birža” un interneta vietnē 

Siguldā apmetusies 
Jušu ģimene
Siguldā apmetusies 
Jušu ģimene
Siguldā apmetusies 

Juši ir bērnu kustība par dziļāku, emocionāli un racionāli pilnī-

gāku pasauli, kuras mērķis ir caur lietu dziļāku izziņu un izpr

veicināt emocionālo vērtību saglabāšanu un attīstību jaunā kval

tātē. Jušu kustības veidotāji ir gan pieaugušie, gan bērni.

Jušu radošā komanda:
Idejas autors – Sandis Kolomenskis, idejas īstenotāji – zinātkā

bērni un zīmolu ligzda MATKA, grāmatas autores Zane Zajan-

čkauska un māksliniece Ingrīda Pičukāne, kostīmu čkauska un māksliniece Ingrīda Pičukāne, kostīmu 

māksliniece Šeila un daudzi citi.
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11.janvārī Līgatnes dabas 

taku slavenākā iemītniece, 

titula „Gada bēgle – 2011” ie-

guvēja, lācenīte Ilzīte svinēja 11 

gadu jubileju. Ilzīte svētkos sa-

ņēma savas „mammas” – zvēr-

kopes Velgas Vītolas cepto torti 

un citus kārumus. Lācenīti sveikt 

bija ieradušies ļaudis no tuvienes 

un tālienes.

Siguldas novada Jaunrades 

centrā Jauniešu iniciatīvu 

centrā „Mērķis”, Skolas ielā 

3, katru sestdienu plkst.11.00– 

14.00 notiek Rokdarbnieču tik-

šanās, kuras apmeklēt tiek aici-

nāti jaunieši. Omulīgā gaisotnē 

pie tējas tiekas triju paaudžu 

rokdarbnieces un kopīgi darina 

līdzpaņemtos rokdarbus, kā arī 

izrāda jau paveikto.

Nodibinājums „Sokrata taut-

skola” aicina pieaugušos 

piedalīties „Sevis izzināšanas 

un harmonizēšanas programmā”, 

kuras ietvaros notiek lekcijas par 

sevis izzināšanas tēmām un ga-

rīgās prakses nodarbības. Katrs 

mēnesis tiek veltīts savai tēmai. 

Janvāra tēma ir „Laime un cieša-

nas”.

Mālpils novada dome aicina 

darbā Administratīvās komi-

sijas priekšsēdētāju un  divus Ad-

ministratīvās komisijas locekļus.

Biedrība „Aicinājums Tev” Si-

guldā aicina darbā sociālo 

darbinieku, psihologu, sociālo re-

habilitētāju un fi zioterapeitu.

Siguldā būs izbraukuma 

mamogrāfs. 26., 27.janvā-

rī, 8., 9.martā, 19., 20.aprīlī no 

plkst.10.00–19.00 „Veselības 

centrs 4” aicina Siguldas novada 

sievietes apmeklēt izbraukuma 

mamogrāfi jas pakalpojumus.

Interneta portāls aktīviem lauk-

saimniekiem Farming.lv sadar-

bībā ar degvielas vairumtirgo-

tāju SIA „Straujupīte” piedāvā 

lauksaimniecības produktu ra-

žotājiem elektroniski pasūtīt dī-

zeļdegvielu bez akcīzes nodokļa 

pievienošanas. 
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Ieva Karlsberga

Pagājušajā gadā apmeklētākā 

muzeja statusu pasaulē saglabā-

jis Luvras muzejs, bet Latvijā ap-

meklētākais joprojām ir Turaidas 

muzejrezervāts.

„Turaidas muzejrezervātu 2011.

gadā iepazinuši 207 472 apmek-

lētāji no vairāk kā 80 pasaules 

valstīm. Kā liecina apkopotie dati, 

Turaidas muzejrezervātā vairāk par 

60% no visa apmeklētāju skaita 

bijuši ārvalstu tūristi,” pastāstīja 

Turaidas muzejrezervāta Krājuma 

un izglītojošā darba daļas vadītāja 

Anda Skuja.

Visvairāk apmeklētāju Turaidā 

2011.gadā viesojušies no Vācijas, 

Krievijas un Itālijas. Ceturto vietu 

ieņem Spānija, piektajā ierindojas 

Lietuva, sestajā – Francija, bet pir-

mo desmitnieku noslēdz Igaunija, 

ASV, Latīņamerika un Polija.

„Populārākā muzeja statuss liecina 

par Turaidas muzejrezervāta kvalita-

tīvo piedāvājumu, kā arī veiksmīgo 

sadarbību ar vairāk kā 70 tūrisma 

fi rmām no dažādām Eiropas valstīm. 

Turaidas muzejrezervāts ir vienīgais 

muzejrezervāts Latvijā, kurā vasaras 

sezonā apskatāmas 38 ekspozīcijas, 

kas vēsta par notikumiem tūkstoš 

gadu garumā noteiktā telpā – Tu-

raidas vēsturiskajā centrā – Eiropas 

notikumu kontekstā. Emocionālos 

vēstures stāstus papildina koptā 

kultūrvide un dabas veidotās skais-

tās Gaujas senielejas ainavas, kas 

paveras no Turaidas pils Galvenā tor-

ņa skatu laukuma,” atzina A.Skuja.

Muzejrezervāta teritorijā var iepa-

zīt latviešu tautasdziesmās ietverto 

vērtību sistēmu Tautasdziesmu par-

kā, izzināt Gaujas lībiešu materiālo 

un nemateriālo kultūras mantojumu, 

uzzināt Turaidas mūra pils vēsturi 

un nozīmi dažādos tās pastāvēša-

nas posmos, apskatīt vienu no vecā-

kajām koka baznīcām Vidzemē, kas 

bez būtiskām pārbūvēm saglabāju-

sies no 18. gadsimta līdz mūsdienām, 

pakavēties Turaidas Rozes piemiņas 

vietā, kā arī iepazīt muižas saim-

niecisko centru ar veiksmīgi restau-

rētām ēkām, pieminekļiem un dīķu 

sistēmu.

„Katrs Turaidas muzejrezervāta 

apmeklējums ir kā interesants pie-

dzīvojums, kas ļauj ielūkoties pagāt-

nes lappusēs. Un vislabākais – at-

griežoties Turaidā, vienmēr ir iespēja 

atklāt to no jauna,” gandarījumu par 

vietas unikalitāti pauda A.Skuja.

Pasaulē – Luvra, 

Latvijā – Turaida
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Abonēšanas 
periods

Fiziskām 
personām

Pensionāriem, 
daudzbērnu ģimenēm 

un personām ar 
invaliditāti

20% ATLAIDE
3 mēneši Ls 4,50 Ls 3,60
6 mēneši Ls 9,00 Ls 7,20

12 mēneši Ls 18,00 Ls 14,40

ABONĒT IR IZDEVĪGI!
*Pensionāru, daudzbērnu ģimeņu un personu ar invaliditāti 
20% atlaide + 20% atlaide, abonējot Dienas centrā Siguldā.

Laikrakstu var abonēt „Latvijas Pasta” pasta nodaļās, pie pastniekiem, 
kā arī www.abone.pasts.lv un pa pasta informatīvo tālruni 67008001 vai 27008001.

Abonēšanas indekss 3108.

ABONĒ    NOVEMBRĪ 

DIENAS CENTRĀ SIGULDĀ, PILS IELĀ 3A, 

UN SAŅEM 20% ATLAIDI!*

ABONĒ   UN SAŅEM LAIKRAKSTU KATRU CETURTDIENU SAVĀ PASTA KASTĪTĒ!
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Silvija Lapiņa Iedzīvotājiem daudz 
neskaidrību par atkri-
tumu laukuma izbūvi 
„Lejasvārnās-1”

Saistībā ar projektu par atkritu-
mu dalītās vākšanas laukuma un 
pārkraušanas rampas izbūvi „Le-
jasvārnās-1” septembra priekšpē-
dējā nedēļā SIA „Jumis” organizēja 
publisko apspriedi, uz kuru ieradās 
vien pāris cilvēki. Pēc tam iedzīvo-
tāji savās pastkastēs saņēma aici-
nājumu iesniegt aptaujas anketas, 
tajās norādot savu viedokli sakarā 
ar iecerēto būvi.

Ar laikraksta starpniecību neskaitā-
mi Ķiparu iedzīvotāji vēlējās noskaid-
rot virkni viņus interesējošus jautāju-
mus, tāpēc „Siguldas Elpa” vērsās pie 
Artūra Skrodera, SIA „Jumis” un kom-
pānijas „Eko Rīga”, kas veic investīci-
jas atkritumu pārstrādes uzņēmumos, 
pārstāvja.

Par pirmo publisko apspriešanu 
daudzi cilvēki uzzinājuši tikai tad, 
kad savās pastkastēs saņēmuši pa-
ziņojumu aizpildīt aptaujas anketas.

 „Siguldas Elpa” bija viens no tiem 
medijiem, kurā 30.augustā publicējām 
paziņojumu par publisko apspriešanu, 
tāpat tas tika ievietots Siguldas nova-
da domes mājas lapā, lai cilvēkiem ir 
iespēja iepazīties.

Tas, ko mēs darām, ir būtisks solis, 
lai infrastruktūrā veidotu jaunu, no-
teikumiem atbilstošu atkritumu dalī-
tās vākšanas laukumu, ko labvēlīga 
rezultāta gadījumā plānojam ieviest 
nākamā gada vidū. Šādu būvju notei-
kumos ir atrunāts, kādam jābūt lauku-
ma segumam, kādiem konteineriem – 
vaļējiem vai slēgtiem, un cik ilgi tie 
drīkst atrasties savākšanas vietā. Tur 
nav plānots veikt darbības, ko cilvēki 
klasiskajā skaidrojumā izprot ar at-
kritumu šķirošanu, jo Siguldas novadā 
atkritumu apjoms nav tik liels, lai būtu 
rentabli veidot šķirošanu.

Latvijas kontekstā Siguldas īpat-
nība ir tā, ka novads ietilpst Lielrīgas 
reģionā un atkritumi no Siguldas ir ob-
ligāti jāved uz Getliņiem, lai gan Dai-
bes poligons ir tuvāk. To paredz likums. 
Lai cauri Siguldai pa šoseju uz Rīgu 
nemitīgi nebrauktu „Norbas” mašīnas, 
atkritumus iecerēts pārkraut speciālos 
konteineros. Vienā konteinerā ietilpst 
trīs „Norbu” saturs. Tā ir vienīgā dar-
bība, ko iecerēts veikt ar sadzīves at-
kritumiem.

Vai varat apgalvot, ka laukumā 
ievestie sadzīves atkritumi, kuru 
neiztrūkstoša sastāvdaļa ir žurkas, 
putni, insekti un smaka, tajā pašā 
dienā tiks nogādāti Getliņos?

Par izvešanu lielā mērā jā, bet, vai 
laukumā būs smaka un cik tālu tā iz-
platīsies, konkrēti pateikt nevar. Tik-
līdz pārkraušanas konteineri būs pilni, 
tie tiks izvesti. Ja ne katru dienu, tad 
reizi divās dienās noteikti. Un izvešana 
var notikt arī ārpus iedzīvotājiem norā-
dītā darbalaika.

Kāpēc būvniecībai izvēlētas „Le-
jasvārnas 1”?

Uzņēmumam pašam zemes nav, līdz 
ar to gājām uz Siguldas novada Būv-

valdi un iepazināmies ar visiem zemes 
gabaliem, kas teritorijas plānojumā at-
zīmēti kā rūpnieciskās ražošanas zona, 
kuru novadā ir nosacīts skaits. Lai ra-
dītu vismazāko kaitējumu videi un ap-
kārtējām mājām un sniegtu vislielāko 
ieguvumu cilvēkiem, izvēlējāmies šo 
privātīpašumu.

Nedēļu pirms projekta apsprieša-
nas beigām iedzīvotājiem izplatītajā 
paziņojumā bija lūgts izteikt viedok-
li par plānoto atkritumu izgāztuves 
celtniecību pie Ķiparu ciemata robe-
žas, netālu no dzelzceļa pārbrauktu-
ves.

Tā ir klaji maldinoša, nepatiesa un 
aizvainojoša informācija, ka plānots 
celt atkritumu izgāztuvi. Paziņojums 
nebija saskaņots ne ar domi, ne Būv-
valdi, ne arī ar „Jumi”. Šī darbība acīm-
redzot bija nākusi no vietējiem iedzīvo-
tājiem. Veidojot laukumu, uzņēmumam 
ir jāsaņem Lielrīgas Vides reģionālās 
pārvaldes atļauja, kurā noteikts, cik 
ilgi atkritumus laukumā drīkst uzturēt. 
Atkritumu dalītās vākšanas laukuma 
un pārkraušanas būve tiks celta mērķ-
tiecīgi, izejot no šīm prasībām.

Cik bieži iedzīvotāji nogādā ledus-
skapjus, dīvānus un citus lielgabarī-
ta priekšmetus uz atkritumu lauku-
mu Augļu ielā 8?

Reizi divos mēnešos slēgtais kontei-
ners ir piepildīts un tiek izvests.

Cilvēki ir noraizējušies, ka netālu 
esošais atkritumu dalītās vākšanas 
laukums un pārkraušanas rampa pa-
zeminās viņu īpašumu vērtību.

Tas ir jāpamato un jāpierāda. Ar-
guments ir svarīgs, ja tam ir saturs. 
Atzinumu var prasīt no nekustamo 
īpašumu mākleriem. Šobrīd tās ir cil-
vēku pārspīlētas emocijas, asi uztver-
ta informācija. Kādā veidā kilometra 
attālumā esoša būve var pasliktināt 
īpašumu vērtību?

Sanāksmes dalībnieki 
atkritumu laukuma 
izbūvi „Lejasvārnās-1” 
neatbalsta

28.septembrī SIA „Jumis” vēlreiz 
rīkoja publisko apspriešanu, uz-
sverot, ka tā tiek veikta laikraksta 

„spiediena rezultātā” (piebildīšu, ka 
tas bija ieteikums – aut.). Apspriedē 
piedalījās 15 iedzīvotāji.

Šoreiz Artūrs Skroderis klātesoša-
jiem prezentēja projekta vizualizāciju, 
skaidroja par būves plānojuma vietu 
un tur iecerētajām darbībām. Viņš no-
rādīja, ka visas obligātās, minimālās 
prasības, kas nepieciešamas publiskās 
apspriešanas procedūrai, uzņēmums ir 
veicis.

Apspriedes ietvaros A.Skroderis atzī-
mēja, ka izskanējušās bažas par iespē-
jamo smaku, ko var radīt atkritumu lau-
kums, nav pamatotas, jo Augļu ielā 8 
tās nav. Kāds no apspriedes dalībnie-
kiem norādīja, ka smaka ir jūtama pat 
no atkritumu savākšanas mašīnām un, 
tā kā valdošie vēji no „Lejasvārnām-1” 
pūš Ķiparu virzienā, tad smaka būs 
jūtama bieži, kā tas ir ar gāzes sma-
ku. SIA „Jumis” pārstāvis uzsvēra, ka 
valdošie vēji Latvijā ir fi ksēts lielums 

un tie ir ziemeļrietumu, kas pūš prom 
no Ķipariem. Viņš norādīja, ka iedzīvo-
tāju māju pagalmos smaku rada arī tur 
esošie konteineri. Šai kontekstā „Ju-
mis” apkopojis ziņas, cik Ķiparu ciemā 
ir dzīvojamo māju un cik bieži iedzīvo-
tāji izmanto atkritumu apsaimnieko-
tāja pakalpojumus: 40 māju īpašnieki 
konteinerus izved reizi divās nedēļās, 
80 – pakalpojumu izmanto reizi mēne-
sī un tikai septiņas mājas no atkritu-
miem atbrīvojas reizi nedēļā.

Noraidot laukuma būves ieceri, kā 
vienu no argumentiem iedzīvotāji iz-
virzīja Siguldas kā kūrortpilsētas atra-
šanos Gaujas nacionālajā parkā (GNP), 
uz ko A.Skroderis atbildēja, ka atkri-
tumi tiek radīti visās vietās un GNP 
teritorija tam nav izņēmums, un, lai 
piesārņojums nenonāktu vidē, atkritu-
mu savākšana ir jārisina atbilstoši no-
teikumiem. Izskanēja jautājums, kā šis 
projekts ietekmēs Siguldas attīstību, 
ja pilsēta paplašināsies? Siguldas no-
vada teritorijas plānotāja Zane Gatere 
skaidroja, ka līdz 2024.gadam pilsētas 
plānojums paliek nemainīgs.

Cilvēki nenoliedza, ka pats par sevi 
projekts ir labs un atbalstāms, bet 
vai tam ir jāatrodas pie Siguldas, kas 
tiek saukta par Šveici, robežas? Vai to 
nevar būvēt Silciemā? A.Skroderis no-
rādīja, ka Silciems neietilpst Siguldas 
novadā, bet, lai iecerētajā vietā lau-
kums vizuāli nebūtu redzams, jāveic 
apzaļumošana.

Kāds no klātesošajiem bilda, ka 
laukuma būve attālākā vietā va-
rētu sadārdzināt pakalpojumu, ko 
A.Skroderis nenoliedza. Taču, ja uz 
Getliņiem sešu automašīnu vietā aiz-
brauks divas, sadārdzinājumam nav 
pamata.

A.Skroderis klātesošos lūdza minēt 
konstruktīvus iebildumus – kāpēc pro-
jektu noraida, kā arī norādīt precīzu 
būves vietu, kuru siguldieši atbalstī-
tu. „Vēlmes, kādu gribam redzēt savu 
pilsētu, mēs darījām zināmas saviem 
politiskajiem pārstāvjiem. Šajā gadīju-
mā tas, vai dot atļauju projektam vai 
nedot, ir arī politisks lēmums, tāpēc 
vairāk nekā simts cilvēki vērsāmies 
pie pašvaldības vadītāja ar vēstuli, 
ka esam kategoriski pret būvi „Le-
jasvārnās-1”, jo cilvēki pēc darba 
vēlas atpūsties, nevis redzēt kontei-
nerus un sajust smaku. Tur atrodas 
ceļš, pa kuru pastaigājas ar bērniem, 
ar suņiem, no rītiem desmit līdz piec-
padsmit cilvēki nodarbojas ar sportu,” 
skanēja atbilde no zāles. „Vai pēc šīs 
prezentācijas jūs uzskatāt, ka vēstu-
les autori jūs nemānīja, jo teksts vēs-
tulē ir klaji pretrunīgs, apmelojošs un 
nepatiess? Noskaidrojiet, vai, tuvojo-
ties vēlēšanām, jūs kāds neizmantoja 
politiskās aģitācijas ceļā? Turklāt šis 
ceļš pastaigām ar bērniem ir bīstams, 
jo tur nav trotuāra,” iebilda projekta 
ierosinātājs, kurš prezentācijas noslē-
gumā atzina, ka iedzīvotājiem ir liku-
miskas tiesības pieņemt savu lēmumu.

Projekta apspriešanas laikā no-
skaidrojās, ka būvgružiem vieta jauna-
jā būvē nav paredzēta. Vai saglabāsies 
laukums Augļu ielā 8, A.Skroderis 
skaidru atbildi sniegt nevarēja.

Lēmums vēl nav 
pieņemts

Pēc publiskās apspriešanas par 
atkritumu dalītās vākšanas lauku-
ma un pārkraušanas rampas izbūvi 

„Lejasvārnās-1” un pēc aptaujas 
anketu iesniegšanas noteiktā ter-
miņa – 1.oktobra – laikraksts vēr-
sās Siguldas novada Būvvaldē, lai 
gūtu atbildes uz vairākiem jautāju-
miem.

Cik līdz 1.oktobrim – noteiktajam 
termiņam – ir iesniegtas anketas 
par un cik pret būvniecību?

Publiskās apspriešanas laikā Būv-
valdē ir saņemtas 156 aptaujas lapas. 
Diemžēl 6 no tām uzskatāmas par ne-
derīgām, t.i. – tajās nav visi nepiecie-
šamie personas dati. Par nepilnīgām 
uzskatāmas 24 aptaujas lapas: tajās 
nav adreses, kas neļauj konstatēt, cik 
lielā mērā būvniecības iecere varētu 
tieši ietekmēt respondentus. Ieceri 
kopumā atbalstījuši 87 respondenti, 
noraidījuši 63.

Kāda ir tālākā Būvvaldes un do-
mes rīcība – vai un kad tiks pie-
ņemts lēmums attiecībā uz  būvnie-
cības ieceri?

Atbildīgais sekretārs izanalizē un 
izvērtē iesniegtās aptaujas lapas 
(īpaši izvērtējot piegulošo zemesga-
balu un ēku īpašnieku viedokli) un 
ekspertu vai citu institūciju pārstāv-
ju atzinumus, kā arī protokolētos, 
publiski izteiktos viedokļus; apkopo, 
cik cilvēku atbalsta un cik noraida 
būvniecības ieceri, kādi priekšlikumi 
vai nosacījumi izteikti būv niecības 
ieceres pilnveidošanai vai būvniecī-
bas ieceres īstenošanai. Būvvaldes 
sagatavotais gala ziņojums par būv-
niecības ieceri tiek virzīts izskatīšanai 
Siguldas novada domes sēdē.

Vai iedzīvotāju viedoklis būs 
saistošs lēmuma pieņemšanā?

Atbilstoši Būvniecības likumam 
pašvaldība var neatļaut apbūvi vai ie-
rosināt to koriģēt, savā lēmumā moti-
vējot, kādas likumu normas nepieļauj 
šādu būvniecību, kā arī ņemot vērā 
teritorijas plānojuma un būvniecības 
publiskās apspriešanas rezultātus.

Vai sabiedriskā apspriešana tika 
veikta atbilstoši likuma prasībām?

Ministru kabineta noteikumu prasī-
bas SIA „Jumis” ir izpildījis.

Vai Būvvalde ņems vērā vairāk 
nekā 100 iedzīvotāju parakstīto un 
Būvvaldei un domes priekšsēdētā-
jam iesniegto vēstuli?

Būvvalde tikai apkopoja iesnieg-
tās anketas. To novērtējums un gala 
ziņojums tika skatīts Attīstības ko-
mitejas sēdē. Gala lēmumu pieņems 
deputāti.  

Silvija Lapiņa Iedzīvotājiem daudz valdi un iepazināmies ar visiem zemes 

Būt vai nebūt atkritumu dalītās vākšanas 
laukumam pie Siguldas robežas?

SIA „Jumis” projekts par 
atkritumu dalītās vākšanas 
laukuma un pārkraušanas ram-
pas būvi Siguldas pagasta „Le-
jasvārnās-1”

Pamatojoties uz to, ka pašval-
dībām sadarbībā ar atkritumu ap-
saimniekotājiem līdz 2014.gadam 
būs jānodrošina sadzīves atkri-
tumu šķirošana savās teritorijās, 
ko paredz Ministru kabineta no-
teikumi par atkritumu dalītu sa-
vākšanu un šķirošanu, Siguldas 
pilsētas SIA „Jumis” iecerējis iz-
būvēt atkritumu dalītās vākšanas 
laukuma un pārkraušanas rampu 
Siguldas pagasta „Lejasvārnās-1” 
pie Ķiparu ciemata robežas, netā-
lu no dzelzceļa pārbrauktuves.

Projekta prezentācijas mate-
riālā teikts, ka jaunbūves mērķis 
ir: nodrošināt sadzīves atkritu-
mu pārkraušanu konteineros, lai 
samazinātu transporta plūsmu 
novadā; nodrošināt dalītu un 
lielgabarīta atkritumu (vecu le-
dusskapju, riepu, būvgružu u.c.) 
savākšanu no iedzīvotājiem un to 
nenonākšanu vidē – mežos, grāv-
jos un citviet, kā arī radīt jaunas 
darbavietas.

Laukuma izbūvei paredzēts 
asfaltēts segums 4628 m2 platī-
bā ar lietus ūdens kanalizācijas 
sistēmu, savukārt rampai pare-
dzēta 372 m2 liela platība. Tāpat 
iecerēts izbūvēt autotransporta 
svarus ar dzelzsbetona pamatni, 
ēku/konteineri un pārvietojamo 
tualeti darbiniekiem, ierīkot pie-
cus pašpresējošus konteinerus, 
kā arī labiekārtot teritoriju – iesēt 
zālāju un iežogot.

Paredzēts, ka dalītās vākšanas 
jeb „zaļais laukums” strādās dar-
ba dienās no plkst.9.00 līdz 18.00 
(plūsma no/uz „zaļo laukumu” 
desmit transporta vienības dienā), 
bet sestdienās no plkst.9.00 līdz 
13.00, ko pārraudzīs divi darbinie-
ki, kuru pienākumos ietilps nodro-
šināt kārtību un sniegt palīdzību 
klientiem.

Bez maksas no iedzīvotājiem 
tiks pieņemti veci ledusskapji un 
saimniecības elektropreces, ve-
cas autoriepas, pudeļu un logu 
stikls, kā arī bīstamie atkritumi – 
akumulatori, baterijas un luminis-
cējošās lampas.

Prezentācijas materiālā norā-
dīts, ka Siguldas novada pašval-
dībai ir saistoši normatīvie akti un 
to izpilde, un „Atkritumu apsaim-
niekošanas likuma” 8.pants nosa-
ka, ka pašvaldības pienākums ir 
organizēt atkritumu dalītu vāk-
šanu, tāpēc ar laukuma un ram-
pas izbūvi pašvaldība būs veikusi 
būtisku soli pretim MK noteikumu 
izpildei, neieguldot pašvaldības 
līdzekļus. To paredzēts veikt par 
ES fondu naudu.

24.oktobrī Siguldas novada do-
mes sēdē deputāti iepazinās ar 
Būvvaldes gala ziņojumu par SIA 

„Jumis” būvniecības ieceres publis-
ko apspriešanu. Pēc visu faktisko 
apstākļu izvērtēšanas nākamajā 
domes sēdē (iespējams, 7.novem-
brī) tiks pieņemts lēmums par 
būvniecības ieceres apstiprināšanu 
vai noraidīšanu. Tā kā sēde notika 
pēcpusdienā, kad laikraksts jau 
bija nodots drukāšanai tipogrāfi jā, 
lasītājus nav iespējams informēt 
par sēdē spriesto. Ar aktuālo infor-
māciju iepazīstināsim nākamajos 

„Siguldas Elpas” izdevumos.
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ŠOREIZ LASIET Rekonstrukcijas darbi 
Siguldas Jaunajā pilī             2.lpp.

Siguldas dzelzceļa stacija 
kļūst par satikšanās vietu     3.lpp.

Interešu un neformālās 
izglītības piedāvājums       5.lpp.

Valsts svētki 
Siguldas novadā  7.lpp.

Mūsdienīgais IT risinājums ir jauna iespēja novadnie-
kiem iesaistīties lēmumu pieņemšanas procesos, ap-
liecināt savu atbalstu pašvaldībai un piederību mūsu 

novadam, kopīgiem spēkiem to attīstot.

Pašvaldības darbinieku 
tikšanās ar iedzīvotājiem

Lai ikvienam Siguldas novada 
iedzīvotājam būtu iespēja klātienē 
pārrunāt aktuālos jautājumus un 
izteikt viedokli par pašvaldības dar-
bu, Siguldas novada Domes priekš-
sēdētājs Uģis Mitrevics jau ceturto 
gadu aicina iedzīvotājus uz tikšanos 
ar pašvaldības speciālistiem. Kā ie-

rasts, arī šogad tikšanās notiks visās 
novada administratīvajās teritorijās.

„Šī gada tikšanās reizēs tāpat kā 
pērn informēsim par 2012.gadā pa-
veikto un iesāktajiem projektiem. 

Ieklausīsimies novadnieku viedokļos, 
kā saimniekot labāk un kādi uzlabo-
jumi Siguldas novadā nepieciešami 
nākamajā gadā. Klātesošajiem būs 
iespēja uzdot jautājumus un saņemt 
atbildes no pašvaldības speciālis-
tiem,” iedzīvotājus uz tikšanos aici-
na Domes priekšsēdētājs.

Siguldas novada pašvaldības spe-
ciālisti aicina novadniekus pārdomāt 
jautājumus, par kuriem būtu vēlams 

diskutēt iedzīvotāju tikšanās laikā. 
Novadnieki savus jautājumus paš-
valdībai var sūtīt arī elektroniski 
uz e-pastu prese@sigulda.lv vai arī 
uzdot novada pašvaldības interneta 

vietnē www.sigulda.lv, izmantojot 
kontaktformu „Vēstule pašvaldībai”.

Vēl var pagūt uzdāvināt 
ideju Domei un izvirzīt 
apbalvojuma „Siguldas 
novada Gada cilvēks 2012” 
kandidātus!

Siguldas novada pašvaldība jau 
trešo gadu aicina novadniekus ie-
saistīties akcijā „Dāvini ideju Domei”, 
kuras ietvaros ikviens iedzīvotājs var 
iesniegt savu ideju vai ierosinājumu 
par to, kā saimniekot lietderīgāk un 
kā ar mazākiem fi nanšu līdzekļiem 
sasniegt labāku rezultātu visu no-
vadnieku labā.

Izteikt ierosinājumus var ikviens 
novada iedzīvotājs un uzņēmējs, līdz 
31.oktobrim aizpildot anketas Sigul-
das novada pašvaldībā (Pils iela 16), 
Pakalpojumu centrā (Raiņa iela 3), 

Siguldas pagasta pārvaldē (Zinātnes 
iela 7, 2.stāvs), Mores pagasta pār-
valdē (Siguldas iela 11, More), Allažu 
pagasta pārvaldē (Birzes iela 4, Allaži) 
vai aizpildot anketu pašvaldības in-
terneta vietnē www.sigulda.lv.

Vēl pāris dienas iespējams ieteikt 
novadniekus nominācijai „Siguldas 
novada Gada cilvēks 2012”. Par sa-
sniegumiem 2012.gadā var izvirzīt 
Siguldas novada iedzīvotājus vai-
rākās nominācijās: par ieguldījumu 
novada sporta dzīves attīstībā un 
popularizēšanā, par ieguldījumu 
novada kultūras dzīves attīstībā 
un popularizēšanā, par ieguldījumu 
novada izglītības attīstībā, par ie-
guldījumu novada tūrisma nozares 
attīstībā, par ieguldījumu labdarībā, 
par ieguldījumu Siguldas novada 
attīstībā, par ieguldījumu lauksaim-
niecības attīstībā, par ieguldījumu 
novada sabiedriskajā dzīvē.

Atšķirībā no iepriekšējiem gadiem, 
šogad novadniekus nominācijām 
izvirza paši Siguldas novada iedzī-
votāji. Izvirzītās kandidatūras un pa-
matojumus to nominēšanai izvērtēs 
Siguldas novada pašvaldības Apbal-
vojumu komisija, bet nomināciju ie-
guvējus apstiprinās Siguldas novada 
Domes deputāti. Svinīgais apbalvo-
šanas pasākums notiks 18.novembrī 
Siguldas novada Kultūras centrā.

Pieteikuma veidlapa pieejama 
pašvaldības iestādēs un interneta 
vietnē www.sigulda.lv.

Interaktīva iespēja ziņot 
par nepieciešamajiem 
uzlabojumiem

Oktobrī tika atjaunota Siguldas 
novada pašvaldības interneta vietne 
www.sigulda.lv, kurā turpmāk papil-
dus jau esošajām viedokļa paušanas 
iespējām – komentāriem, diskusijām, 
kontaktformai „Vēstule pašvaldībai” – 
ir pieejams inovatīvs rīks iedzīvotāju 
iesaistei novada attīstībā, kas sniedz 

iespēju novadniekiem izteikt savus 
ierosinājumus novada sakopšanai un 
attīstībai, savukārt pašvaldībai ope-
ratīvāk rīkoties.

„Siguldas novada pašvaldība arvien 
meklē jaunas idejas un iespējas, kā 
novada attīstības veicināšanā, lab-
iekārtošanā un lēmumu pieņemšanā 
iesaistīt novada iedzīvotājus. Mūsu 
aktīvie novadnieki ir tie, kas veido 
Siguldas novadu – iedzīvotāju samak-
sātie nodokļi ir liela daļa no novada 
budžeta, kas tiek izlietots, lai Sigul-
das novada pašvaldība varētu sniegt 
kvalitatīvus pakalpojumus, veikt in-
vestīcijas novada infrastruktūrā. Šis 
mūsdienīgais IT risinājums ir jauna ie-
spēja novadniekiem iesaistīties lēmu-
mu pieņemšanas procesos, apliecināt 
savu atbalstu pašvaldībai un piederī-
bu mūsu novadam, kopīgiem spēkiem 
to attīstot. Ceru, ka jaunais risinājums 
gūs iedzīvotāju atsaucību un nodroši-
nās aktīvu iedzīvotāju iesaisti,” par 
jauno rīku stāsta Siguldas novada 
Domes priekšsēdētājs Uģis Mitrevics.

Jaunajā interaktīvajā rīkā iedzīvo-
tāji var ziņot par objektiem – sabied-
riskām vietām un pašvaldībai piede-
rošām teritorijām, kur nepieciešami 
uzlabojumi, labiekārtošana, jaunu ob-
jektu izbūve vai kādi remontdarbi. No-
zīmīgi, ka iedzīvotāji no pašvaldības 
saņems atgriezenisko saiti – informā-
ciju par to, kā rīkosies pašvaldība. Lai 
izteiktu ierosinājumu, būs nepiecie-
šams reģistrēties sistēmā, izmanto-
jot savu e-pasta adresi vai Facebook 
profi lu. Šis rīks pieejams pašvaldības 
interneta vietnes www.sigulda.lv sa-
daļā – „Sabiedrība – Padari novadu 
sakoptāku!”.

Pašvaldībai ir nozīmīgs sabiedrības 
viedoklis par iedzīvotājiem nepiecie-
šamajiem uzlabojumiem novadā, tā-
dēļ svarīgi, lai novadnieki iesaistītos 
un izteiktu ierosinājumus, kā uzlabot 
Siguldas novadu. Aicinām līdzdarbo-
ties Siguldas novada sabiedriskajā 
dzīvē! 

Tikšanās ar novada iedzīvotājiem notiks:
1.novembrī plkst.17.30 tikšanās ar uzņēmē jiem Siguldas novada Domē;
6.novembrī plkst.16.00 tikšanās Mores pagasta pārvaldē;
8.novembrī plkst.17.00 tikšanās Jūdažu Sabiedriskajā centrā;
13.novembrī plkst.17.00 tikšanās Allažu pagasta pārvaldē;
15.novembrī plkst18.00 tikšanās Siguldas pagasta kultūras namā;
22.novembrī plkst.18.00 tikšanās koncertzālē „Baltais Flīģelis”;
30.novembrī plkst.10.00 tikšanās ar lauksaimniekiem Siguldas 
                                          pagasta kultūras namā.

Jau ceturto gadu Siguldas novada pašvaldība aicina iedzīvotājus un uzņēmējus iesaistīties Siguldas no-
vada attīstības un budžeta plānošanā, kā arī līdzdarboties lēmumu pieņemšanā, piedaloties akcijā „Dāvini 
ideju Domei”, apmeklējot iedzīvotāju tikšanos ar pašvaldības speciālistiem un novērtējot savu līdzcilvēku 
ieguldījumu, izvirzot nominācijai „Gada cilvēks 2012”. Turklāt kopš oktobra beigām novada iedzīvotājiem ir 
pieejams unikāls interaktīvs rīks, kas darbojas www.sigulda.lv un kas līdzcilvēkiem dod iespēju interaktīvi 
ziņot par sabiedriskām vietām un pašvaldībai piederošām teritorijām, kur nepieciešami uzlabojumi, labie-
kārtošana, jaunu objektu izbūve vai remontdarbi.

Aicina iedzīvotājus iesaistīties novada attīstības plānošanā

Siguldas novada pašvaldība vei-
kusi grozījumus 2007.gada 20.jū-
nija saistošajos noteikumos Nr.12 

„Par fi zisku un juridisku personu 
līdzdalību infrastruktūras objektu 
izbūves un rekonstrukcijas darbu 
līdzfi nansēšanā”, kas nosaka kār-
tību, kādā iedzīvotāji vai Sigul-
das novadā esošie uzņēmumi var 
ierosināt dažādu infrastruktūras 
objektu būvniecību un rekonstruk-
ciju Siguldas novada teritorijā un 
kā tiek piešķirts Siguldas novada 
pašvaldības līdzfi nansējums infra-
struktūras objektu uzlabošanai.

„Aicinu Siguldas novada daudz-
dzīvokļu māju iedzīvotājus mo-
bilizēties un nevilcinoties rakstīt 
iesniegumus pašvaldībai ar vēlmi 
saņemt pašvaldības līdzfi nansē-
jumu, lai salabotu piebraucamos 
ceļus. Pašvaldība ir radusi iespēju 
veidot kopēju iepirkumu procedūru 

iebraucamo ceļu remontdarbiem 
un tos salabot vēl šajā gadā. Pie-
teikšanās plānota līdz šī gada 
5.novembrim. Aicinu daudzdzīvok-
ļu māju iedzīvotājus izmantot šo 
iespēju, saprotot, ka remontdarbu 
veikšanai nepieciešami atbilstoši 
laikapstākļi,” skaidro Siguldas no-
vada Domes priekšsēdētājs Uģis 
Mitrevics, piebilstot, ka Siguldas 
novada pašvaldībai rūp, lai ikviens 
novadnieks dzīvotu sakoptā un 
labiekārtotā teritorijā.

Saskaņā ar saistošajiem notei-
kumiem grozījumi paredz, ka no 
ierosinātāja līdzekļiem paredzēts 
segt izmaksas ne mazāk kā 50% 
apmērā no attiecīgā infrastruk-
tūras objekta izbūves vai rekons-
trukcijas darbu tāmes summas, 
izņemot iebraucamo ceļu remont-
darbiem, kuru remontdarbus paš-
valdība līdzfi nansē šādā apjomā:

• 50% – ja iebraucamo ceļu izman-
to viena daudzdzīvokļu māja;

• 70% – ja iebraucamo ceļu izman-
to vismaz vēl viena daudzdzīvok-
ļu dzīvojamā māja;

• 90% – ja iebraucamo ceļu izman-
to vēl citi novada iedzīvotāji no-
kļūšanai līdz valsts, pašvaldības, 
sabiedriskajām un medicīnas 
iestādēm.

Informācija par remontdarbu ap-
jomiem un iespējamām izmaksām 
pieejama pie Siguldas novada paš-
valdības būvinženiera Alda Erman-
sona pa tālruni 67800950 vai e-pas-
tu aldis.ermansons@sigulda.lv.

Aicinām iedzīvotājus izmantot ie-
spēju saņemt pašvaldības līdzfi nan-
sējumu, lai salabotu daudzdzīvokļu 
māju piebraucamos ceļus. Ar sais-
tošajiem noteikumiem un plašāku 
informāciju iespējams iepazīties 
www.sigulda.lv.

Var iesniegt pieteikumus līdzfi nansējuma saņemšanai 
iebraucamo ceļu remontdarbiem pie daudzdzīvokļu mājām
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Patlaban Siguldas Jaunās pils 
terase ir demontēta, jo bija bīs-
tama apmeklētājiem. Pils fasādes 
elementus atjaunos vēsturiskajā 
izskatā, bet, piemēram, kolonnas, 
kuras nebūs iespējams atjaunot, 
izlies pēc speciāli veidota parauga.

Savu veidolu mainīs arī pils 
skatu tornis. Patlaban tas apmek-
lētājiem ir slēgts, jo virs nesenā 
pagātnē izveidotā stikla kupola 
krājies ūdens, kas sabojājis torņa 

konstrukciju. Kupols ir nojaukts, 
un tā vietā tiek mūrēts jaunais 
veidols – torņa logi un dažādi ele-
menti tiks restaurēti vēsturiskajā 
izskatā.

Rekonstrukcijas projekts paredz 
arī notekūdeņu sistēmas sakārto-
šanu un pils ieejas mezgla pārbūvi. 
Pēc būvdarbu veikšanas pils tera-
se būs atvērta apmeklētājiem. Pie 
labvēlīgiem laika apstākļiem āra 
būvdarbus paredzēts noslēgt šī 

gada beigās, un šim nolūkam no 
pašvaldības budžeta līdzekļiem 
atvēlēti gandrīz 150 tūkstoši latu.

Iecerēts, ka nākamajā gadā re-
konstrukcija varētu turpināties – 
plānots veikt Siguldas Jaunās pils 
jumta un tā konstrukciju, iekšējo 
inženier komunikāciju nomaiņu, kā 
arī daļēju interjera atjaunošanu. 
Jaunās pils kompleksu un dārzu 
plānots izveidot par radošu māks-
las vidi, tomēr nākamos nopietnos 
remontdarbus varēs uzsākt tikai 
pēc investoru vai, ja tas izdosies, 
Eiropas Savienības fondu fi nansē-
juma piesaistes. Aprēķināts, ka 
pils restaurācijai nepieciešamas 
aptuveni 1,5 miljonu latu lielas in-
vestīcijas. 

Lai atvieglotu nekustamā īpašuma 
nodokļu maksātājiem ekonomiskās 
krīzes rezultātā radušos nodokļu pa-
rādu slogu un palielinātu budžeta ieņē-
mumus, parādniekiem pēc pamatparā-
da nomaksas tiks dzēsta nokavējuma 
nauda. Nodokļa maksātāji varēs arī 
saņemt maksājumu samaksas termi-
ņa pagarinājumu saskaņā ar Nodokļu 
atbalsta likumā noteiktajiem nosacī-
jumiem – maksimālais pagarinājuma 
termiņš ir 60 mēneši. Par to nodokļu 
maksātājam būs jāvienojas ar nodokļu 
administratoru, kas pieņems lēmumu 
atbilstoši likumā noteiktajai kārtībai.

Nekustamā īpašuma nodokļa mak-
sātāji, kuriem ir nekustamā īpašuma 
nodokļa parāds uz 2011.gada 1.sep-
tembri, kas nav samaksāts līdz 2012.
gada 1.oktobrim, līdz šī gada 31.de-
cembrim var pieteikties dalībai nodok-
ļu atbalsta pasākumā (NAP).

Personām, kurām līdz 2011.gada 
1.septembrim ir izveidojies nekusta-
mā īpašuma nodokļa pamatparāds un 
nokavējuma nauda, nodokļu atbalsta 
pasākuma ietvaros, samaksājot pa-
matparādu ne ilgāk kā piecu gadu laikā 
(katrā maksājumā ne mazāk kā Ls 50), 
tiks dzēsta aprēķinātā nokavējuma 
nauda.

Uz nodokļu atbalsta pasākumu Si-
guldas novadā var pretendēt vairāk 
nekā 2000 personu, tostarp 137 juridis-
kas personas. 1692 no potenciālajiem 
atbalsta saņēmējiem pamatparāds 
nepārsniedz 100 latu, kopējā parāda 
summa ir aptuveni 2% no nekustamā 
īpašuma nodokļa gada apjoma.

Nepieciešams iesniegt šādus doku-
mentus:

1. Nodokļu maksātājs (juridiska 
vai fi ziska persona) aizpilda pieteiku-
ma veidlapu (MK noteikumu 1.pieli-
kums „Pieprasījums informācijai par 
nodokļa atbalsta pasākuma maksā-
jumiem”). Pieprasījuma veidlapa jāie-
sniedz Siguldas novada pašvaldības 
Pakalpojuma centrā, Raiņa ielā 3, no-
dokļu administratorei.

2. Nodokļu maksātājs no 
1.oktobra var iegūt informāciju par 
nekustamā īpašuma nodokļa pa-
rādu likumā noteiktajā periodā un 
iesniegt iesniegumu pašvaldībai 
par piedalīšanos nodokļa atbalsta 
pasākumā, izmantojot interneta 
vietnes   www.epakalpojumi.lv sa-
daļu „Nodokļa atbalsta pasākums”. 
Pieteikšanās iespēja – tikai šogad!

3. MK noteikumu 2.pielikumu – 
veidlapu „Iesniegums par piedalīšanos 

nodokļu atbalsta pasākumā” aizpil-
da abas iesaistītās puses – gan Si-
guldas novada pašvaldības Finanšu 
pārvalde (nodokļu administratore), 
gan nodokļu maksātājs. Vispirms 
nodokļu administratore, aizpildot 
šo veidlapu, tajā sniedz personai ie-
priekš pieprasīto informāciju, kāds ir 
tās nodokļu pamatparāds (arī noka-
vējuma naudas) pēc stāvokļa uz 2011.
gada 1.septembri, kas nav samaksā-
tas uz nodokļa atbalsta pasākuma 
uzsākšanas brīdi, tātad uz šī gada 
1.oktobri. Nodokļu maksātājs salīdzi-
na šo informāciju ar saviem grāmat-
vedības ierakstiem, lai pārliecinātos, 
ka nodokļu administratores sniegtā 
informācija sakrīt ar viņa datiem. Ja 
nodokļu maksātājs šai informācijai 
piekrīt un nolemj piedalīties atbalsta 
pasākumā, viņš atzīmē nekustamā 
īpašuma nodokli, kurā vēlas piedalī-
ties, un iesniedz iesniegumu nodokļu 
administratorei.

4. Nodokļu administratore, pa-
matojoties uz šo 2.pielikumu, kas ir 
saņemts kā iesniegums, izvērtē infor-
māciju par nodokļa maksātāja dalību 
atbalsta pasākumā un pieņem lēmu-
mu par tā piemērošanu vai atteikumu 
gadījumā, ja iesniegums iesniegts 
pēc pieteikšanās termiņa beigām.

Aktuālo parādu samaksas termiņu 
pagarināšana maksātājiem, kuriem ir 
aktuālie parādi un NAP maksājums 
ir vairākos termiņos, – saskaņojot ar 
nodokļu administratori.

Parāda maksāšanas 
nosacījumi

Nodokļu administratore, vienojoties 
ar nodokļu maksātāju, nosaka nodokļu 
parāda samaksas termiņu, maksājumu 
grafi ku un regulāri maksājamo summu, 
ņemot vērā šādus likumā paredzētos 
nosacījumus:

• Nodokļu atbalsta pasākuma 
maksājums sadalāms vienādās daļās, 
un attiecīgā summa obligāti jāmaksā 
reizi mēnesī;

• Parāda maksājumam jābūt vis-
maz 50 latu mēnesī;

• Maksājumu termiņa pagarinā-
jums var būt līdz 60 mēnešiem;

• Maksājumam nepiemēro noka-
vējuma naudu.

Pēc nodokļu atbalsta pasākuma 
maksājumu samaksas pilnā apmērā 
nodokļu administratore pieņem lēmu-
mu par nokavējuma naudas dzēšanu.

Ja uzņemtās 
saistības nepildīs, 
nodokļus piedzīs

Ja nodokļu maksātājs neveic trīs 
maksājumus nodokļu atbalsta pasā-
kuma lēmumā par nodokļu atbalsta 
pasākuma piemērošanu noteiktajos 
termiņos vai neveic kārtējos nodokļu 
maksājumus nodokļu likumos noteik-
tajos termiņos, vai noteiktajos termi-
ņos neveic nodokļu maksājumus, kuru 
samaksas termiņš pagarināts likuma 

„Par nodokļiem un nodevām” 24.pantā 
noteiktajā kārtībā pirms nodokļu at-
balsta pasākuma uzsākšanas, nodokļu 
administrācija atceļ lēmumu par no-
dokļu atbalsta pasākuma piemērošanu 
un uzsāk piedziņas darbības vispārējā 
kārtībā, kas noteikts likumā „Par no-
dokļiem un nodevām”.

Soli pa solim!
Nodokļu maksātājs pieprasa infor-

māciju Siguldas novada pašvaldības 
Finanšu pārvaldei (nodokļu adminis-
tratorei) par parādiem NAP nekus-
tamā īpašuma nodoklim. Nodokļu 
administratore 10 dienu laikā infor-
mē par atbalsta pasākuma nodokļa 
maksājumiem.

Nodokļu maksātājs:
• Salīdzina datus ar saviem grā-

matvedības datiem;
• Nolemj pieteikties atbalsta pa-

sākumam;
• Iesniedz iesniegumu nodokļu 

administratorei.
Nodokļu administratore 30 dienu 

laikā pieņem lēmumu.
Nodokļu maksātājs samaksā pa-

matparādu saskaņā ar noteikto gra-
fi ku. Finanšu pārvalde dzēš nokavē-
juma naudu.  

Siguldas novada pašvaldība ai-
cina novada iedzīvotājus izmantot 
šo nekustamā īpašuma nodokļa 
parāda apmaksas iespēju!

Dace Spriņķe 

Siguldas novada pašvaldības 
informatīvajā interneta vietnē 
www.sigulda.lv veiktas nelielas 
redakcionālas pārmaiņas, uzlabo-
ta satura pārskatāmība. Mājas-
lapā integrēti sociālie tīkli, kā arī 
tā saucamie „mākoņi”. Interneta 
vietnei papildināta lietotāja profi la 
funkcionalitāte: reģistrētiem lie-
totājiem būs iespēja izvietot slu-

dinājumus, tos dzēst, lejupielādēt 
fotogalerijas, kā arī diskutēt un 
komentēt ziņas.

Lapas www.tourism.sigulda.lv 
augšējā izvēlnē ērti izkārtota in-
formācija par tūrisma iespējām 
Siguldas novadā, lapas centrālajā 
daļā tiek attēlotas galvenās ak-
tualitātes novadā un tematiskajos 
blokos atspoguļota svarīgākā in-

formācija par notikumiem Siguldas 
novadā, ieteicamie maršruti, ak-
tīvās atpūtas iespējas un vietējo 
uzņēmēju piedāvājumi.

Tuvākajā laikā abās mājaslapās 
tiks iekļauta interaktīvā karte, 
kurā pārskatāmā veidā būs atro-
dami visi tūrisma objekti un paš-
valdības iestādes Siguldas novadā. 
Klikšķinot uz tiem, lapas apmeklē-
tājiem būs iespēja pašiem plānot 
maršrutus Siguldā un tās apkārtnē, 
grozam pievienojot vēlamos ap-
skates objektus. 

Jau oktobra vidū iedzīvotāji varē-
ja novērtēt jaunizbūvēto apgaismo-
jumu gājēju ietvei Zaļkalna ielā no 
pasta līdz skolai un autobusa pie-
turai. Šobrīd tuvojas noslēgumam 
ielas apgaismojuma izbūves darbi 
lielākajā gājēju intensitātes zonā 
no pasta līdz pēdējai daudzdzīvokļu 
ēkai. Vēl šogad tiek plānots, pēc sa-
skaņošanas ar Valsts ceļiem, uzla-
bot gājēju pāreju pie pasta ēkas uz 
gājēju ietvi. 

Jaunizveidotais apgaismojums 
ieslēdzas pēc novadā noteiktā gra-
fi ka – no tumsas līdz plkst.24.00 un 
no plkst.5.00 līdz gaismai, no pirm-
dienas līdz piektdienai, sestdien un 
svētdien visu nakti, un to kontrolēs 

„Siemens” vadības bloks pēc saules 
cikla. Naktī viena fāze degs, atliku-
šās tiks pusnaktī izslēgtas.

Apgaismojuma izbūve kopumā no 
pašvaldības budžeta izmaksās vai-
rāk nekā 23 tūkstošus latu. 

No oktobra Siguldas novadā 
deklarēto iedzīvotāju ID karšu 
programmai pievienojies arī SIA 

„Siguldas minerālūdens”, kas no-
vadniekiem, uzrādot ID kartes, pie-
dāvās iespēju ražotnē iegādāties 
gāzēto minerālūdeni „Sigulda” un 
negāzēto ūdeni „Turaida” ar 5% at-

laidi. Iegādāties SIA „Siguldas mi-
nerālūdens” produktus ražotnē var, 
sākot no viena iepakojuma 0,5 – 12l 
pudelītes iepakojumā un 1l un 1,5l – 
sešas pudeles iepakojumā. Minerāl-
ūdeni ar atlaidi var iegādāties SIA 

„Siguldas minerālūdens” ražotnē Si-
guldā, P.Brieža ielā 111c. 

Novembrī atsāks darboties 
Zupas virtuve Siguldas pilsētas 
mazturīgajiem iedzīvotājiem. 
Zupa līdzi nešanai tiks dalīta di-
vas reizes nedēļā – otrdienās un 
ceturtdienās plkst.15.00 Siguldas 
pilsētas tirgus laukuma stāvlau-
kumā.

Zupas virtuvi nodrošina biedrība 
„Saullēkts”. Ir paredzēts, ka zupas 
virtuve darbosies no 2012.gada 1.no-
vembra līdz 2013.gada 7.maijam. 
Plānots vienā reizē paēdināt 150 
personas. Zupas virtuve tiek fi nan-
sēta no nodibinājuma „Fonds Zie-
dot” līdzekļiem. 

Rekonstrukcijas darbi Siguldas Jaunajā pilī
Šobrīd pilnā sparā rit Siguldas Jaunās pils rekonstrukcija, kuras 

laikā tiks atjaunota augšējā terase un balkons, kā arī tornis, kas 
apmeklētājiem slēgti jau ilgāku laiku, jo atrodas avārijas stāvoklī. 
Siguldas novada pašvaldības administrācijas darbs ēkā notiek ieras-
tajā kārtībā, un tuvāko gadu laikā nav plānots meklēt jaunas telpas 
Domes administrācijas vajadzībām.

Siguldas novada pašvaldībai un tūrisma 
vietnei – jauna dizaina mājaslapas

16.oktobrī tika atklāts jaunais dizains Siguldas novada pašvaldības 
informatīvajai interneta vietnei www.sigulda.lv un tūrismam veltītai 
mājaslapai www.tourism.sigulda.lv.

Allažos izbūvēts apgaismojums 
gājēju ietvei uz skolu

ID karšu programmai pievienojies 
„Siguldas minerālūdens”

Atsāks darboties Zupas virtuve 
maznodrošinātajiem iedzīvotājiem

Pašvaldība atvieglos nekustamā īpašuma nodokļa apmaksu
Siguldas novada Dome apstiprinājusi saistošos noteikumus Nr.22 

„Par nodokļu atbalsta pasākuma piemērošanu nekustamā īpašuma no-
doklim Siguldas novadā” un ar to saistītajiem maksājumiem, kas nosa-
ka, kādā kārtībā iespējams dzēst nekustamā īpašuma nodokļa parādus, 
nemaksājot nokavējuma naudu.
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Mainoties laikapstākļiem, mai-
nīsies arī stacijas laukums, taču 
rosība tajā tikai pieaugs: iestājo-
ties pirmajām salnām, strūklaka 
tiks ieziemota, lai droši sagaidītu 
pavasari.

Savukārt šo sestdien, 27.oktob-
rī plkst.19.45, Siguldas dzelzceļa 
stacijā uz koncertu aicina jauniešu 
koris „Balsis” diriģenta Inta Tete-
rovska vadībā. Koris iepazīstinās 
Latvijas iedzīvotājus ar XXV Vis-
pārējo latviešu Dziesmu svētku 
noslēguma koncerta programmu 
akcijas „Dziesmu svētku BALSIS” 
ietvaros. Koncertā par dalībnieku 

var kļūt jebkurš, paņemot līdzi XXV 
Vispārējo latviešu Dziesmu svētku 
noslēguma koncerta grāmatiņas. 
Aicināti visi mūzikas mīļotāji uz ko-
pīgu sadziedāšanos.

2.decembrī plkst.17.00 Siguldas 
novada Domes priekšsēdētājs Uģis 
Mitrevics kopā ar novadniekiem ie-
degs Siguldas novada Ziemassvēt-
ku egli, kļūstot par aculieciniekiem 
skaistiem ziemas brīnumiem.

Neskatoties uz darbīgo ikdie-
nu rekonstruētajā stacijas ēkā un 
stacijas laukumā, rekonstrukcijas 
darbi turpinās uz dzelzceļa pero-
na, kur tos īsteno VAS „Latvijas 

dzelzceļš”, veicot unikālu perona 
pārbūvi, pielāgojot to jaunajiem 
vilcieniem. Tāpat turpinās stacijas 
laukuma rekonstrukcijas 2.kārtas 
beidzamie darbi, lai novembrī dotu 
iespēju AS „CATA” pārvietot uz 
jaunajām telpām autoostu.

Atgādinām, ka Siguldas dzelzce-
ļa stacijas un stacijas laukuma 
rekonstrukcijas 1.kārta norisinā-
jās ar Eiropas Reģionālās attīstī-
bas fonda aktivitātes „Atbalsts 
novadu pašvaldību kompleksai 
attīstībai” atbalstu projektam 
N r . 3 D P / 3 . 6 . 2 . 1 . 0 / 1 1 / I P I A /
VRAA/003 „Dzelzceļa stacijas 
ēkas un stacijas laukuma rekons-
trukcija”. Projekta realizāciju 
407 159 latu apmērā līdzfi nansēja 
ERAF. 

Inga Pole

Siguldas novada pašvaldības At-
tīstības pārvaldē, Zinātnes ielā 7, Si-
guldas pagastā, Siguldas novadā, 
13.novembrī plkst.17.00 notiks 
detālplānojuma sabiedriskās ap-
spriešanas sanāksme, kurā varēs 

iepazīties ar detālplānojuma 1.re-
dakcijas projektu.

Rakstiskus priekšlikumus trīs 
nedēļu laikā no paziņojuma publi-
cēšanas laikrakstos „Latvijas 
Vēstnesis”, „Siguldas Novada Zi-

ņas” un pašvaldības informatīva-
jā interneta vietnē www.sigulda.lv, 
norādot fi ziskām personām vārdu, 
uzvārdu, pastāvīgās dzīvesvietas 
adresi, bet juridiskām personām – 
nosaukumu, reģistrācijas numuru, 
juridisko adresi, var iesniegt dar-
ba laikā Siguldas novada pašval-
dības Attīstības pārvaldē, Zināt-
nes ielā 7, Siguldas pagastā, 
Siguldas novadā, LV–2150. 

Tālruņi informācijai: 29125515, 
67800957. 

Oktobrī noslēgusies ūdens-
apgādes un kanalizācijas tīklu 
izbūve Mores ciemā. Noslēgtā lī-
guma ietvaros Dārza, Pļavas un 
Siguldas ielu rajonā ir rekonstruēts 
un sacilpots ūdensapgādes tīkls, 
izbūvēts maģistrālais kanalizācijas 
tīkls, kanalizācijas spiedvads un 
kanalizācijas sūkņu stacija.

Būvdarbus veica SIA „Būve 
Wood Line”. Līguma summa bez 
PVN – Ls 147 855,92. Līguma īste-
nošanas rezultātā 20 mājsaimnie-
cībām un trīs pašvaldības ēkām ir 

nodrošinātas pieslēguma iespējas 
centralizētajai kanalizācijas sistē-
mai, kas samazinās no krājtvert-
nēm vidē novadīto sadzīves notek-
ūdeņu piesārņojumu. Ūdensvada 
rekonstrukcija patērētājiem uzla-
bos ūdens kvalitāti un samazinās 
ūdens zudumus.

Noslēgtais līgums realizēts Eiro-
pas Reģionālā attīstības fonda 
līdzfi nansētā projekta „Ūdens-
saimniecības pakalpojumu attīstī-
ba Siguldas novada Mores ciemā” 
ietvaros. 

Siguldas novada pašvaldība 
28.septembrī ir saņēmusi Valsts 
zemes dienesta (VZD) vēstuli „Par 
nekustamā īpašuma valsts informā-
cijas sistēmā nereģistrētām būvēm”, 
kam pievienoti saraksti ar fi ziskām 
un juridiskām personām piedero-
šām zemes vienībām, kurās pēc 
kartogrāfi skajiem materiāliem tika 
konstatētas būves.

Atbilstoši Nekustamā īpašuma 
valsts kadastra likuma (turpmāk – 
Kadastra likums) 13.panta otrajai 
daļai kadastra subjektam (ēkas 
īpašniekam) ir pienākums ierosināt 
kadastra objekta reģistrāciju vai 
kadastra datu aktualizāciju. Par šo 
pienākumu nepildīšanu noteiktā 
termiņā nekustamā īpašuma īpaš-
nieks vai, ja tāda nav, tiesiskais 
valdītājs vai kadastra subjekts ir at-
bildīgs normatīvajos aktos noteik-
tajā kārtībā. Latvijas Administratī-
vo pārkāpumu kodeksa 152.6 pants 
nosaka: „Par normatīvajos aktos 
noteikto dokumentu neiesniegšanu 
būves vai telpu grupas reģistrēša-
nai vai kadastra datu aktualizēšanai 
Nekustamā īpašuma valsts kadas-
tra informācijas sistēmā – uzliek 
naudas sodu fi ziskajām personām 
no 50 līdz 150 latiem, bet juri-
diskajām personām – no 100 līdz 
1000 latiem.”

Savukārt 2012.gada 10.aprīļa Mi-
nistru kabineta noteikumu Nr.263 

„Kadastra objekta reģistrācijas un 
kadastra datu aktualizācijas notei-
kumu” 30.punkts noteic, ka paš-

valdībām ir tiesības deklarēt 
būvi, kuras reģistrācija Nekus-
tamā īpašuma valsts kadastra 
informācijas sistēmā nav iero-
sināta atbilstoši Kadastra likuma 
13.panta otrajai daļai.

Valsts zemes dienests salīdzi-
nāja Kadastra informācijas sistē-
mā uzkrātos telpiskos datus ar 
dienesta rīcībā esošajiem karto-
grāfiskajiem materiāliem. Datu sa-
līdzināšanai tika izmantoti Kadas-
tra informācijas sistēmas dati pēc 
stāvokļa uz 2012.gada 11.septem-
bri un 1:10 000 mēroga topogrā-
fiskās kartes nomenklatūras la-
pas, kuras Valsts zemes dienests 
saņem no Latvijas ģeotelpiskas 
informācijas aģentūras datu ap-
maiņas ietvaros. Salīdzināšanas 
rezultātā tika konstatēta 741 
būve, kas atbilstoši kartogrāfi s-
kajiem materiāliem eksistē ap-
vidū, bet nav reģistrēta Kadas-
tra informācijas sistēmā.

Ņemot vērā VZD informāciju, 
Siguldas novada pašvaldības Būv-
valde veic saņemtās informācijas 
pārbaudi un atbilstoši pārbaudes 
rezultātiem deklarēs fi zisko un 
juridisko personu būves, reģis-
trējot tās nekustamā īpašuma 
Kadastra informācijas sistēmā. 
Siguldas novada pašvaldības Būv-
valde aicina visus ēku īpašniekus 
veikt nepieciešamās darbības, lai 
reģistrētu ēkas Kadastra informā-
cijas sistēmā. 

Anita Viškere

Siguldas dzelzceļa stacija 
kļūst par satikšanās vietu

Kopš Siguldas dzelzceļa stacijas ēkas, laukuma un Laimas pulkste-
ņa atklāšanas pasākuma 1.septembrī šī vieta kļuvusi par pilsētas sirdi, 
kurā cilvēki satiekas un atpūšas. Dzelzceļa stacijas ēka un stacijas lau-
kums ikdienā iepriecina novada iedzīvotājus un turpina pārsteigt viesus, 
kas ieradušies piedalīties kādās no sporta sacensībām vai tradicionāli 
baudīt zelta rudeni. Tālāki ciemiņi novērtē Tūrisma informācijas centra 
ērto atrašanās vietu un plašumu. Savukārt bērni ir atkal un atkal prie-
cīgi apskriet un pataustīt strūklaku, kura katru reizi ir nedaudz citāda, 
jo tās augstums mainās atkarībā no vēja stipruma.

Paziņojums par detālplānojuma 1.redakcijas 
projekta sabiedrisko apspriešanu

Siguldas novada Dome saskaņā ar MK 06.10.2009. noteikumu 
Nr.1148 „Vietējās pašvaldības teritorijas plānošanas noteikumi” 
71.punktu 2012.gada 10.oktobrī pieņēma lēmumu „Par detālplānojuma 
pirmās redakcijas projekta nodošanu sabiedriskai apspriešanai nekus-
tamam īpašumam ar adresi „Šķūņabeites”, Siguldas pagasts, Siguldas 
novads (kad.apz. 80940030001)” (sēdes prot. Nr.18, 2.§).

Pabeigta ūdensapgādes un kanalizācijas 
tīklu izbūve Mores ciemā

Būvvalde aicina 
reģistrēt būves Kadastra 
informācijas sistēmā

Biedrība ir uzsākusi īstenot 
projektu „Biedrības „Cerību spār-
ni” administratīvās kapacitātes 
stiprināšana alternatīvo pakal-
pojumu personām ar garīgās 
attīstības traucējumiem attīstī-
bai” (Nr.1DP/1.5.2.2.2/12/APIA/
SIF/219), kura mērķis ir panākt 
aktīvu un kvalitatīvu nevalstiskā 
sektora līdzdalību lēmumu pie-
ņemšanas procesā un publisko 
pakalpojumu sniegšanā jaunie-
šiem ar garīgās attīstības traucē-
jumiem.

Projekta mērķa grupa ir pie-
cas nevalstiskas organizācijas – 

bērnu un jauniešu ar invaliditāti 
biedrība „Cerību spārni”, biedrība 

„Latvijas Kustība par neatkarīgu 
dzīvi”, Inčukalna invalīdu biedrība, 
sociālās aprūpes biedrība „Saul-
lēkts” un pensionāru biedrība „Si-
gulda”.

Projekta rezultātā būs izstrā-
dāts kopienas „Cerību sēta” attīs-
tības plāns, apmācīti nevalstisko 
organizāciju speciālisti adminis-
tratīvās kapacitātes stiprināša-
nai, nodrošināts seminārs NVO un 
pašvaldības un valsts līmeņa 
politikas plānotājiem sociālo pa-
kalpojumu jomā, nodrošināts 

pieredzes apmaiņas pasākums 
par kopienu personām ar garīga 
rakstura traucējumiem darbības 
jautājumiem NVO speciālistiem. 
Informācija par projekta norisēm 
būs atrodama www.ceribusparni.lv. 
Projekts tiks īstenots laika perio-
dā no šī gada 1.oktobra līdz 2013.
gada 30.septembrim.

Projekta īstenošanas kopējās at-
tiecināmās izmaksas ir Ls 24 680,07. 
Siguldas novada pašvaldība fi nan-
sē 7,93% no projekta kopējām at-
tiecināmajām izmaksām. 92,07% 
no projekta fi nansē Eiropas Savie-
nība ar Eiropas Sociālā fonda 
starpniecību. Apakšaktivitāti ad-
ministrē Valsts kanceleja sadarbī-
bā ar Sabiedrības integrācijas fon-
du. 

Rudīte Priede

Eiropas Savienības fi nansējums 
piešķirts „Cerību sētas” attīstībai

Gāzizlādes spuldžu atkritumu apsaimnieko-
šanas sistēma SIA „Ekogaisma” informē, ka 
iespējams bez maksas nodot izlietotās gāziz-
lādes jeb ekonomiskās spuldzes SIA „Ekogais-
ma” sadarbības partneru pieņemšanas punk-
tā – Siguldas pašvaldības SIA „Jumis”, Augļu 
ielā 8, Siguldas novadā. Darba laiks: darba die-
nās no plkst.8.00 līdz 17.00. 

Tālrunis uzziņām 67972286. 

Siguldas novadā 
iespējams nodot 
izlietotās spuldzītes
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Sanita Ungura ir absolvējusi torei-
zējo Liepājas pedagoģijas institūtu 
(tagadējā Liepājas Universitāte), ie-
gūstot bakalaura grādu pirmsskolas 
pedagoģijā un psiholoģijā. Maģistra 
grādu pedagoģijā 2001.gadā ieguvusi 
Daugavpils Universitātē, bet pirms 
četriem gadiem pabeigusi Montesori 
kursu Latvijas Universitātē. S.Ungura 
15 gadus strādājusi par sākumskolas 
skolotāju, bijusi metodiķe Raiskuma 
pamatskolas pirmsskolas izglītības 
grupās, bet pēdējos trīs gadus node-
vusies Montesori pedagoģijai, strā-
dājot privātajā bērnudārzā „Pētnieku 
darbnīca” Rīgā un kopā ar kolēģi Māru 
Jaunozolu izveidojot fi liāli Garkalnes 
novadā. 

„Montesori pedagoģijas parau-
gus esmu vērojusi un pētījusi Polijā, 
Zviedrijā un Lietuvā, kurā tā ir augstā 

līmenī, jo radusies uz zināšanu bāzes, 
ko pedagogiem paaudzēs nodevusi 
Montesori pedagoģijas izveidotāja 
Marija Montesori,” stāsta bērnudārza 

„Pīlādzītis” vadītāja Sanita Ungura.
PII „Pīlādzītis” ēkā izvietotas sešas 

grupas, no tām šogad komplektētas 
trīs jaunas grupas – divas trīsgadnie-
ku grupas, bet viena – jaukta vecuma 
grupa, kurā Montesori pedagoģe Dai-
ga Jaunzeme, izmantojot arī Sanitas 
Unguras pieredzi, cenšas ieviest Mon-
tesori pedagoģijas mācīšanās meto-
des, audzēkņiem apgūstot licencētu 
pirmsskolas izglītības programmu. 
Kā vienu no pozitīvām Monte sori pe-
dagoģijas metodēm S.Ungura min to, 
ka tā atveido ģimenes modeli – jau-
nākais bērns mācās no vecākā, bet 
vecākais bērns uzņemas atbildību par 
jaunāko. Šo grupiņu apmeklē bērni no 

3 līdz 6 gadu vecumam. Izlaidums no-
tiek nevis visai grupiņai, bet tikai seš-
gadniekiem. „Ne velti šajā grupiņā ir 
vairāki brāļi un māsas, brālēni un mā-
sīcas – viņi ir liela ģimene ar dažādām 
lomām, un bērniem nav jācīnās par 
uzmanību, nav jācīnās ar savu ego, 
viņi dzīves prasmes apgūst, izmanto-
jot īpašo Montesori mācību materiālu 
bāzi, kas balstīta uz bērna vēlmi pē-
tīt, iegūt jaunu pieredzi un saprast vai 
domāt par procesa būtību,” skaidro 
bērnudārza vadītāja.

Šobrīd metodes ieviešana notiek 
pakāpeniski, jo to var īstenot tikai 
tad, kad sakārtota grupas vide, bēr-
ni tai ir gatavi, pieejami Montesori 
pedagoģijas darba materiāli. „Milzī-
gu pateicību izsaku vecāku padomei, 
kura aktīvi raksta projektu, lai iegūtu 
fi nansējumu darba materiālu bāzes 
paplašināšanai, kā arī ir ieinteresēti 
metodes ieviešanai jauktā vecuma 
grupiņā,” atklāj S.Ungura, turpinot, 
ka viņas mērķis nav kādam pierādīt, 
ka Montesori ir labākā mācīšanās 
metode, bet gan dot iespēju bērniem 

pirmsskolas izglītību iegūt citādāk – 
vieglāk, vienkāršāk un bērniem drau-
dzīgāk, tāpēc turpmāk jādomā par 
atbilstošas vides radīšanu, par telpu 
remontu vēl neremontētajās grupās, 
āra sporta laukuma izveidi un peda-
gogu kvalifi kācijas paaugstināšanu, 
pieredzes bagātināšanu.

Sanita Ungura dzīvo Siguldā, un 
viņa atzīst, ka darbs ir viņas hobijs 
un lielākā laime, jo ir iespēja izvirzīt 
mērķus un tos īstenot. „Mieru gūstu 
Dzērbenes novadā, kurā mums ir lau-
ki. Man ir trīs brīnišķīgi bērni, lielisks 

darbs un idejas, kā „Pīlādzītis” varētu 
izskatīties pēc pāris gadiem,” atklāj 
bērnudārza vadītāja.

Jāatgādina, ka šīs vasaras laikā 
bērnudārzā „Pīlādzītis” notika vien-
kāršotas rekonstrukcijas darbi, veicot 
bibliotēkas telpu pārbūvi, pielāgojot 
bērnudārza vajadzībām. Tika izveido-
tas divas jaunas grupiņas 48 bērniem 
un sešas jaunas darbavietas. 

Siguldas novada pašvaldība vēl 
izdošanos jaunajā amatā un iecerēto 
mērķu piepildījumu!
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Siguldas novada pašvaldības pirmsskolas izglītības iestādes „Pīlādzītis” vadītāja 
Sanita Ungura.

Bērnudārzam „Pīlādzītis” 
jauna vadītāja

Oktobra vidū Siguldas novada pašvaldības pirmsskolas izglītības ies-
tādē (PII) „Pīlādzītis” darbu uzsākusi jauna vadītāja – Sanita Ungura, 
kura no janvāra pildījusi iestādes vadītājas vietnieces amatu, koncep-
tuāli izveidojot divas jaunas grupiņas bērniem, kuras bibliotēkas vietā 
tika izveidotas šovasar.

C e t u r t d i e n ,  1 . n o v e m b r ī 
plkst.11.00, vingrošana kopā ar 
bērniem fi zioterapeites vadībā.

C e t u r t d i e n ,  1 . n o v e m b r ī 
plkst.18.00, bērna emocionālā au-
dzināšana (BEA) „Kā veicināt drošu 
piesaisti”.

Otrdien, 6.novembrī plkst.11.00, 
praktiskā sagatavošanās dzemdībām.

Otrdien, 6.novembrī plkst.17.00, „Veselīgs uzturs mammai un bērnam. Vese-
līgs uzturs grūtniecības laikā”.

Ceturtdien, 8.novembrī plkst.11.00, vingrošana kopā ar bērniem fi zioterapei-
tes vadībā.

Ceturtdien, 8.novembrī plkst.18.00, BEA „Kā veicināt bērnos spēlēšanos un 
fantāziju”.

Otrdien, 13.novembrī plkst.11.00, partnera palīdzība dzemdībās.
Ceturtdien, 15.novembrī plkst.11.00, vingrošana kopā ar bērniem fi ziotera-

peites vadībā.
Ceturtdien, 15.novembrī plkst.18.00, BEA „Kā veicināt valodas un komuni-

kācijas spējas”.
Otrdien, 20.novembrī plkst.11.00, enerģētiskā sveču vingrošana. Nodarbība 

tikai pieaugušajiem.
Ceturtdien, 22.novembrī plkst.11.00, vingrošana kopā ar bērniem fi ziotera-

peites vadībā.
Ceturtdien, 22.novembrī plkst.18.00, BEA „Kā veidot pamatu pozitīvam paš-

vērtējumam”.
Otrdien, 27.novembrī plkst.11.00, spēles ar dabīgajiem materiāliem, dabas 

rotaļlietu nozīme bērna attīstībā.
Ceturtdien, 29.novembrī plkst.11.00, vingrošana kopā ar bērniem fi ziotera-

peites vadībā.
Ceturtdien, 29.novembrī plkst.18.00, BEA „Disciplinēšanas metodes, kas 

veicina pašregulāciju, attīsta sirdsapziņu un morālo uzvedību”.
Bērna emocionālās audzināšanas nodarbības ilgums – aptuveni divas stun-

das. Dalība nodarbībās paredzēta tikai vecākiem, tāpēc iepriekš vēlams pa-
domāt, kur atstāt savu mazuli. Apmeklējot visas nodarbības, tiks izsniegta 
apliecība par šī kursa noklausīšanos. Vienas nodarbības cena ir 4 lati, bet, ja uz 
nodarbību nāks abi vecāki, cena par abiem – 6 lati.

Papildus informācija – rakstot uz e-pastu maminu_klubs@inbox.lv vai zva-
not Līvai Cimmermanei pa tālruni 26665790.

Siguldas Māmiņu klubs atrodas O.Kalpaka ielā 11, Siguldā, „Namiņa” telpās, 
un regulāri novada vecākiem piedāvā plašu nodarbību klāstu, piesaistot dažā-
dus speciālistus.

Nodarbību saraksts 
Māmiņu klubā novembrim

UNESCO nedēļas laikā Siguldas 
pilsētas vidusskolas skolēni īpašu 
uzmanību pievērsa vēsturei, pie-
daloties programmā „Pasaules at-
miņa”.

Siguldas pilsētas vidusskolas 10.–
12.klašu skolēni apkopoja informāciju 
par svarīgākajiem 20. un 21.gadsim-
ta vēstures notikumiem, izmantojot 
liecības, kas iegūtas no skolēnu ģi-
menes locekļiem. Rezultātā izdevās 
iegūt atmiņu stāstus, vērtīgas fotog-
rāfi jas, senus sadzīves priekšmetus, 
naudaszīmes, ordeņus, apbalvoju-
mus un pat ieročus (tie gan bijuši tikai 
rekvizīti teātra izrādē).

Veicot šo darbu, skolēni atklāja 
pārsteidzošus faktus par savu saistī-

bu ar dažādiem vēstures notikumiem. 
Šķiet, ka senākais vēstījums sniedzās 
pat 19.gadsimtā – tas bija par dalību 
pirmajos latviešu Dziesmu svētkos 
1873.gadā. Skolēni iepazina stāstus 
par latviešu strēlniekiem, par sarež-

ģītajiem 2.pasaules kara notikumiem, 
par skolēnu dzīvi dažādos laikos, par 
cilvēku dzīves stilu padomju laikos un, 
protams, par neatkarības atjaunoša-
nas laiku. 

Ināra Vimba

Siguldas Valsts ģimnāzijas 10.c 
klases skolēni 17.oktobrī Siguldas 
novada bibliotēkā klausījās Latvi-
jas Petroglifu centra valdes priekš-
sēdētāja Andra Grīnberga lekciju 

„Senatnes noslēpumi klinšu sie-
nās”, kuras laikā bija iespēja iegūt 
informāciju par dažādu Latvijas 
alu un klinšu sienās iegravēto zī-
mējumu un uzrakstu izpēti un at-

šifrēšanu. Lektors pastāstīja arī 
par Siguldas novadā sastopama-
jiem uzrakstiem, tomēr nopietni 
brīdināja pašus skolēnus nenodar-
boties ar alu uzrakstu meklēšanu 
un pētīšanu, jo smilšakmens alu 
sienas ir iespējams viegli sabojāt, 
līdz ar to uzraksti neatgriezeniski 
var iet bojā. 

Inese Berga

Siguldas Valsts ģimnāzijas skolēni 
iesaistās UNESCO nedēļas aktivitātēs

No 15. līdz 19.oktobrim visā Latvijā notika UNESCO nedēļa, kas šo-
gad veltīta diviem notikumiem – UNESCO programmas „Pasaules at-
miņa” 20.gadadienai un 40.gadadienai, kopš pieņemta Konvencija par 
pasaules kultūras un dabas mantojuma aizsardzību.

Pasaules atmiņas diena Siguldas pilsētas 
vidusskolā

„Tulpīte” turpina uzņemt mazos audzēkņus
Pirmsskolas izglītības iestāde „Tulpīte”, kas atrodas Cēsu ielā 10, Siguldā, uzņem bērnus no 1,5 gada vecuma.

Vecāku dalības maksa 40 lati mēnesī. Tiek komplektēta arī mazuļu grupiņa, kurā uzņem bērnus no gada vecuma.
Vairāk informācijas pa tālruni 29558312.
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Interešu pulciņš/grupa/mērķauditorija Pedagogs Norises laiks Maksa 

„Ideju namiņš” – brīvā laika pavadīšanas 
centrs jaunākā skolas vecuma bērniem

Sandra Kondrāte, 
tālr.67973863

Darba dienās plkst.12.30–19.00 Bez maksas

Jauniešu iniciatīvu centrs „Mērķis” Ilze Vilciņa, 
tālr.67974168

Darba dienās plkst.11.00–19.00 Bez maksas

Deju studija „Mēness” – trīs grupās 
bērniem vecumā no 4 līdz 16 gadiem

Sanita Vijupe Ceturtdienās un piektdienās 
plkst.15.30–19.30

Bez maksas

Keramikas pulciņš „Pika” – jaunākā 
skolas vecuma bērniem

Baiba Kupča Trešdienās plkst.13.00–16.00,
piektdienās plkst.13.00–18.00

Bez maksas

Alfrēda modelistu skola 
(lidmodelisms) – jaunākā skolas vecuma 
bērniem un pusaudžiem

Alfrēds 
Dubaņēvičs

Piektdienās plkst.17.00–20.00,
sestdienās plkst.9.00–12.00

Bez maksas

Leļļu teātris „Lāčuks”– jaunākā skolas 
vecuma bērniem, pusaudžiem

Vija Zita Ozola Pirmdienās plkst.14.00–17.00 Bez maksas

Robotika – bērniem no 9 gadiem Jānis Miglinieks Pirmdienās un trešdienās 
plkst.16.00–19.00

Bez maksas

Makšķernieku darbnīca – jaunākā 
skolas vecuma bērniem

Aivars Stiglics Trešdienās plkst.15.00–17.00 Bez maksas

Koka mākslinieciskā apstrāde – 
jauniešiem

Raits Tikums Ceturtdienās plkst.16.30–18.00 Bez maksas

Moto darbnīca – jauniešiem Dzintars Vilciņš Otrdienās un ceturtdienās 
plkst.18.00–21.00

Bez maksas

Jušu dabas skola – jaunākā skolas 
vecuma bērniem

Māra Taimiņa Pirmdienās un trešdienās 
plkst.15.00–17.00

Bez maksas

Siguldas 668.mazpulks – pusaudžiem 
un jauniešiem

Vija Brikmane Ceturtdienās plkst.15.00–18.00 Bez maksas

Radošo darbu studija „Ūdensroze” 
(aušana, tekstilmāksla) – pusaudžiem 
un jauniešiem

Klinta Eigenfelde, 
tālr.67974168

Pirmdienās plkst.15.00–18.00 Bez maksas

Rotu studija „Pērlītes” – pusaudžiem 
un jauniešiem

Larisa Speļģe Otrdienās un ceturtdienās 
plkst.15.00–16.20

Bez maksas

Ādas plastika – pusaudžiem un 
jauniešiem

Larisa Speļģe Otrdienās un ceturtdienās 
plkst.16.30–17.50

Bez maksas

Praktiskā vizuālā māksla – 
pusaudžiem un jauniešiem

Daiga Strazdiņa Ceturtdienās plkst.14.30–18.00 Bez maksas

Ielu vingrotāji – jauniešiem Krišjānis Polāns Pirmdienās, trešdienās un 
piektdienās plkst.16.00–18.00

Bez maksas

„Kastanītis” – piecu un sešgadīgo 
pirmsskolas apmācības grupas

Maruta Mitrevica, 
tālr.67971840

Pirmdienās, otrdienās, trešdienās 
un ceturtdienās plkst.9.00–13.00

Bez maksas

Slepeno lietu klubiņš zēniem – 
pusaudžiem

Dainuvīte 
Ščeglova, 
tālr.67974168, 
Sintija Zaķīte

Vienu reizi nedēļā Bez maksas

Harmoniskās attīstības pulciņš 
„Kastanītis” – bērniem vecumā no 2 līdz 
4 gadiem

Maruta Mitrevica, 
tālr.67971840

Pirmdienās, trešdienās un 
ceturtdienās divgadīgo un 
trīsgadīgo bērnu rotaļu grupa 
plkst.10.20–12.00; trīsgadīgo un 
četrgadīgo bērnu rotaļu grupa 
plkst.9.20–11.20

Ls 20 
mēnesī

Integrētā svešvaloda (angļu, krievu) – 
piecgadīgajiem un sešgadīgajiem 
bērniem

Vija Zita Ozola, 
Andreta Čivča, 
tālr.67971840

Otrdienās, trešdienās Ls 5,50 
mēnesī

Citu organizāciju piedāvātās nodarbības Jaunrades centrā
Hiphop deju studija „JV club” – 
bērniem un jauniešiem

Linda Ķuze Pirmdienās un trešdienās 
plkst.17.00–20.30

Ls 18 mēnesī

Valodu klubs „Hello” – bērniem vecumā 
no 4 līdz 10 gadiem

Guntra Purmale Otrdienās un ceturtdienās 
plkst.15.00–19.00

Ls 10 mēnesī

Zīda apgleznošanas studija – 
jauniešiem un pieaugušajiem

Vitolds Kucins Otrdienās un trešdienās 
plkst.16.30–18.00

Ls 3 
nodarbība

Siguldas 113.jaunsargu vienība – 
jauniešiem

Egīls Kaimiņš Ceturtdienās plkst.15.30–17.00 Bez maksas

Siguldas pilsētas vidusskolas interešu izglītības piedāvājums
(Ata Kronvalda ielā 7, Krišjāņa Barona ielā 10)
Interešu pulciņš/grupa/
mērķauditorija

Pedagogs Norises laiks Maksa 

Tautas deju kolektīvs „Vizbulīte” – 
1.–6.klašu skolēniem

Indra Ozoliņa Pirmdienās, trešdienās 2.klasei 
plkst.14.00–15.00, 5.klasei 
plkst.15.00–16.30.
Otrdienās, piektdienās 1.klasei no 
13.00–14.00, 3.klasei plkst.14.00–15.30, 
4.klasei plkst.15.30–17.00

Bez maksas

Vokālais ansamblis „Apelsīns”– 
3.–4.klašu skolēniem

Līga Trupavniece Trešdienās plkst.13.30–14.20 Bez maksas

Vizuālā māksla – 1.–2.klašu un 
3.–4.klašu skolēniem

Ieva Vanaga Pirmdienās un piektdienās 
plkst.13.30–16.00

Bez maksas

Sporta aerobika – 1.–6.klašu 
skolēniem

Andra 
Fridrihsone

Bez maksas

Koris – 3.–4.klašu skolēniem Līga Trupavniece Trešdienās plkst.12.50–13.30 Bez maksas
Vokālais ansamblis – 1.klašu 
skolēniem

Līga Trupavniece Otrdienās plkst.12.50–13.30 Bez maksas

Vokālais ansamblis – sākumskolas 
skolēniem

Biruta Pastare Ceturtdienās plkst.13.40–15.00 Bez maksas

Noformēšana un dizains – 
sākumskolas skolēniem

Iveta Krūzīte Ceturtdienās un piektdienās 
plkst.14.30–16.00

Bez maksas

Noformēšana un dizains – 
pamatskolas skolēniem

Aiva Cvetkova Ceturtdienās plkst.14.20–17.00 Bez maksas

Atlētiskā vingrošana – 
vidusskolēniem

Agris Lelis Pirmdienās, trešdienās un piektdienās 
plkst.16.00–17.00

Bez maksas

Skolēnu dome – 5.–12.klašu 
skolēniem

Edgars Bajaruns Otrdienās plkst.14.30–15.30 Bez maksas

Interešu un neformālās izglītības piedāvājums 2012./2013.mācību gadā Siguldas novada izglītības iestādēs 
Siguldas Valsts ģimnāzijas interešu izglītības piedāvājums
(Krišjāņa Barona ielā 10, tālr.67971461)
Interešu pulciņš/grupa/
mērķauditorija

Pedagogs Norises laiks Maksa 

Tautas deju kolektīvs 
„Vizbulīte” – pamatskolas 
un vidusskolas vecuma 
jauniešiem

Indra Ozoliņa 7.–9.klases – otrdienās un ceturtdienās 
plkst.17.00–18.30, 10.–12.klases – pirmdienās, 
trešdienās un piektdienās plkst.19.00–21.30

Bez maksas

Volejbols – 7.–12.klašu 
skolēniem

Normunds Šulte 7.–9.klašu meitenes – pirmdienās un 
trešdienās plkst.16.30–18.00,
10.–12.klašu zēni pirmdienās un trešdienās 
plkst.18.00–20.00,
10.–12.klašu meitenes – otrdienās 
plkst.18.00–20.00 un ceturtdienās 
plkst.16.30–18.00,
7.–9.klašu zēni – otrdienās plkst.16.30–18.00 
un piektdienās plkst.15.30–17.00

Bez maksas

Jauniešu koris „Atvars” – 
9.–12.klašu skolēniem un 
absolventiem

Jānis Baltiņš Otrdienās un ceturtdienās plkst.18.30–21.00 Bez maksas

Dabaszinību skola – 
Siguldas novada skolu 
5.–8.klašu skolēniem

Līga Sausiņa, 
Jānis Bukins, 
Madara 
Pētersone

Trešdienās plkst.14.30–16.00 Bez maksas

Allažu pamatskolas interešu izglītības piedāvājums
(„Pamatskola”, Allažu pag., tālr.67970954)
Interešu pulciņš/grupa/
mērķauditorija

Pedagogs Norises laiks Maksa 

Tautas deju kolektīvs 
„Avotiņi”– pamatskolas 
vecuma skolēniem

Ilona Šime 1.–4.klases – pirmdienās plkst.13.10–14.10, 
otrdienās un ceturtdienās plkst.12.20–13.20,
5.–6.klases – pirmdienās plkst.14.10–15.10, 
otrdienās un ceturtdienās plkst.13.20–14.25,
7.–9.klases – pirmdienās plkst.15.10–16.30, 
otrdienās un ceturtdienās plkst.14.25–16.30

Bez maksas

Vokālais ansamblis – 
pamatskolas vecuma 
skolēniem

Inguna Kalviša 1.–4.klases – pirmdienās plkst.12.35–13.20,
5.–6.klases – pirmdienās plkst.14.10–14.40,
5.–9.klases – pirmdienās plkst.14.40–15.35 un 
piektdienās plkst.14.15–15.25

Bez maksas

Basketbols – pamatskolas 
vecuma skolēniem

Agnija Labrence 1.–9.klases – otrdienās plkst.14.15–15.30,
1.–4.klases – trešdienās plkst.14.05–14.35,
5.–9.klases – trešdienās plkst.14.55–16.05

Bez maksas

Vizuālā māksla – 2.–9.klašu 
skolēniem

Solvita Alksne Ceturtdienās plkst.14.55–16.35 Bez maksas

Keramika – pamatskolas 
vecuma skolēniem

Aija Lubgāne 1.–6.klases – pirmdienās plkst.14.15–15.30 un 
piektdienās plkst.14.55–16.35

Bez maksas

Mores pamatskolas interešu izglītības piedāvājums
(Siguldas ielā 15, Mores pag., tālr.64147217)
Interešu pulciņš/grupa/
mērķauditorija

Pedagogs Norises laiks Maksa 

Tautas deju pulciņš 
„Dzērvenīte”– pirmsskolas 
izglītības grupa, 1.–9.klase

Sintija Laizāne Pirmdienās plkst.13.55–15.25, otrdienās 
plkst.8.30–9.10, trešdienās plkst.14.45–15.25

Bez maksas

Floristika – 1.–9.klašu 
skolēniem

Kristīne Gailīte Pirmdienās plkst.14.00–15.30 Bez maksas

Skatuves runa – 1.–9.klašu 
skolēniem

Sigita Irša Ceturtdienās plkst.13.05–13.45 un 
plkst.14.45–15.20

Bez maksas

Siguldas 1.pamatskolas interešu izglītības piedāvājums
(Pulkveža Brieža ielā 105, tālr.67973800)
Interešu pulciņš/grupa/
mērķauditorija

Pedagogs Norises laiks Maksa 

Koris – 1.klašu skolēniem Inga Jansone Trešdienās plkst.10.45–11.25 Bez maksas
Koris – 2.–4.klašu skolēniem Inga Jansone Piektdienās plkst.8.10–8.50 Bez maksas
Vokālais ansamblis – 1.–4.klašu 
meitenēm

Inga Jansone Piektdienās plkst.10.45–13.10 Bez maksas

Vokālais ansamblis – 5.–9.klašu 
meitenēm

Evija Rozena Trešdienās un ceturtdienās 
plkst.14.20–15.00

Bez maksas

Koris – 5.–9.klašu meitenēm Evija Rozena Pirmdienās plkst.8.10–8.50 un 
trešdienās plkst.13.35–14.15

Bez maksas

Koris – 3.–6.klašu zēniem Evija Rozena Trešdienās plkst.8.10–8.50 un 
piektdienās plkst.8.10–8.50

Bez maksas

Tautas deju kolektīvs 
„Purenīte” – pamatskolas vecuma 
skolēniem

Dzintra Fogele Pirmdienās plkst.12.45–18.20, 
otrdienās plkst.12.45–16.20 un 
trešdienās plkst.12.45–18.20

Bez maksas

Vizuālās mākslas pulciņš – 
1.–7.klašu skolēniem

Velta Jurjāne Trešdienās plkst.13.30–15.30 Bez maksas

Mājturība – 5.–8.klašu skolēniem Aiva Indriksone Pirmdienās un otrdienās 
plkst.15.00–16.20

Bez maksas

Aerobika – 1.–6.klašu skolēniem Diāna Meirāne Ceturtdienās plkst.12.40–15.45 Bez maksas

Tautas bumba – 3.–5.klašu 
skolēniem

Diāna Meirāne Otrdienās un trešdienās 
plkst.13.30–15.00

Bez maksas

Sporta spēles, vieglatlētika – 
5.–9.klašu skolēniem

Ina Belinska Otrdienās un ceturtdienās 
plkst.15.00–16.25

Bez maksas

Siguldas Sporta skolas interešu izglītības piedāvājums
(Gāles ielā 29, tālr.67970207)
Interešu pulciņš/grupa/mērķauditorija Pedagogs Norises laiks un nodarbību 

vieta 
Maksa 

Vispārējā fi ziskā sagatavotība (VFS) – 
pirmsskolas vecuma 5–6 gadīgajiem 
bērniem un 1.–4.klašu audzēkņiem

Agris Lelis, 
Andra 
Fridrihsone

SPV angārs otrdienās 
plkst.13.40–14.40, sestdienās 
plkst.9.30–10.30

Bez maksas

Mārīte Konrāde PII „Pīlādzītis” Bez maksas

Līga Rumba PII „Ieviņa” Bez maksas
Inga Moškina PII „Ābelīte” Bez maksas

Siguldas novada Jaunrades centra interešu un neformālās 
izglītības piedāvājums (Skolas ielā 3, tālr.67972434, 67972432)



Siguldas Novada Ziņas 2012.gada 25.oktobrisSPORTS6

Nūjošanas svētki Siguldā
6.oktobrī Siguldā pulcējās gandrīz 100 nūjotāji, kuri bija ieradušies no 

tuvām un tālām Latvijas vietām. Pasākumu organizēja Siguldas novada 
pašvaldība un Sporta pārvalde sadarbībā ar nūjošanas instruktori Lindu 
Andrusu (www.nujo.lv).

Dalībnieki varēja izvēlēties divas distances – 4 un 12 kilometri. 4 km dis-
tance vairāk domāta iesācējiem un tiem, kas nebija droši, ka varēs pievarēt 
Gaujmalas kalnus un lejas. 12 km ir jau nopietna distance, kurai bija nepie-
ciešama kaut neliela iepriekšējā sagatavotība. Distancē laiks tika fi ksēts 
tikai, lai varētu salīdzināt ar iepriekšējo gadu rezultātiem un katrs saprastu, 
cik ilgā laikā var veikt šos kilometrus. Uzvarētāji netika noskaidroti, jo uz-
varētāji ir visi, kas aktīvi darbojas un kustas, un gūst prieku no nūjošanas. 
Ceturtā daļa no dalībniekiem devās 4 km distancē, bet pārējie sparīgā solī 
veica 12 km distanci.  

Karīna Putniņa

Novadnieku sasniegumi
Kross. 4.oktobrī Siguldā notika Vidzemes reģiona skolu krosa sacen-

sības, kurās startēja 117 skolēni četrās vecuma grupās no Siguldas, Cēsu, 
Limbažu un Alūksnes novadu skolām. Laureātu vidū ir arī siguldieši: A grupā 
1.vieta Kārlis Zuters (SVĢ), Simona Ozoliņa (SVĢ); 2.vieta Jūlija Parfeņenko-
va (SPV); B grupā 1.vieta Emīls Šteins (SPV), 2.vieta Edgars Daugulis (SVĢ), 
Adrija Pelēce (SVĢ), 3.vieta Toms Ķēdis (SVĢ), Amanda Stukāne (SVĢ); C 
grupā 1.vieta Kristaps Bruners (SVĢ), 3.vieta Ģirts Stankevičs (SVĢ); D gru-
pā 1.vieta Estere Vīksne (SPV), 3.vieta Daniels Strods (SPV).

Badmintons. Lietuvas pilsētā Klaipēdā notika starptautiskas 
sacensības badmintonā „Gintarinis Pajūris – 2012”, kurās piedalījās vai-
rāk nekā 70 dalībnieki no Izraēlas, Latvijas un Lietuvas. Siguldas Sporta 
skolas audzēkne Jekaterina Romanova izcīnīja 2.vietu sieviešu vienspēlēs 
un, apvienojoties pārī ar siguldieti Teodoru Kerimovu, palika 4.vietā jaukto 
dubultspēļu kategorijā. Bronzas medaļu B grupas jauktajās dubultspēlēs 
ieguva Nils Turauskis.

Savukārt Latvijas čempionātā veterāniem, kas norisinājās Saulkrastos, 
veiksmīgi startēja Siguldas badmintona kluba spēlētāji. Anita Švalbe kļuva 
par divkārtēju čempioni, uzvarot vienspēlēs un jauktajās dubultspēlēs kopā 
ar Jāni Valeini vecuma grupā 30+. Pārī ar Inesi Preinbergu Anitai sudraba 
medaļas dubultspēlēs sievietēm. Aigaram Bedrītim sudraba godalga vien-
spēlēs un bronza dubultspēlēs vīriešiem kopā ar valmierieti Ojāru Koziņecu 
vecuma grupā 35+. Vecmeistaru (50+) vienspēļu kategorijā Pēteris Veidema-
nis ierindojās trešajā vietā.

MTB riteņbraukšana. 29.septembrī Igaunijā notiekošajā 
velomaratonā „Haanja100” veiksmīgi piedalījās Siguldas/„A2” sportisti. La-
bākais no Siguldas pārstāvjiem bija Oskars Muižnieks, ieņemot 20.vietu. Arī 
pārējie Siguldas/biedrības „A2” pārstāvji daudz neatpalika. Izcīnot 26.vietu, 
fi nišēja Guntis Šefl ers, 29.vieta – Ivo Irbem, 54.vieta – Matīsam Valdbergam, 
55.vieta – Tomam Veitam un 62.vieta Uģim Mitrevicam. Komandu vērtējumā 
Siguldas/„A2” komandas ierindojās 6. un 8.vietā.

Orientēšanās. 29.septembrī Jāņukalna apkārtnē sudrabu Lat-
vijas čempionāta orientēšanās sporta maratona distancē SE (Elites) grupā 
izcīnīja Zanda Abzalone, savukārt Latvijas kausa sacensībās „Siguldas ru-
dens”, kas norisinājās 6.oktobrī Silciemā, Z.Abzalone izcīnīja uzvaru. Savās 
vecuma grupās „Siguldas rudenī” medaļas ieguva vairāki siguldieši: S10 
grupā 1.vieta Kristīnei Brunerei, 2.vieta Dārtai Auziņai, V35 grupā 1.vieta 
Kasparam Kārkliņam, V40 grupā 1.vieta Jurim Ostupam, S45 grupā 3.vieta 
Ievai Cānei, S65 grupā 1.vieta Marutai Habermanei, SA grupā 1.vieta Signei 
Hokonenai, 3.vieta Santai Lazdānei.

Hokejs. 14.oktobrī Latvijas hokeja līgas debitanti „Sigulda” tikās ar 
pērnās sezonas piektās vietas ieguvējiem „Smiltenes vanagiem”. Ar rezul-
tātu 2:2 noslēdzās spēles pamatlaiks. Pēcspēles metienos izšķirošos vār-
tus guva siguldietis Edvīns Skrastiņš, tādējādi ar rezultātu 3:2 nodrošinot 
Siguldas komandai otro uzvaru.

Ielu vingrošana. Vislatvijas Spēka dienā Siguldas spēka 
punk tā pilsētas stadionā piedalījās 107 dalībnieki, no tiem četras meite-
nes. Dalībnieku skaita kopvērtējumā siguldieši ieguva 2.vietu. Kopvērtējumā 
pēc pievilkšanās reižu skaita tika izcīnīta 3.vieta, kopīgi pievelkoties 1004 
reizes. Visā Latvijā ar pilsētu ielu vingrotāju atbalstu tika ierīkoti 50 spēka 
punkti.

Šahs. Negaidīti daudz šahistu, pavisam 94, septembra beigās bija 
pulcējušies Siguldā, lai piedalītos Siguldas novada atklātajā čempionātā 
ātrā šaha turnīrā ar FIDE ātrā šaha reitinga aprēķinu.

Kopējā vērtējumā 1.vietā lielmeistars Aleksejs Širovs (Rīga), 2.vietā 
lielmeistars Igors Kovaļenkovs (Dņepropetrovska), 3.vietā starptautiskais 
meistars Rolands Bērziņš (Rīga).

Atsevišķā siguldiešu vērtējumā 1.vieta Visvaldim Gercānam, 2.vieta Jā-
nim Birģelim, 3.vieta Ivaram Jēkabsonam. 

Konkursa kandidātus no 31.oktobra 
var izvirzīt jebkurš Siguldas novada ie-
dzīvotājs, sporta organizācija vai cita 
iestāde, aizpildot anketu par nomi-
nācijas kandidāta veikumu un sasnie-
gumiem 2012.gadā. Sezonālo sporta 
veidu pārstāvjiem tiks ņemti vērā arī 
2011.gadā sasniegtie rezultāti.

Kandidātus nominācijai par mūža 
ieguldījumu sportā izvirza novada 

iedzīvotāji, sporta organizācijas vai 
citas iestādes, iesniedzot informatīvu 
aprakstu par kandidāta veikumu un 
sasniegumiem sportā (apraksta ap-
joms 500–1000 zīmes).

Anketas un aprakstus balvai par 
mūža ieguldījumu jāiesniedz līdz 
30.novembrim Siguldas novada 
pašvaldības Pakalpojumu centrā 
Raiņa ielā 3 un Sporta pārvaldē 

Zinātnes ielā 7, kā arī Siguldas 
Sporta skolā Gāles ielā 29 vai Morē, 
Siguldas ielā 11, un Allažos, Birzes 
ielā 4. Anketu iespējams aizpildīt 
arī Siguldas novada pašvaldības 
informatīvajā interneta vietnē 
www.sigulda.lv un sportam veltītā 
vietnē  www.siguldassports.lv.

Informāciju var saņemt pa tālruni 
29360283.

Svinīgais balvu pasniegšanas 
pasākums „Siguldas novada spor-
ta laureāts 2012” notiks piekt-
dien, 14.decembrī plkst.18.00, Si-
guldas pagasta kultūras namā.  

Ilze Ratniece

No klasiskiem maratonskrē-
jieniem Siguldas kalnu maratonu 
atšķir vairāki faktori: skrējiens 
notiek nevis asfalta trasē, bet 
pārsvarā pa takām, kas rudenī ir 
itin dubļainas, kā arī skrējējiem 
jāpārvar nopietns reljefs – Gaujas 
senlejas stāvās kraujas visā to 
krāšņumā. Bet svarīgākais – Siguldas 
kalnu maratona organizatori – raid.
lv – nepieturas klasiskajam ma-
ratona distances garumam, kas ir 
42,195 km, bet piedāvā gandrīz 54 
kilometrus garu super-maratonu. 
Taču Siguldas kalnu maratonā ir 

pieejamas divas īsākas distances: 
14,1 km – aktīvās atpūtas cienītā-
jiem – un 33,9 km – jau pārliecinā-
tiem sportistiem.

Pirms gada Siguldas senlejas 
nogāzēs startēja aptuveni 550 
dalībnieki, no kuriem vairāk nekā 
simts cīnījās garākajā – super-
maratona – distancē. Par uzvarē-
tājiem kļuva pazīstamā Latvijas 
skrējēja Anita Kažemāka un lietu-
viešu super-maratonists Ģedimins 
Griņus. Citus gadus uzvarētāju 
laurus plūkuši arī Latvijas olimpie-
ši Igors Kazakevičs, Anita Liepiņa. 

Šogad par uzvaru cīnīsies Sidnejas 
olimpiādes sudraba medaļnieks Ai-
gars Fadejevs, bet viņa konkurenti, 
lai arī mazāk zināmi, tomēr nopiet-
ni ņemami.

Skrējiena starts un fi nišs atra-
dīsies Svētku laukumā. Starts tiks 
dots plkst.11.00, turklāt visai ie-
spaidīgi – dalībniekiem jāsāk skrē-
jiens no Gaujas senlejas pakājes, 
pārvarot kraujo Ziediņa trases kā-
pumu.

Skrējiena laikā paredzēti arī sa-
tiksmes ierobežojumi – 27.oktobrī 
laika posmā no plkst.11.00 līdz 
11.20 uz dalībnieku skriešanas brī-
di tiks slēgta satiksme Ziedu ielā 
(posmā no poliklīnikas stāvlauku-
ma līdz Lakstīgalas ielai). 

Vīriešu konkurencē Andrejs Ser-
gejevs jau no pirmajiem kilometriem 
ieguva vadību, un, lai arī distances 
gaitā temps nedaudz kritās, izcīnī-
ja pārliecinošu uzvaru ar rezultātu 
1:09:45. Otrajā vietā ierindojās Re-
nārs Roze, kuram šīs sacensības 
ietilpa gatavošanās posmā oktob-
ra beigās gaidāmajam Frankfur-
tes maratonam. Roze ar katru apli 
(kopumā dalībniekiem bija jāveic 

četri apļi) kāpināja tempu un fi ni-
šā ieskrēja nepilnas divas minūtes 
aiz uzvarētāja. Trijnieku noslēdza 
Andrejs Dmitrijevs.

Sieviešu konkurencē otro uz-
varu pēc kārtas „Skrien Latvija” 
ietvaros izcīnīja Anita Kažemāka, 
kurai šoreiz nācās iztikt bez no-
pietnas konkurences. Veselības 
problēmu dēļ nestartēja Dace 
Lina, kura gan atbalstīja skrējē-

jus trases malā. Tāpat nepieda-
lījās kopvērtējuma līdere (nu jau 
uzvarētāja) sieviešu konkurencē 
Ilona Marhele. Kažemāka fi nišēja 
ar rezultātu 1:19:55, otrās vietas 
ieguvēju Baibu Medni apsteidzot 
par sešarpus minūtēm. Trešajā 
vietā Liene Bernsone.

10,55 kilometru distancē uzva-
ras izcīnīja Mareks Mikiško (35:13) 
un Zanda Mālniece (45:10), bet 
5,27 kilometru distancē panākumi 
Jānim Girgensonam (16:00) un Lī-
gai Jansonei (20:21).  

Kaspars Kārkliņš

BK „Sigulda” treniņi notiek trīs 
reizes nedēļā jaunu un ambiciozu 
treneru Edgara Toma un Reiņa Zā-
bera virsvadībā, kuriem tā ir pirmā 
pieredze Siguldā.

LBL 3.divīzijas čempionātā šo-
gad piedalīsies 12 komandas, kas 
regulārajā čempionātā aizvadīs 22 

spēles, katrai komandai ar katru 
aizvadot divas savstarpējās spē-
les – vienu savā laukumā, otru iz-
braukumā.

Gatavojoties sezonai, komanda 
aizvadīja trīs pārbaudes spēles, 
visās izcīnot uzvaras. Visas bas-
ketbola komandas „Sigulda” mājas 

spēles notiks piektdienu vakaros 
Siguldas Sporta skolas zālē, Gāles 
ielā 29.

Basketbola komanda „Sigulda” 
aicina līdzjutējus uz savām spēlēm 
un cer, ka izdosies iedibināt jaunu 
tradīciju visā novadā – pēc darba 
nedēļas sākt atpūtu sportiskā gai-
sotnē, atbalstot savu komandu. 
Komandas gaitām – rezultātiem, 
statistikai, spēļu kalendāram – lī-
dzi varēs sekot Latvijas Basketbo-
la savienības ofi ciālajā mājaslapā 
www.basket.lv. 

Uz tikšanos Siguldā!
Raimonds Rudzāts

Sāksies pretendentu izvirzīšana balvai 
„Siguldas novada sporta laureāts 2012”

Šogad pirmo reizi tiek organizēti labāko Siguldas novada sportistu godi-
nāšanas svētki „Siguldas novada sporta laureāts 2012”, kuros tiks apbal-
voti labākie jaunie un pieredzējušie sportisti, treneri, komandas, labākais 
izglītības iestāžu sporta pedagogs, aktīvākā sporta organizācija, lielākais 
sporta atbalstītājs, kā arī pasniegta balva par mūža ieguldījumu sportā.

Izaicini sevi Siguldas kalnu maratonā!
Sestdien, 27.oktobrī, Siguldā jau sesto rudeni pēc kārtas notiks kal-

nu skrējiens „Sportland Siguldas kalnu maratons 2012”. Tas ir sarežģī-
tākais un grūtākais apvidus skrējiens Latvijā un Baltijā.

Siguldas zelta lapu skrējiens noslēdzies
Ar Siguldas pusmaratonu 13.oktobrī ir noslēgusies otrā skriešanas 

seriāla „Skrien Latvija” sezona. Pusmaratona distancē pie uzvarām 
tika Andrejs Sergejevs un Anita Kažemāka.

Basketbola komanda „Sigulda” sāk sezonu
Šogad basketbola komandas (BK) „Sigulda” basketbolisti pirmo rei-

zi spēlēs Latvijas Basketbola līgas 3.divīzijā, sacenšoties ar 11 citām 
komandām no visas Latvijas. Komandas mērķi – cīnīties par uzvaru 
katrā spēlē, popularizēt basketbolu un sportu Siguldas novadā, kā arī 
izveidot stabilu komandu, kuras kodolu ar laiku veidotu sporta skolas 
labākie audzēkņi, nodrošinot iespēju veicināt savu progresu, ko sniedz 
spēlēšana Latvijas Basketbola savienības turnīros.
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Valsts svētku laikā 
varēs saņemt Latvijas 
karoga lentītes

Latvijas valsts svētku laikā no 
5. līdz 16.novembrim ikviens Sigul-
das novada iedzīvotājs pašvaldības 
klientu apkalpošanas centros bez 
maksas varēs saņemt Siguldas no-
vada pašvaldības sarūpētas, pie ap-
ģērba piespraužamas lentītes Latvi-
jas valsts karoga krāsās.

Šī ir jauna tradīcija, kuru atbal-
stīt aicina Siguldas novada Do-
mes priekšsēdētājs Uģis Mitrevics: 

„Valsts svētku dienās, kad Siguldas 
novada namus rotās Latvijas valsts 
karogi, aicinu novadniekus apliecināt 
savu piederību Latvijai, lepoties un 
novērtēt Siguldas novada un līdz-
cilvēku ieguldījumu mūsu novada 
un Latvijas veidošanā un attīstībā. 
Apliecināsim savu cieņu Latvijai – 
piespraudīsim pie apģērba Latvijas 
karoga krāsas lentīti, godināsim tos, 
kas ir atdevuši savu dzīvību par šo 
valsti, aizdegsim logos svecītes un 
piedalīsimies valsts svētku pasāku-
mos, godinot mūsu novada labo dar-
bu darītājus un Latviju dzimšanas 
dienā!”

Pie apģērba piespraužamas Lat-
vijas karoga lentītes varēs saņemt 
pašvaldības Pakalpojumu centrā Rai-
ņa ielā 3, Siguldas pagasta, Mores 
pagasta un Allažu pagasta pārvaldēs.

Lāčplēša diena 
Siguldas novadā

11.novembris – Lāčplēša diena – 
Siguldas novadā tradicionāli tiks at-
zīmēts ar Lāpu gājienu. Plkst.17.00 
Lāpu gājiens sāksies ar karoga mai-

ņu Siguldas Jaunās pils dārzā, pēc 
tam dodoties uz Siguldas novada 
Kultūras centru (Siguldas pilsētas 
kultūras namu). Pēc piemiņas gājie-
na Siguldas novada Kultūras centrā 
tiks demonstrēta fi lma „Pareizi uz-
lidot”, kura iepazīstinās ar atbildīgu, 
aktīvu un patiesu šodienas Lāčplēsi – 
siguldieti Ivaru Beitānu, kurš visai 
pasaulei pierādīja, ka traku jaunības 
piedzīvojumu var pārvērst visas Lat-
vijas veiksmes stāstā.

Savukārt Allažos Lāpu gājiens 
notiks 12.novembrī – plkst.16.00 no 
Allažu pamatskolas lāpas tiks nes-
tas līdz pagasta pārvaldei, kur notiks 
patriotisma mācībstunda.

Latvijas Republikas 
proklamēšanas 
gadadienas svinības

Latvijas Republikas proklamēša-
nas gadadiena šogad tiks atzīmēta ar 
plašu programmu visā novadā.

16.novembrī plkst.16.00 pirmoreiz 
Siguldas Mākslu skola „Baltais Flī-
ģelis” aicinās uz koncertu „Mana Lat-
vija”, savukārt Mores pagasta Tautas 
namā plkst.20.00 notiks tematisks 
koncerts „Gadalaiku raksti manā 
Latvijā”, kurā piedalīsies Mores pa-
matskolas skolēni, Mores pagasta 
Tautas nama amatierkolektīvi un Lī-
gatnes vidējās paaudzes deju kolek-
tīvs „Zeperi”. Pēc koncerta muzikālā 
apvienība „Patafons” aicinās uz balli.

17.novembrī plkst.18.00 Allažu 
pagasta Tautas namā uz koncertu 
aicina Tautas nama amatiermākslas 
kolektīvi. Pēc koncerta balli spēlēs 
ansamblis „Trešā brigāde”. Savukārt 
koncertzālē „Baltais Flīģelis” 17.no-
vembrī plkst.18.00 ciklā „Jaunie 

mūzikā” notiks pirmais mūsu novad-
nieka Kalvja Kalniņa solokoncerts 

„Dievišķā dzirksts”, kurā būs iespē-
ja dzirdēt V.A.Mocarta, V.Bellīni, 
G.Doniceti, Dž.Rosīni dzirkstošās 
melodijas (koncertmeistare Inguna 
Puriņa). J.Vītola Latvijas Mūzikas 
akadēmijas 2.kursa students, Latvi-
jas Nacionālās operas basa Krišjāņa 
Norveļa audzēknis Kalvis Kalniņš 
(1988) pirmo muzikālo izglītību guvis 
Siguldas Mūzikas skolā. Ar izcilību 
absolvējis J.Mediņa Rīgas Mūzikas 
vidusskolu (ped. K.Norvelis). Vokā-
lās iemaņas papildinājis Londonas 
Karaliskās mūzikas akadēmijas 
meistarklasē pedagoģes Džojas 
Mamenas (Joy Mamen) vadībā. No 
22.septembra līdz 1.oktobrim Kal-
vis piedalījās Eiropas operas aka-
dēmiju tīkla meistarklasē Latvijas 
Nacionālajā operā, kuras mērķis ir 
izglītot jaunos profesionāļus, palī-
dzot viņiem no mācekļiem kļūt par 
meistariem.

Savukārt 18.novembrī plkst.17.00 
Siguldas novada Kultūras centrā 
notiks Goda diena – pateicības sa-
rīkojums un Latvijas proklamēšanas 
gadadienai veltīts koncerts „Saknes 
jau vējš neizplēš...”. Dzimtenes mī-
lestība sākas ar bērna mīlestību uz 
savu ģimeni, mājām un dzimto pusi. 
Katram cilvēkam un katrai tautai ir 
savas saknes – unikālās vērtības, 
kuras kopt, sargāt un cienīt. Bez 
saknēm neaug koks, bez pamatiem 
nestāv nams, bet bez kā nevar pa-
stāvēt tauta?

Jaunajam cilvēkam izaugt par sa-
vas zemes patriotu un savas valsts 
pilsoni, kurš izjūt cieņu pret Latvijas 
zemes skaistumu, vēstures manto-
jumu, tradīcijām un kultūru, palīdz 
piederības sajūta un lepnums par 
to, ka viņš ir daļa no savas pilsētas 
un novada. Tāpēc, kā ierasts, šajos 
svētkos Siguldas novada pašvaldība 
godinās savus novadniekus – nomi-
nācijās „Siguldas novada Gada cil-
vēks 2012”, Siguldas novada izglītī-
bas iestāžu pedagogus un skolēnus, 
kultūras, sporta un sabiedrisko 
organizāciju pārstāvjus, uzņēmējus 
un pirmoreiz nominēs „Goda novad-
nieku”.

Svētku koncertā „Saknes jau vējš 
neizplēš....” savās dzimtenes sajū-
tās dalīsies Siguldas Valsts ģimnā-
zijas jauktais koris „Atvars” un 
Mākslu skolas „Baltais Flīģelis” pe-
dagogi un mūziķi. Plkst.21.00 uz 
svētku balli Siguldas pagasta kultū-
ras namā ielūdz grupa „Vīzija”. 

Lai stipri un cieši aug Latvijas 
saknes katra latvieša sirdī!

No 1.novembra tiks izsludināts 
projektu konkurss par iespēju sa-
ņemt pašvaldības fi nansējumu 
izglītības un kultūras aktivitātēm 
Siguldas novadā 2013.gadā.

Projekta pieteicējam, iesniedzot 
projektu konkursam saskaņā ar 
konkursa nolikumu (skatīt mājas-
lapā www.sigulda.lv no 1.novem-
bra), jānorāda projekta realizētājs, 
detalizēta tāme, noteiktais reali-
zācijas laiks, projekta mērķis un 
uzdevumi, kā arī sasniedzamais re-
zultāts. Projektiem nepieciešams 
saskaņojums ar iestādes vai sa-
biedriskās organizācijas/biedrības 

vadītāju. Programmas ietvaros tiks 
atbalstīti projekti, kuru aktivitāšu 
realizācijas laiks iekļaujas termiņā 
no 2013.gada februāra līdz 2013.
gada decembrim.

Projekti, kas noformēti atbilstoši 
konkursa nolikumam, iesniedzami 
līdz 2012.gada 3.decembrim Sigul-
das novada pašvaldības Pakalpoju-
mu centrā (Raiņa ielā 3). Informācija 
pieejama pa tālruni 26198322 vai 
e-pastu jolanta.borite@sigulda.lv. 
Projektu konkursā saskaņā ar noli-
kumu nevar piedalīties projekti, kuri 
nav atskaitījušies par 2012.gadā 
realizētajiem projektiem. 

Kopš oktobra Siguldas novada 
kultūras namiem un Siguldas kon-
certzālei „Baltais Flīģelis” ir no-
teikts centralizēts darbības mo-
delis, kurā centrālā loma noteikta 
Siguldas pilsētas kultūras namam. 
Tā nosaukums turpmāk būs Sigul-
das novada Kultūras centrs.

Siguldas novada Kultūras centrs 
turpmāk koordinēs, plānos un or-
ganizēs novada kultūras namu un 
koncertzāles pakalpojumus, pro-
fesionālo darbību un metodisko 
palīdzību. Siguldas novada paš-
valdības Kultūras pārvaldes va-
dītāja Jolanta Borīte uzskata, ka 
galvenais ieguvums ir vienojoša 

vīzija, kurā apvienots skaidri sa-
protams principu komplekts un re-
dzējums par to, kas jāsasniedz. Tā 
ir saskaņotas darbības veidošana.

Siguldas novada kultūras nami – 
Siguldas pagasta kultūras nams, 
Jūdažu Sabiedriskais centrs, Alla-
žu pagasta Tautas nams, Mores 
pagasta Tautas nams un Siguldas 
koncertzāle „Baltais Flīģelis” – 
turpmāk darbosies kā Siguldas 
novada Kultūras centra struktūr-
vienības un atradīsies tā padotībā. 
Siguldas novada Kultūras centru 
vadīs līdzšinējā Siguldas pagasta 
kultūras nama vadītāja Arisa 
Pastuhova. 

Pirms 35 gadiem – 1977.gadā – Si-
guldas teātris ar V.Rozova „Bez mī-
lestības nedzīvojiet!” iestudējumu 
režisora E.Treimaņa vadībā ieguva 
Tautas teātra goda nosaukumu. Tā-
tad šī ir mūsu jubilejas sezona. Mēs 
to uzsākam ar Ē.Kestnera „Divu Lo-
tiņu” dramatizējuma iestudējuma 
pirmizrādi. Ar šo iestudējumu mēs, 
Siguldas Tautas teātra ļaudis, tur-
pinām jau E.H.Porteres „Pollianna” 
dramatizējuma iestudējumā iesākto 
tēmu par bērna un pieaugušo attie-
cībām. Atkal raisās jautājums, kurš 

dažkārt rīkojas gudrāk – pieaugušie 
vai bērni. Vai nav tā, ka mūsu bērni 
atnāk personīgi tieši pie mums, lai 
kļūtu par mūsu skolotājiem? Un vēl 
kas – gluži tāpat kā „Polliannā”, arī 

„Divās Lotiņās”, neskatoties uz ma-
teriālā ietverto problēmu smagumu, 
ir daudz āķīgu, smieklīgu situāciju 
un humora.

Cienījamie novadnieki, aicinām 
jūs būt ar mums 4.novembrī 
plkst.16.00 Siguldas novada Kultū-
ras centrā! 

Ārija Liepiņa-Stūrniece 

Rudeni Siguldā šogad iekrāsoja 
laikmetīgās mākslas festivāls „Sur-
vival Kit” ar izstādi „Timeline Hotel”. 
Festivāla fokuss bija downshist ing, 
kas aicināja kritiski izvērtēt ieras-
tos patēriņa standartus un veiks-
mes priekšstatus, kā arī uzsvēra 
nepieciešamību līdzsvarot laiku 

starp darbu un atpūtu, pievērsties 
personības pilnveidošanai.

Mākslas notikumi bija centrēti 
Siguldas pils kompleksā – gan Jau-
nās pils dārza, gan Livonijas orde-
ņa Siguldas pilī, kur bija iespējams 
apskatīt 14 latviešu un zviedru 
mākslinieku darbus un vērot divas 
performances.

„Survival Kit” festivāls Siguldā no-
tika pirmoreiz, un izstādi apmeklēja 
gandrīz 2000 apmeklētāju. Siguldai 

tā bija pirmā pieredze starptautiska 
mākslas projekta īstenošanā.

Siguldas novada pašvaldība pa-
teicas Laikmetīgās Mākslas cen-
tram par uzticēšanos un visiem 
partneriem, it īpaši uzņēmējiem 
SIA „Fāze”, SIA „Kokpārstrāde 98”, 
SIA „Kāpieni 96”, SIA „Siguldas 
minerālūdens” un VEF mākslas 
centram „Totaldobže”, par sadarbī-
bu, atsaucību un atbalstu projekta 
īstenošanā.

Pateicība
Allažu vidējās paaudzes tautas deju kolektīvs „Ķimelītis” 
aicina jaunus dalībniekus (īpaši sievas). Mēģinājumi no-

tiek pirmdienās un ceturtdienās no plkst.20.00 līdz 22.00 
Allažu pagasta Tautas namā.

27.oktobrī plkst.19.45 koris „Balsis” aicina uz koncertu 
Siguldas dzelzceļa stacijā, kurā būs iespēja dzirdēt XXV 
Vispārējo latviešu Dziesmu svētku noslēguma koncerta 
programmas dziesmas. Kora dalībnieki aicina visus mūzi-

kas mīļotājus uz kopīgu sadziedāšanos!

Valsts svētki Siguldas novadā

Novembris ir patriotisma mēnesis, tas atgādina par mūsu tautas 
varoņiem. Tādi ir bijuši un būs visos laikos – arī šodien mūsu vidū ir 
 Lāčplēši, kuri ar savu piemēru vislabāk var iedvesmot un iemācīt no 
sirds mīlēt un cienīt Latviju un savu dzimto vietu.

Aicina iesniegt izglītības 
un kultūras projektus

Veiktas izmaiņas Siguldas novada 
kultūras namu darbības modelī

Siguldas Tautas teātris iestudē 
izrādi „Divas Lotiņas”

Kora „Balsis” koncerts

Nāc dejot!
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Siguldas novada pašvaldības informatīvais bezmaksas izdevums, iznāk 
reizi mēnesī. Tirāža: 7200 eksemplāru
Izdevējs: Siguldas novada pašvaldība, Pils iela 16, Sigulda.
Bezmaksas uzziņu tālrunis: 80000388.
Makets un izplatīšana: SIA „Siguldas Elpa”
Par saturu atbildīga Siguldas novada pašvaldības Sabiedrisko attiecību 
nodaļa. Kontaktinformācija: tālr.67970848, fakss 67971371, 
e-pasta adrese: prese@sigulda.lv, www.sigulda.lv
Pārpublicēšanas gadījumā atsauce obligāta!

Nākamais izdevums 29.novembrī

Reģistrētas 25 bērnu pie-
dzimšanas – 13 meitenes 

un 12 zēni.

Bērniem doti vārdi: 
Madara, Emīlija Emma, 
Aurēlija, Luīze, Emma, 

divas Martas, Elza, Alise, 
Katrīna Austra, Laima, 

Agnese, Anna, Eduards, 
Tailers, Hugo, Kārlis, 

Artjoms, Bruno, Ernests, 
Roberts, Emīls, Sandis, 

Kristers, Valters.

Reģistrētas 10 laulības, 
no tām Siguldas novada 

baznīcās – divas.

Siguldas novada 
pašvaldība sveic 

oktobra apaļo 
jubileju gaviļniekus!jubileju gaviļniekus!

90 gadi
Janīna Seļecka

85 gadi
Ņina Narižnaja
Ārija Šauriņa

Maija Romanovska

80 gadi
Brigita Bankovska

Uldis Upmalis
Ņina Tarvidova

Leonards Žukovskis
Rita Graudupe
Juris Sārnis

Siguldas novada 
pašvaldības 

Dzimtsarakstu 
nodaļā septembrī:

Kultūras pasākumi novembrī
Laiks Pasākums Vieta
3.novembris 
plkst.11.00

Sarunu cikls „Sarunas ar psiholoģi Marutu Līvenu: 
„Neaudziniet pēc principa „Tāpēc, ka es esmu Tava 
mamma”. Motivācijas veidošanas etapi”

Siguldas 
novada 
bibliotēka

3.novembris 
plkst.
12.00–21.00

Latvijas fi lmu maratons. Ieeja – Ls 1 Siguldas 
novada 
Kultūras centrs

4.novembris 
plkst.16.00

Siguldas Tautas teātra 35 gadu jubilejas sezonas 
izrāde – Ērihs Kestners „Divas Lotiņas”. 
Ieeja maksa – Ls 2. ID karšu īpašniekiem, 
iegādājoties biļeti iepriekš – Ls 1,50 

Siguldas 
novada 
Kultūras centrs

5.novembris 
plkst.18.00

Mārtiņdienas pasākums Pie Allažu 
pagasta 
pārvaldes

6.novembris 
plkst.17.30

Stāstu vakars „Mani spilgtākie iespaidi par 
Siguldas gaisa vagoniņu”

Siguldas 
novada 
bibliotēka

8.novembris 
plkst.11.00

Turaidas muzejrezervāta zinātniski praktiskā 
konference

Turaidas 
muzejrezervāts

9.novembris 
plkst.18.00

Tematiskais koncerts „Baltijas jūra vieno!” Mākslu skola 
„Baltais Flīģelis”

10.novembris 
plkst.14.30

Gadskārtu svētki – Mārtiņdiena Turaidā – „Mārtiņš 
sauca lielus, mazus, Mārtenīša vakarā!”

Turaidas 
muzejrezervāts

10.novembris 
plkst.16.00

SVĢ deju kolektīvs „Vizbulīte” aicina ciemos draugus, 
lai sadejotu kopīgā koncertā „Mārtiņa bērni dancīti 
grieza”. Ieejas maksa – Ls 0,50

Siguldas 
pagasta 
kultūras nams

10.novembris 
plkst.18.00

„Danči Mārtiņa sētā”. Deju kolektīva „Sidrabdancis” 
koncerts. Ieeja – Ls 1,50. ID karšu īpašniekiem – 
Ls 1

Siguldas 
novada 
Kultūras centrs

10.novembris 
plkst.18.00

MĀRTIŅŠ BRAUNS. Komponista benefi ce „Man neder 
tas un nevajag to, kas ir visiem!”. Piedalās dziedātājs 
Niks Matvejevs

Koncertzāle 
„Baltais Flīģelis”

11.novembris 
plkst.17.00

Lāčplēša dienas Lāpu gājiens maršrutā Siguldas 
Jaunā pils – Siguldas novada Kultūras centrs

Siguldas 
novads

11.novembris 
plkst.17.50

Filma „Pareizi uzlidot” Siguldas 
novada 
Kultūras centrs

12.novembris 
plkst.14.00

Izstādes atklāšana – mākslas žanri Siguldas 
1.pamatskolas skolēnu darbos „Mēs protam tā”

Siguldas 
pagasta 
kultūras nams

12.novembris 
plkst.16.00

Lāpu gājiens maršrutā Allažu pamatskola – Allažu 
pagasta pārvalde

Allažu pagasts

12.novembris 
plkst.17.00

Tematiskais koncerts „20.gs. krievu komponistu 
skaņdarbi bērniem”

Mākslu skola 
„Baltais Flīģelis”

12.novembris 
plkst.17.00

Tematiskais koncerts „Mūzika kino pasaulē” Mākslu skola 
„Baltais Flīģelis”

13.novembris 
plkst.17.00

Ziemeļvalstu literatūras vakars „Daudzveidība 
Ziemeļvalstīs” ar Ziemeļvalstu autoru darbu 
lasījumiem

Siguldas 
novada 
bibliotēka

16.novembris 
plkst.16.00

Svinīgais pasākums un koncerts veltīts Latvijas 
Republikas Proklamēšanas gadadienai „Mana Latvija”

Mākslu skola 
„Baltais Flīģelis”

16.novembris 
plkst.20.00 

Tematisks koncerts „Gadalaiku raksti manā Latvijā” 
Ieeja – bez maksas. Pēc koncerta balle. Spēlē 
muzikālā apvienība „Patafons”

Mores pagasta 
Tautas nams 

17.novembris 
plkst.18.00

Tematisks koncerts „Es runāt gribētu uz visu zemi”. 
Pēc koncerta balle kopā ar grupu „Trešā Brigāde”. 
Labam garastāvoklim līdzi ņemam groziņus! Ieejas 
maksa – Ls 2

Allažu pagasta 
Tautas nams

17.novembris 
plkst.18.00

„Jaunie mūzikā” – Kalvis Kalniņš /baritons/ un Inguna 
Puriņa /klavieres/

Koncertzāle 
„Baltais Flīģelis”

18.novembris 
plkst.17.00 

Latvijas Republikas proklamēšanas gadadienai 
veltīts pateicības pasākums – Goda diena un 
koncerts „Saknes jau vējš neizplēš...”

Siguldas 
novada 
Kultūras centrs

18.novembris 
plkst.21.00

Balle – ielūdz grupa „Vīzija”. Galdiņus lūgums 
rezervēt līdz 16.novembrim, iepriekš iemaksājot 
Ls 2 par personu. Tālrunis informācijai 67800953, 
mob.26112886 (Terēzija)

Siguldas 
pagasta 
kultūras nams

24.novembris 
plkst.11.00

Sarunu cikls „Sarunas ar psiholoģi Marutu Līvenu: 
„Kaprīzes nevar turpināties mūžīgi. Protests pret 
slikto – galvenā bērna robeža”. Iespējamas arī 
individuālas sarunas

Siguldas 
novada 
bibliotēka

24.novembris 
plkst.18.00

Ksenija Sidorova /akordeons/ un Stefans Čiričs 
/klavieres, Serbija/. Programmā: J.S.Bahs, M.de 
Falja, K.Sen-Sans, S.Gubaiduļina, A.Pjacolla

Koncertzāle 
„Baltais Flīģelis”

29.novembris 
plkst.18.30

Antona Salīša klūdziņu dekoru izstādes „Kārklu 
simfonija latvju zīmēs” atklāšana

Jūdažu 
Sabiedriskais 
centrs

29.novembris 
plkst.19.00

Sirsnīgo sarunu cikls „Dilemma – dot vai ņemt?”. 
Patriotisma dilemmā tikšanās ar Aivaru Janelsīti 
par tēmu „Patriotisks savas valsts pilsonis”. Ieejas 
maksa – Ls 0,50

Jūdažu 
Sabiedriskais 
centrs

30.novembris Interaktīvs projekts „Teodora Zaļkalna telpa” 
sadarbībā ar Latvijas Mākslas akadēmijas tēlniecības 
nodaļas studentiem

Allažu 
pamatskola 

30.novembris 
plkst.14.30

Brīvais mikrofons. Iespēja ikvienam dziedāt uz 
skatuves mūzikas pavadījumā. Palīdzēs pedagogs 
Atis Priedītis

Siguldas 
pagasta 
kultūras nams

30.novembris 
plkst.19.00

„Pasaules pianisti „Baltajā Flīģelī”” – Vanesa Vāgnere 
/klavieres, Francija/. Programmā: F.Šopēns, K.Debisī, 
M.Ravēls

Koncertzāle 
„Baltais Flīģelis”

Izstādes Siguldas novadā
Laiks Pasākums Vieta

Līdz 
9.novembrim

Tekstilmākslinieces Vitas Plūmes izstāde 
„Noaustie stāsti”. Izstāde apskatāma darba 
dienās plkst.10.00–19.00, sestdienās, svētdienās 
plkst.10.00–14.00. Ieeja – bez maksas

Siguldas pagasta 
kultūras nams

Līdz 
20.novembrim

Latvijas Mākslas akadēmijas Dizaina nodaļas 
Modes dizaina apakšnodaļas studentu izstāde 

„Atpazīsti gleznotāju”. Izstāde atvērta darba 
dienās plkst.10.00–16.00. Ieeja – bez maksas

Mores pagasta 
Tautas nams 

Līdz 
23.novembrim

Latviešu gleznotājas Daigas Krūzes 
personālizstāde „Tu esi tas, ko tu redzi”. Izstāde 
apskatāma pirmdienās, otrdienās, ceturtdienās 
plkst.8.00–20.00, piektdienās plkst.8.00–17.00. 
Ieeja – bez maksas

Jūdažu 
Sabiedriskais 
centrs

1.–11.
novembris

Tematiskā literatūras izstāde – „Mārtiņdiena”
„Zeme rīb, rati klaudz,/ Kas to zemi rībināja?/
Nu atbrauca Mārtiņdiena/ Deviņiem kumeļiem”

Jūdažu bibliotēka

1.–15.
novembris

Tematiskā literatūras izstāde „11.novembris – 
Lāčplēša diena”

Siguldas pagasta 
Centra bibliotēka

5 –10.
novembris

Izstāde „Atnāca Mārtiņš, atrībināja” – tematiska 
izstāde ciklā „Senās latviešu gadskārtu ieražas”. 
Izstādē aplūkojami Bērnu literatūras nodaļā 
pieejamie informācijas materiāli par Mārtiņiem

Siguldas novada 
bibliotēka

5.–30.
novembris

Turaidas muzejrezervāta ceļojošā 
novadpētniecības izstāde „Ieskats 800 gadu 
notikumos Siguldas novadā” kontekstā ar Latvijas 
valsts svētkiem

Siguldas novada 
bibliotēka

5.novembris – 
3.decembris

Baibas Rēderes personālizstāde Siguldas Mākslu 
skola „Baltais 
Flīģelis”

6.–30.
novembris

Izstāde „Dzeja, kuras nevajag daudz” – 
dzejniecei Veronikai Strēlertei – 100

Siguldas novada 
bibliotēka

6.–30.
novembris

Cikla „Grāmatu terapija” tematiskā izstāde 
„Meditācijas terapija”

Siguldas novada 
bibliotēka

10.–30.
novembris

Fotoizstāde „Atklāj UNESCO Pasaules mantojumu 
Siguldas novadā!” – izsludinātā konkursa Siguldas 
novada dalībnieku darbi

Siguldas novada 
bibliotēka

12.–16.
novembris

Izstāde „Daudzveidība Ziemeļvalstīs” – 
„Rītausmas stundas” lasījumi Ziemeļvalstu 

bibliotēkas nedēļas ietvaros

Siguldas novada 
bibliotēka

12.–17.
novembris

Ziemeļvalstu literatūras izstāde „Daudzveidība 
Ziemeļvalstīs”

Siguldas novada 
bibliotēka

12. – 
18.novembris

Tematiskā literatūras izstāde – Latvijas 
Republikas proklamēšanas diena

Jūdažu bibliotēka

12.–25.
novembris

Izstāde veltīta Latvijas Neatkarības 
proklamēšanas gadadienai „Šūpojiet, šūpuļi, 
Latviju mīļo tālāk uz priekšu, tālāk uz augšu!” 
/A.Eglītis/

Siguldas novada 
bibliotēka

12.–25.
novembris

Mākslas žanri Siguldas 1.pamatskolas skolēnu 
darbos „Mēs protam tā”. Izstāde apskatāma darba 
dienās plkst.10.00–19.00, sestdienās, svētdienās 
plkst.10.00–14.00. Ieeja – bez maksas

Siguldas pagasta 
kultūras nams

12.–26.
novembris

Ziemeļvalstu bibliotēku nedēļa „Daudzveidība 
Ziemeļvalstīs”

Siguldas pagasta 
Centra bibliotēka

17.–30.
novembris

Izstāde „Mana Latvija” – literāra izstāde, veltīta 
Latvijas Republikas proklamēšanai. Izstāde 
iepazīstina ar bērnu grāmatās publicētajiem 
dažādu autoru dzejoļiem, literārajām pasakām un 
stāstiem par Latviju

Siguldas novada 
bibliotēka

19.–30.
novembris

Tematiskā literatūras izstāde „Es rakstu bērnam 
sevī” – Astrīdai Lindgrēnei – 105

Jūdažu bibliotēka

29.novembris – 
21.decembris

Antona Salīša klūdziņu dekoru izstāde 
„Kārklu simfonija latvju zīmēs”. Izstāde 
apskatāma pirmdienās, otrdienās, ceturtdienās 
plkst.8.00–20.00, trešdienās, piektdienās 
plkst.8.00–17.00. Ieeja – bez maksas

Jūdažu 
Sabiedriskais 
centrs

Sporta pasākumu plāns novembrim
Laiks Pasākums Vieta

3.novembris 
plkst.10.00

Siguldas novada sacensības zoles spēlē. 
Reģistrācija no plkst.9.30 līdz 9.50

Siguldas Sporta 
skola

9.novembris 
plkst.19.30

„Latvijas Basketbola līga 3”. „Sigulda” – „Jēkabpils” Siguldas Sporta 
skola

10.novembris 
plkst.11.00

Smagatlētikas sacensības. Spiešana guļus uz 
atkārtojumu skaitu. Reģistrācija no plkst.10.00

Siguldas 
1.pamatskolas 
sporta komplekss

10.novembris 
plkst.11.00 un 
13.00

Latvijas Jaunatnes basketbola līga U–12: 
„Sigulda” – „Rīdzene/SPORT2000” un „Sigulda” – 

BS „Rīga/Rīdzene/SPORT2000”

Siguldas Sporta 
skola

13.novembris 
plkst.10.00

Rotaļa „Tautas bumba”. Piedalās Siguldas novada 
skolu un uzaicināto skolu 2001./2002.gadā 
dzimušie zēni un meitenes 

Siguldas Sporta 
skola

16.novembris 
plkst.19.30

„Latvijas Basketbola līga 3”. „Sigulda” – 
„Salacgrīva”

Siguldas Sporta 
skola

17.novembris 
plkst.14.00

Latvijas Jaunatnes basketbola līga U–19: 
„Sigulda” – „Iecava/Vecumnieki”

Siguldas Sporta 
skola

20.novembris 
plkst.11.00

Vidzemes novadu fi nālsacensības rotaļā „Tautas 
bumba”

Siguldas Sporta 
skola

22.novembris Siguldas novada skolu sacensības basketbolā 
„Oranžā bumba” D vecuma grupā

Siguldas Sporta 
skola

24.–25.
novembris 
plkst.9.00

Latvijas Apvienotās badmintona līgas 2.kārta Siguldas 
1.pamatskolas 
sporta komplekss

25.novembris 
plkst.9.00

Sacensības loka šaušanā „Siguldas spieķis 
2012–2013”

Siguldas Sporta 
skola
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Silvija Lapiņa
Siguldas novada Allažu pagas-

tā darbojas uzņēmēji, kas gatavi 
atbalstīt savējos. Viens no tiem 
ir SIA „Kokpārstrāde-98”, kas 
direktora Gunāra Dzeņa personā 
palīdzīgu roku sniedzis Allažu pa-
matskolai. Par mecenātu atbalstu 
izglītības iestādei stāsta skolas 
direktore Sandra Tukiša.

Nepilnu desmit gadu laikā SIA 
„Kokpārstrāde-98” no pārmaiņu lai-
kos panīkuša uzņēmuma ir izaugusi 
par veiksmīgu ražotni. Viens no uz-
ņēmuma līdzīpašniekiem  – Amerikā 
dzīvojošais latvietis Visvaldis Dze-
nis – no saviem Amerikas draugiem 
un paziņām bija dzirdējis par palīdzī-
bas sniegšanu Allažu pamatskolas 
bērniem.

„Iepriekšējos mācību gadus, patei-
coties draugiem un paziņām Latvijā, 
Amerikas Ziemeļņūdžersijas štatā 
dzīvojošie latvieši ziedoja naudu 
brīvpusdienām Allažu bērniem, kuri 
neatbilst sociālā dienesta noteikta-
jiem kritērijiem, jo vecāku ienākumi 
par latu vai diviem pārsniedz to sum-
mu, kura pieļautu sociālo pabalstu 
saņemšanu. Zinot to, ka šie vecāki 

godprātīgi strādā un viņu bērniem 
brīvpusdienas varbūt pienākas tā-
pat kā dažam labam oficiālā sociālā 
pabalsta saņēmējam, iepriekšējo 
mācību gadu ietvaros par ziedoto 
naudu pusdienoja 12–13 bērni.  Tā-
pat Ziemeļņūdžersijas  štatā dzīvojo-

šais latvietis Daumants Viks ziedoja 
līdzekļus mācību piederumu iegādei 
kādai mūsu audzēkņu ģimenei. Vie-
sojoties Allažos, viņš vērtēja vecāku 
attieksmi pret iespēju iztiku sagādāt 
pašiem. Piemēram, Siguldas nova-
dā bija ģimenes, kas lūdza atbalstu, bet, paviesojoties viņu dzīvesvietās, 

mecenāts secināja, ja pie mājas aug 
līdz palodzēm garas nezāles, tad 
diez vai ir vajadzīga palīdzība. Viņa 
nosacījums bija, ka ģimenei būtu jā-
apstrādā vismaz kvadrātmetru liela 
dārzeņu dobīte,” stāsta S.Tukiša. 

Būdams Allažu pagasta patriots, 
V.Dzenis maijā, viesojoties Latvijā, 
kopā  ar otru uzņēmuma līdzīpaš-
nieku Gunāru Dzeni apciemoja Alla-
žu pamatskolu un izteica priekšliku-
mu, kādā veidā atbalstīs izglītības 
iestādi un  audzēkņus.  Šajā mācī-
bu gadā SIA „Kokpārstrāde-98” ir 
piešķīrusi brīvpusdienas septiņiem 
bērniem, kuru ģimenēm ir  nepiecie-
šams atbalsts. Skola ar uzņēmumu 
vienojusies arī par mācību ekskur-
sijām, lai audzēkņiem būtu iespēja 
apskatīt modernizēto ražotni un ie-
pazīt darbu, ko tur veic daudzi bērnu 
vecāki. „Par redzēto bērni bija patī-
kami pārsteigti. Tāpat ar uzņēmumu 
esam vienojušies, ka mēs drīkstam 

lūgt nepieciešamos kokmateriālus 
mājturības un tehnoloģiju stundām 
un  skolas remontu darbiem. Kad 
augustā projekta „Sveika, Latvija” 
ietvaros apmeklējām ražotni, no 
ārzemēm atbraukušo latviešu bērnu 
grupas vadītāja sastapa puisi, kurš 
šā projekta ietvaros Latvijā bija 
viesojies pirms vairākiem gadiem, 
lai iepazītu vectēva dzimteni. Pēc 
redzētā viņš izvēlējās atgriezties 
Latvijā un tagad strādā SIA „Kok-
pārstrāde-98”,” ar lepnumu stāsta 
S.Tukiša.

Allažu pamatskolu atbalsta arī 
vietējie zemnieki un veikals SIA 

„Stūrīši”. Pateicoties viņiem, skola 
iegādājusies žalūzijas, magnetafo-
nus, televizorus, dažādus mācību 
līdzekļus, jaunākās daiļliteratūras 
grāmatas, dažiem apmaksātas 
ekskursijas un piešķirta pat kaba-
tas nauda. Skolas virtuve izmanto 
zemnieku saimniecību sagādātos 
dārzeņus. 

Silvija Lapiņa

Siguldas Bobsleja un kamani-
ņu trasē sākusies kārtējā ziemas 
sezona  – 12.oktobris bija pirmā 
diena, kad sportisti sāka nobrau-
cienus pa ledu. Kā šovasar sek-
mējusies trases sakārtošana un 
kas jauns sportā, stāstīja trases 
direktors Dainis Dukurs (attēlā).

Kas padarīts līdz sezonas at-
klāšanai un kas vēl ir procesā?

Plānotos darbus vasaras laikā 
esam paveikuši. 30 m augstās star-
ta ēkas konstrukcijām un jumtam 
veicām dziļāku izpēti, lai saprastu, 
kādā stāvoklī tie ir. Atklājās diez-
gan bēdīga aina  – 1986.gadā tos 
būvēja no dažādiem materiāliem, 
kas īpaši negrib sadzīvot kopā. Lie-
lākā problēma bija tā, ka trīs mēne-
šus nevarējām atrast pacēlāju, lai 
šai lielajā augstumā varētu strādāt. 
Pateicoties puišiem, kuri strādā 
Siguldā  – firmā „Ramirents”, teh-
nika tika sameklēta un pāris die-

nas pirms ledus uzliešanas darbs 
padarīts. Saremontējām arī trases 
piebraucamos ceļus un laukumu, 
tāpat transformatoru un tehniku 
sportistu pacelšanai un ledus ap-
strādei. Tā kā šobrīd ir ļoti dārga 
elektroenerģija, ko izmantojam le-
dus sagatavošanai, veicām cauruļ-
vadu izolāciju vietās, kur tas nebija 
izdarīts. Taupīšanas nolūkā auks-
tumu, ko saražojam, novirzām tur, 
kur tas ir vajadzīgs. Varu teikt, ka 
ledus sezonai esam gatavi. Jāpie-
zīmē, ka visus šos darbus veicām 
par līdzekļiem, ko izdevās nopelnīt 
iepriekšējā sezonā. Valdība savā 
budžetā ir izdarījusi labojumus 
un Bobsleja un kamaniņu trasei 
piešķīrusi 200  000 latu, lai varam 
veikt priekšdarbus 2013.–2014.
gadā paredzētajiem rekonstrukci-
jas darbiem.

Saistībā ar aukstumiekārtām 
noslēdzām līgumu par jauna kom-
presora piegādi, jo vajadzīgas lielā-
kas jaudas. Esam pabeiguši kārtot 
iepirkuma dokumentus projektam, 
kas saistīts ar saules un ārējo nok-
rišņu sistēmas rekonstrukciju. Šie 
ir divi projekti, ar kuriem mēs vēr-
sāmies valdībā, Nacionālajā sporta 
padomē. Pirmajā gadījumā līgums 
jau ir noslēgts, bet otrs projekts 
vēl ir procesā. Jācer, ka finanšu 
ministrs Andris Vilks nākamā gada 

budžetā nebūs aizmirsis iestrādāt 
650 tūkstošus latu, lai veiktu tra-
ses rekonstrukciju. Ja arī plānoto 
finansējumu nesaņemsim, mēģinā-
sim soli pa solim iet uz priekšu ar 
tiem līdzekļiem, ko izdosies nopel-
nīt pašiem.

Cik noslogota ir trase?
Prognozēju, ka šī sezona un 

nākamā mums būs mazliet sarež-
ģītākas, jo šogad atvērās trase 
Sočos, Krievijā. Viņu sportistiem 
būs pienākums trenēties savā tra-
sē, bet, zinot dārdzību, kāda tur ir 
gan trases izmantošanai, gan dzī-
vošanai, gan citām lietām, pieļauju, 
ka sportisti varētu atgriezties pie 
mums. Krasnojarskas, Irkutskas un 
Maskavas sportisti ir apsolījušies 
braukt trenēties uz Siguldu, bet 
šobrīd mūsu trasi jau izmanto itā-
ļi, norvēģi un ukraiņi, kas nozīmē, 
ka viņi savu naudu atstāj Siguldā. 
Tas, ka šīs komandas atrodas šeit, 
ir mūsu līdzšinējā darba rezultāts. 
Mēs esam centrēti uz to, lai ledus 
kvalitāte būtu tik augsta, cik vien 
iespējams to sagatavot.

Mūsu sportistiem ir jauns eki-
pējums?

Kas attiecas skeletonu, tad 
esam labi pastrādājuši  – uzbūvēti 
jauni braucamie, tāpat sportisti ir 
cītīgi strādājuši vasarā stadionā un 
svaru zālē. Pēc nobraucieniem ar 

jaunajām kamanām, ko būvēju vi-
sas vasaras garumā, es sapratīšu, 
kā tās uzvedas uz ledus. Ar spor-
tistiem atgriezeniskā saikne mums 
ir tik laba, ka no viņiem saņemtā 
informācija man ļauj saprast, kas 
jāpielabo, pie kā vēl jāpiestrādā, 
lai atrastu kopsaucēju, kas mūs 
virza uz augstākiem rezultātiem. 
Turklāt vēl esmu pieaicinājis fizis-
kās sagatavotības treneri, bijušo 
bobslejistu siguldieti Mihailu Arhi-
povu. Mums izveidojusies ļoti veik-
smīga sadarbība, ko augstu vērtē 
arī sportisti, un to apliecina viņu 
rezultāti. Kārtējo reizi varu pateikt, 
ka sevi ir attaisnojusi 2009.gadā 
uzbūvētā starta ledus estakāde, 
ko treniņiem izmantojuši Latvijas 
un citu valstu sportisti. To redzu 
arī pēc progresa savā treniņgrupā, 
kura trīsreiz nedēļā ledu izmanto 
treniņiem.

Tad jau esat gatavi sacensībām 
Sočos!

Sočos biju un būvi redzēju. Tra-
se ir interesanta ar kādām trim, 
četrām „rozīnītēm”, bet tā nav sa-
režģīta. Pirms Olimpiādes mums 
būs iespēja nobraukt 40 reizes, lai 
saprastu, kāda tā ir. Domāju, ka 
mums ar to pietiks, ja strādāsim 
profesionāli. Bet sarežģījumus 
Krievijā varētu radīt blakus lietas, 
kas saistītas ar federālo drošī-

bas biroju. Es to izjutu, atrodoties 
kongresā Sočos, kur atgriezos Pa-
domju Savienības 80.gados. Pēc re-
dzētā man šķiet, ka Krievijā nekas 
diži kopš tiem laikiem nav mainī-
jies. Protams, ir citas automašīnu 
markas un citādas ēku fasādes, 
bet attieksme un dzīves stils ir tas 
pats. Ja būtu iespēja, tad vēlētos, 
lai Olimpiāde notiek citā vietā. Mēs 
cīnīsimies par visaugstākajām vie-
tām, kam arī būsim gatavi, jo šīs 
vasaras ieguldījums un tas, kas vēl 
tiks darīts nākamajā sezonā, būs 
centrēts uz Olimpiādi Sočos. Mani 
neuztrauc trase, bet gan tas, lai 
kaimiņi nebūtu samācījušies dažā-
dus knifus un stiķus no tiem, kas 
konkurentiem mīl sagādāt nepatik-
šanas. Tā tas bija Vislerā, Vankūve-
ras Ziemas olimpisko spēļu laikā, 
kad aizgāja bojā gruzīnu sportists. 
Arī dažās trasēs Vācijā savējiem 
un konkurentiem trase tiek slau-
cīta atšķirīgi. Man šī lietas nepatīk. 
Gribētos, lai Krievijas mērķis būtu 
noorganizēt labākās Olimpiskās 
spēles. Krievijā sports ir daļa no 
politikas, tā ir spēka un varenības 
pierādīšana pārējai pasaulei, līdz 
ar to jārēķinās, ka viņi darīs visu, 
lai izskatītos pēc iespējas labāk. 
Tas mums jāpatur prātā un jābūt 
gana gudriem un stipriem, lai parā-
dītu, ka esam labākie. 

Allažu pamatskolai atbalstu 
sniedz vietējie uzņēmēji

„Vietējās kopienas atbalsts skolai ne-
būt nav mazs. Savējie neatsaka un 
nepieciešamības gadījumā aicina at-
kal viņus uzrunāt. Skolas kolektīvs 
to zina, novērtē un ir gandarīti. Tāpat 
audzēkņi priecājas, ka darba apstāk-
ļi kokpārstrādes uzņēmumā arvien 
uzlabojas, ka uzņēmums attīstās un 
ražotne kļūst moderna,” par savējo 
atbalstu priecājas Allažu pamatsko-
las direktore Sandra Tukiša.

Pateicoties vietējo uzņēmēju atbalstam, Allažu pamatskolas bērniem ir iespēja iz-
mantot modernus mācību līdzekļus, doties ekskursijās un ēst veselīgas pusdienas.
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Siguldas Bobsleja un kamaniņu trasē 
darbs un sports rit pilnā sparā
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Vēl notikumiem bagātāku sce-
nāriju neizdomātu pat pieredzējuši 
spriedzes fi lmu režisori. BK „Si-
gulda” sarūpēja lielisku izrādi dau-
dzajiem sanākušajiem līdzjutējiem, 
savā laukumā 50 (!) minūšu marato-
nā uzvarot Carnikavu – 103:100.

Uz pirmo mājas spēli izdevās pie-
saistīt gana daudz publikas, kas bija 
klāt, lai noraudzītos uz BK „Sigul-
da” pirmo nopietno spēku pārbaudi 
savu skatītāju priekšā. Kā vēlāk iz-
rādīsies, bija, ko redzēt...

Beidzot pieejami bija teju visi 
spēlētāji, izņemot kluba direktoru 
Māri Vikmani, kurš atradās Prā-
gā. Bet, pat neskatoties uz to, bija 
pilns pieteikums (12 cilvēki), turklāt 
diviem spēli nācās noraudzīties no 
tribīnēm. Konkurence. Arī Carnika-
vas komandai laukumā devās visi 
labākie spēki. Spēles sākumā viesi 
grozam uzbruka precīzāk, veiksmī-
gāk cīnījās par bumbām zem gro-
ziem. Tomēr apjukuma brīdis nebija 
ilgs – spēles trešajā minūtē mājinie-

kiem bija jau septiņu punktu defi cīts, 
bet tas līdz viena metiena atstatu-
mam tika sadeldēts minūtes laikā. 
Pirmās ceturtdaļas beigās bija vēl 
viens viesu izrāviens, atjaunojot 
septiņu punktu pārsvaru, bet arī tas 
tika sadeldēts, ceturtdaļas izskaņā 
pat izvirzoties vadībā.

Otrajā ceturtdaļā siguldieši jau 
pārņēma iniciatīvu, visu laiku esot 
vadībā un puslaiku noslēdzot ar 6 
punktu pārsvaru – 48:42. Lai arī 
pirms pēdējām 10 minūtēm bija 10 
punktu pārsvars siguldiešiem, izšķi-
rošie notikumi vēl bija tikai priekšā. 
Problēmas sagādāja pekšņā viesu 
taktikas maiņa aizsardzībā – pret 
zonas presingu siguldieši izskatī-
jās apjukuši, un tas ļāva viesiem 
pietuvoties. Emocijas sita augstu 
vilni gan laukumā, gan tribīnēs. 19 
sekundes pirms spēles beigām viesi 
izlīdzināja rezultātu, bet pēdējais 
uzbrukums palika BK „Sigulda” rī-
cībā. Artūrs Melnieks, komandas 
saspēles vadītājs, bija tas, kuram 
tika uzticēta uzvaras izcīnīšana. 
Individuāls reids bija nesekmīgs, 

neprecīzo metienu grozā iespiest 
centās abi brālēni – Edvarts Gaigals 
un Andžs Korps, taču pat ar divu 
cilvēku pūlēm nebija pietiekami. Pa-
garinājums.

Pirmais pagarinājums iesākās 
ar viesu ofensīvu, siguldiešiem lie-
lāko daļu spēles laika domājot par 
atspēlēšanos. Pēdējā uzbrukumā 
derēja tikai un vienīgi trīs punkti. 
Savu pirmo tālmetienu visā sezonā 
divas sekundes pirms pagarinājuma 
beigām izpildīja komandas garākais 
spēlētājs Edvarts Gaigals, kura me-
tiens, atsitoties pret groza vairogu, 
tomēr ielidoja grozā, liekot priekā 
eksplodēt visam Siguldas Sporta 
skolas zāles balkonam. Vēl viens 
pagarinājums!

Otrais pagarinājums, abām ko-
mandām spēlējot jau ļoti novājinā-
tos sastāvos piezīmju normu dēļ, 
iesākās ar siguldiešu četriem pēc 
kārtas gūtiem punktiem. Šoreiz 
abas komandas bija mainītās lo-
mās un pakaļdzīšanos centās veikt 
carnikavieši. 14 sekundes pirms 
beigām, kad BK „Siguldai” bija divu 

punktu pārsvars, Carnikava izdarīja 
taktisko piezīmi. Vienu no diviem 
soda metieniem realizēja Melnieks, 
kas nozīmēja – pēdējā uzbrukumā 
Carnikavai ir iespēja izraut trešo 
pagarinājumu, vajadzīgs tikai pre-
cīzs tālmetiens. Tomēr tas šoreiz 
izpalika, mājinieki izcīnīja atlēkušo 
bumbu un pēc neticami nogurdino-
šas spēles pacēla rokas gaisā, lai 
pateiktos faniem un paši sev par iz-
cīnīto uzvaru. Kā vairākkārt izteicās 
vakara vadītājs Guntis Čivčs – vēl 
saspringtāku spēli savā laukumā 
iedomāties bija grūti.

Divas spēles, trīs pagarinājumi – 
reta parādība basketbolā, bet tieši 
šie fakti vislabāk raksturo sezonas 
sākumu. BK „Sigulda” ir viena no 
četrām komandām, kas pirmajās di-
vās spēlēs ir izcīnījusi divas uzvaras. 
Pagaidām – viss kārtībā! Nākamā 
spēle jau piektdien – izbraukumā 
pret Rūjienu, bet vēl pēc nedēļas – 
izbraukums uz Limbažiem. Savu 
skatītāju priekšā siguldieši atgrie-
zīsies 9.novembrī, kad savā lauku-
mā uzņems ciemiņus no Jēkabpils. 
Cerēsim uz vēl lielāku atbalstu, jo 
tas ir tā vērts – nākt un atbalstīt 
savējos!

Raimonds Rudzāts,
BK „Sigulda”,

speciāli „Siguldas Elpai”  

Kas var dziesmas izdziedāt,
Kas valodas izrunāt?
Kas var zvaigznes izskaitīt,
Jūras zvirgzdus izlasīt?

Oktobra pēdējā dienā, 31.oktobrī, folkloristam Kriš-
jānim Baronam ir dzimšanas diena, un šogad aprit 177 
gadi, kopš dzimis Dainu tēvs. Turaidas muzejrezervāts 
iedibinājis skaistu tradīciju – Krišjāņa Barona dzimša-
nas dienas rītu iesākt ar dziesmu pie Krišjāņa Barona 
pieminekļa Siguldā, godinot Dainu tēvu, viņa veikumu 
un aicinot siguldiešus atminēties tautasdziesmās ie-
rakstītās vērtības.

31.oktobrī plkst.8.00 ikviens aicināts tikties pie 
Krišjāņa Barona pieminekļa Siguldā, lai ar aizdegtu 
svecīti, ziedu un tautasdziesmu apliecinātu dižā fol-

kloras pētnieka piemiņu un sev atgādinātu tautas-
dziesmās izzināmo gudrību un dzīvotprieka esību. Kā 
vēsta tautasdziesma „Kas var dziesmas izdziedāt?”, 
tās dziedāt varam mēs, lai ar dziesmu izteiktu savas 
izjūtas un attieksmi pret pasauli šodien.

Kopā ar Turaidas muzejrezervāta darbiniekiem 
dziesmas uzsākt palīdzēs Siguldas folkloras kopa 

„Senleja” un ar dziesmām sūtīs sveicienu Dainu kal-
nam Turaidā, kas atklāts 1985.gadā – Krišjāņa Baro-
na 150.dzimšanas dienas gadā – un veltīts latviešu 
tautasdziesmai. Gadu gaitā Turaidā iekopts Dziesmu 
dārzs, Tautasdziesmu parks un Krišjāņa Barona taka, 
kas no Dainu kalna ved uz Gaujas leju, kur staigājis arī 
pats Dainu tēvs.

Sava mūža lielāko daļu Krišjānis Barons (1835–
1923) veltījis latviešu tautasdziesmu vākšanai un 
kārtošanai, kam par pamatu izvēlējies cilvēka mūža 
ritumu no dzimšanas līdz Veļu mātes valstībai. Tau-
tasdziesmas viņš apkopojis „Latvju dainu” 6 sējumos, 
kuros iemūžinātas 217 996 tautasdziesmas. 1880.
gadā izgatavots īpašais Dainu skapis, kas kopš 2001.
gada 4.septembra iekļauts UNESCO Pasaules atmiņas 
(Memory of the Word) sarakstā un ir pasaules kultū-
ras sastāvdaļa.

Mūža pēdējo vasaru Krišjānis Barons pavadījis, dzī-
vojot „Dainu” mājās Turaidas pilskalna pakājē. Kriš-
jāņa Barona vedekla Līna Barona stāstījusi: „Pēdējo 
vasaru nodzīvojām Turaidā, jaukā vietā uz Gaujas 
krasta. Tēvs bija liels dabas mīļotājs: še viņam apkārt-
ne pa pilnam sniedza dabas jaukumus. Ik rītus viņa 
pirmais gājiens bija uz Gūtmaņa alu. Tur viņš nodzērās 
skaidra avota ūdens un, ar to baltu kannu piepildījis, 
soļoja atpakaļ uz mājām. Pēc brokastīm, ja laiks bija 
saulains, tēvs izgāja un pazuda uz vairākām stun-
dām. Viņa nešķiramā pavadone, kadiķa bozīte vienā 
un saliekams krēsliņš otrā rokā, tā viņš izstaigāja un 
izkāpelēja kalnu kalnus. Viņš bieži negāja pa ceļu, bet 
izvēlējās stāvus iemītas taciņas, kuras veda uz augšu.”

Anda Skuja,
TMR Izglītojošā darba 

un komunikācijas daļas vadītāja 

SIGULDAS NOVADA 
DZIMTSARAKSTU NODAĻĀ

no 15. līdz 19.oktobrim 
reģistrētas:

4 bērnu dzimšanas – 
piedzimuši 2 puikas: Toms un Ralfs, 
2 meitenes: Viktorija un Patrīsija;

2 miršanas.

Aizsaulē aizgājuši:
 Ženija Jenča 1931.–17.10.2012.
Alfrēds Irbīts 1932.–17.10.2012.

 VALSTS POLICIJĀ

DEMOGRĀFIJA

Valsts polici-
jas Rīgas reģiona 
pārvaldes Sigul-
das iecirknī no 15. 
līdz 21.oktobrim 
reģistrēti 34 no-
tikumi; uzsākti 12 

kriminālprocesi, pieņemti 10 lēmumi 
par atteikšanos uzsākt kriminālpro-
cesu, kā arī pieņemti citi procesuālie 
lēmumi.

Siguldas novadā:
16.10. Siguldā, Vidzemes šosejā, 

degvielas uzpildes stacijā divi neno-
skaidroti vīrieši sejas maskās, pie-
draudot ar pistolēm līdzīgiem priekš-
metiem, nolaupījuši naudu.

17.10. Siguldas pagasta „Lorēnos” 
degvielas uzpildes stacijā bojāts iz-
gaismotais degvielas cenrāžu stends.

18.10. Siguldas pagasta „Ķiparos”, 
atspiežot balkona durvis, no privāt-
mājas nozagti dažādi priekšmeti.

19.10. Siguldā, Dārza ielā, uzlau-
žot celtniecības vagona durvis, izda-
rīta zādzība.

20.10. Siguldā, Leona Paegles 
ielā, no kāpņu telpas nozagts velo-
sipēds.

21.10. Siguldā, Pulkveža Brieža 
ielā, no veikala izdarīta alkoholisko 
dzērienu zādzība.

Siguldā, Leona Paegles ielā, no 
daudzdzīvokļu kāpņu telpas nozagts 
velosipēds.

Trilleris!

Krišjānim Baronam – 177. Kas var 
dziesmas izdziedāt? – Mēs paši!

Atbalsti patversmi
Paldies, ka vēlaties 

mums palīdzēt!
Dzīvnieku patversme „Labās 

Mājas”darbojas tikai pateicoties Jūsu 
ziedojumiem un atbalstam. Viena suņa 
uzturēšana „Labajās Mājās” izmaksā 3 
LVL dienā un viena kaķa uzturēšana – 

1 LVL dienā. Ziedot Jūs varat:
• Piezvanot pa ziedojumu tālruni 
90006687 un noziedojot 1 LVL (+PVN),
• Veicot ziedojumu uz PayPal kontu – 
paypal@patversme.lv.
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Morga pakalpojumi
Uzglabāšana diennakti (Siguldas slimnīcas morgs) .................................... Ls 5

Sieviete – mazgāšana, ģērbšana, grimēšana, iezārkošana ........................ Ls 25

Vīrietis – mazgāšana, ģērbšana, bārdas skūšana,   

grimēšana, iezārkošana ...................................................................................... Ls 30

Pakalpojumi kapos
Kapa rakšana, dēļi, lāpstas, dvieļi ................................................................... Ls 70

Dekoratīvais noformējums – skujas, eglītes ................................................. Ls 5

Četru nesēju izmantošana pa kapu teritoriju ................................................ Ls 60

Ceremonijas vadītājs un mūzika
Sēru ceremonijas vadītājs .................................................................................. Ls 35

Mācītājs (visu konfesiju) ..................................................................................... Ls 45

Ērģeles, mežrags, saksofons ............................................................................. Ls 35

Vijole, fl auta, klarnete ......................................................................................... Ls 30

Transporta pakalpojumi
Transports uz morgu (Siguldas pilsētas robežas) ........................................ Ls 10

Transports uz Siguldas pilsētas kapiem ......................................................... Ls 10

Transporta strādnieki .......................................................................................... Ls 20

Transports no/uz Rīgu ......................................................................................... Ls 45

Transports no/uz Sēju, Murjāņiem, Raganu, Inciemu,  

Vangažiem, Ropažiem, Inčukalnu, Mālpili, Allažiem .................................... Ls 20

Kremācijas pakalpojumi
Tīrā kremācija pēc krematorija cenām ............................................................ Ls 226

Zārki, pārklāji, segas, krusti
Zārki ar drapējumu ............................................................................................... no Ls 85

Koka zārki .............................................................................................................. no Ls 130

Krusti ....................................................................................................................... no Ls 20

Segas ....................................................................................................................... no Ls 20

Pārklāji .................................................................................................................... no Ls 5

         visas cenas ar PVN

APBEDĪŠANAS PAKALPOJUMI

Zārki, pārklāji, segas, krusti
 ............................................................................................... no Ls 85

 .............................................................................................................. no Ls 130

 ....................................................................................................................... no Ls 20

 ....................................................................................................................... no Ls 20

 .................................................................................................................... no Ls 5

         visas cenas ar PVN

L.Paegles ielā 9, Siguldā

Diennakts tālrunis 28232343 
(Evijs Leimanis)

Apkalpojam visā Latvijā.
Apbedīšanas piederumus ir iespējams iegādāties visu diennakti.

Pērk

Pārdod

Maina

Dažādi

Meklē darbu 
Lielbritānijā? 

Pievienojies kompānijai, kura tirgū 
veiksmīgi darbojas jau 10 gadus!

Prasības:
• obligātas angļu valodas 

zināšanas,
• gatavība strādāt fi zisku darbu.

Piedāvājam:
darbu Anglijas pārstrādes rūpnīcās 
un noliktavās (ASDA, Tesco, DHL),

stundas likme no 6,19 £/h,
minimālais darba līguma periods – 

6 mēneši.
Sīkāka informācija darba dienās no 

plkst.9.00 līdz 18.00.
Tālr.20371141; 

e-pasts sanita@teamsupp.co.uk
www.teamsupp.co.uk

Dažādi

Visām vasaras 
makšķerēšanas 
precēm 
atlaide līdz 50% 
no 26.10. līdz 03.11. 
Siguldā, Šveices ielā 31. 
Tālr.28374350, 26753535

Pērkam visā Latvijā:
• Mežus
• Cirsmas

Cenas 300 līdz 10 000 Ls/ha.
Tālr.29424089,

e-pasts briedis7@inbox.lv

SIA „Cēsu miesnieks” iepērk 
jaunlopus un liellopus gan 
kautsvarā, gan dzīvsvarā. 

Labas cenas! 
Tālr.: 26338825; 29172343

SIA „TROLL Sigulda” 
pārdod 

Latvijā ražotas 
kvalitatīvas briketes 
(bērza un priedes).

Brikete ir stingra, tā nedrūp 
un neuzsūc gaisa mitrumu. 

Briketes ražošanā tiek izman-
totas vienīgi tīras kokskaidas 
bez mākslīgām saistvielām – 
tas ir 100% dabīgs produkts! 

Cena fi ziskām personām 
100,00 LVL/tn, t.sk. PVN; 

juridiskām personām 
80,00 LVL/tn. + PVN. 

Iepakotas plastikāta maisos 
pa 20 kg.

Zvanīt 67973527.

SIA „CRAFT WOOD” pērk cirsmas 
un meža īpašumus visā Latvijā 
cena no 1000 līdz 6000 Ls/ha. 

Stigojam, atjaunojam taksācijas. 
Sedzam notāra izdevumus. Sa-

maksa darījuma noslēgšanas dienā. 
Tālr.26360308

Pērk vecās mikroshēmas un ESM. 
Tālr.20401591

Garšvielu veikaliņā mājražotājiem 
ir plašs klāsts ar garšvielām un to 
maisījumiem par pašām labākajām 

cenām Latvijā. Rīga, Pļavnieki, 
Ilūkstes iela 13A. 

www.royalpepper.lv,
 tālr.22077766

Mainu lauku īpašumu ļoti tuvu Gul-
benes pilsētai pret 2-istabu dzī-

vokli ar garāžu Vidzemes vai Zem-
gales mazpilsētā. Tālr.26845850

Mainu 2-istabu dzīvokli ar ērtībām 
Jūrmalā (Dubultos) pret Siguldu, 

Siguldas vai Inčukalna novadu. 
Tālr.26597854

Sertifi cēta skursteņslauķa 
pakalpojumi. Apkures ierīču 
tīrīšana, apsekošana, kon-
sultācijas. Tālr.29529032

Mobilais gateris. Tālr.26547957

Elektrotransports invalīdiem. 
Tālr.29709991

Vecmeistars uzmūrēs vai 
izremontēs krāsni, kamīnu 

vai plīti. Tālr.25970414

Pamatojoties uz Ministru ka-
bineta 2010.gada 31.augusta 
noteikumiem Nr.824 „Noteikumi 
par darbības programmas „In-
frastruktūra un pakalpojumi” pa-
pildinājuma 3.5.2.1.1.apakšakti-
vitātes „Pasākumi centralizētās 
siltumapgādes sistēmu efektivi-
tātes paaugstināšanai” projektu 
iesniegumu atlases otro kārtu un 
turpmākajām kārtām”, SIA „We-
semann-Sigulda” ieguva tiesības 
saņemt Eiropas Savienības Kohē-
zijas fonda līdzfi nansējumu. 2012.
gada 24.aprīlī par to tika noslēgts 
līgums ar valsts aģentūru „Latvi-
jas Investīciju un attīstības aģen-
tūra” par projekta „Siguldas pil-
sētas CSS maģistrālo siltumtīklu 
rekonstrukcija 3. un 5.kvartālā 
(saskaņā ar Siguldas siltumat-
tīstības plānu), Siguldā, Siguldas 
novadā” īstenošanu. Projekta 
Nr.PCS/3.5.2.1.1/11/03/011.

Projekta īstenošanas termiņš 
ir 18 mēneši. Projekta īstenošana 
tiek uzsākta 2012.gada 24.aprīlī 
un pabeigta 2013.gada 24.oktob-
rī. Projekta kopējās izmaksas ir 
730 600,35 LVL. Kohēzijas fonda 
atbalsta fi nansējums ir 40%.

2012.gada maijā tika uzsākti Si-
guldas pilsētas maģistrālo siltum-
tīklu rekonstrukcijas darbi 5.kvar-
tālā, t.i., Siguldas pagastā, sākot ar 
Pulkveža Brieža ielas 117 māju un 
beidzot ar siltumtrasi Zinātnes un 
Institūta ielās. Darbi tika pabeigti 
27.septembrī. Izbūvēta maģistrālā 
siltumtrase 1422,5 m. Kopējās iz-
maksas sastāda 313 134,18 LVL.

2013.gadā Siguldas pilsētas CSS 
maģistrālo siltumtīklu rekonstruk-
cijas projekts turpināsies un re-
konstrukcijas darbi notiks Siguldā 
3.kvartālā pa Krišjāņa Barona, Edu-
arda Veidenbauma un Jāņa Čakstes 
ielām. 

EIROPAS SAVIENĪBA

Siguldas pilsētas maģistrālo 
siltumtīklu rekonstrukcijas darbi

Meklē saimnieku

Juta
5 mēnešus vecā kaķmeitiņa vispie-
mērotākā būs saimniekam, kuram 
gribas, lai mājās ir kaķis, taču ar 
viņu daudz mīļoties nav laika. Juta 

labi iedzīvotos kādās lauku mājās – 
gan riekstu gaņģus aizkrāsnē maltu, 
gan pelītes šķūnītī ķertu.

Robis un 
Grieta
Brālis un 
māsa – Robis 
un Grieta – 
dienās būs 
v i l kve id īg i , 
skaisti, stalti 
rējēji.

Kaķbēbji
Mazajiem pūpoliem šobrīd 
ir ap mēnesi, un, tā kā pa-
gaidām vēl viņi paši kārtīgi 
neēd, tad jaukumi ir tikai 
aizrunājami.

Juglas dzīvnieku patversmes „Labās mājas” tālr.26617636, www.patversme.lv
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jauna VANNA
vecajā VANNĀ

Tikai 2 
stundās!

Ļoti silta vanna.
Labāk nekā 

mainīt!

www.vannavanna.lv

67243324,  26310088
  reklama@siguldaselpa.lv

SIA „AK – metal”
pieņem visa veida 

melnos un krāsainos 
metāllūžņus!

Darba laiks:
Darba dienās no 8.00 līdz 17.30

Ārpus darba laika – zvani un mēs 
vienosimies!

Adrese: Sigulda, „Siljēkas”.
Atrodamies tieši CSDD teritorijā.

Tālrunis: 371 27835525

ievieto reklāmu 

Uzņēmēj!
Tev ir izdevīgs 

piedāvājums 
novadniekiem?

Zvani pa tālr. 29198081 vai 67285522
vai sūti e-pastu uz 

reklama@siguldaselpa.lv,

un Tevi pamanīs!

AUTOSKOLA EINŠTEINS
aicina uz

B kategorijas kursiem:
• Vakara grupa – 30.oktobrī

(otrdienās, ceturtdienās plkst.17:00–20:40)
• Brīvdienu grupa – 11.novembrī

(sestdienās, svētdienās plkst.14:30–18:25)

C kategorijas kursiem:
• Vakara grupa – 30.novembrī

(pirmdienās, piektdienās plkst.17:30–21:25)

Periodisko apmācību (95.kods)
• Brīvdienu grupa – 27.oktobrī

(sestdienās, svētdienās plkst.9:00–14:30) 

Siguldā, L.Paegles ielā 3 (3.stāvā)
Tālr.22000922

www.einsteins.lv

“VECMEITAS”
NO 5. OKTOBRA

Veic dažāda veida santehnis-
kos darbus – apkures sistēmas 

izveide, radiatoru, WC un 
maisītāju nomaiņa, duškabīņu, 
boileru uzstādīšana, tīrīšana 

u.c. Tālr.26333360

Pakalpojumi:
• Ritošās daļas remonts
• Riepu maiņa no Ls 8
• Bremžu diagnostika un remonts
• Dzinēju un mehānisko ātrumkārbu remonts
• Diagnostika, CO un HC, lukturu regulēšana

UZRĀDI KUPONU UN VEIC BEZMAKSAS AUTOMAŠĪNAS 
GAISMU PĀRBAUDI UN REGULĒŠANU VISU NOVEMBRI!

Darba laiks:
P.-Pk.: 9.00–19.00
S., Sv.: brīvs

Adrese: Noliktavas 
iela 5, Sigulda. 

Tālruņi: 67972348, 
29473757; 29293206

A U T O S E R V I S S

IZGRIEZ KUPONU – IZMANTO IESPĒJU!


